
V zaključnem delu dvodnevnega tekmovanja sta v finalu poleg našega zbora nastopila češki otroški zbor Cantica/Zlin

in venezuelski komorni zbor Anthiphona iz Maracaiba. Danica Pirečnik je na tekmovanju prejela nagrado za

najboljšega dirigenta tekmovanja. Mla dost »doga ja«!
Boja na Š pe gel

Bli ža  se 25.  maj, nek daj  dan mla dos ti.  V Vele nju  mu Šaleš ki štu -
denstki  klub  že 19  let posve ča fes ti val, ime no van  Dan mla dih kul tu -
re.  Ne  le zara di nos tal gi je,  ampak pred vsem  zato,  ker  je Vele nje  še
ved no mes to mla dih  in  ti  si želi jo,  da  jim mes to  nudi  tudi zaba vo.
Pojem zaba va  pa  je  v  našem mes tu  zelo  širok  in raz teg ljiv.  Enim  je
zaba va  obisk kul tur ne pri re dit ve, dru gim  obisk kon cer ta, tret jim
šport ne  igre  in dru že nje  ob  njih.  Vse  to ponu ja  tudi letoš nji  DMK,
ki  je  bil  prvi  vikend odlič no obis kan.  Sploh kon cert  na gra du.  Vsa

leta obis ku jem kon cer te  v  času fes ti va la – veči na  se  jih  je
zgo di la  prav  v idi lič nem oko lju Velenj ske ga gra du –  in  se
mi  zdi,  da  je letoš nji  obisk pre se gel  vse prejš nje. Zaba va  pa
za veči no  tudi  ni  bila sla ba.

Ima mo  pa  žal  še  eno vrs to zaba ve,  na kate ro  pač  ne more -
mo  biti ponos ni. Van da li zem.  V mes tu posle di ce van dal -
skih poho dov jez nih mlad cev opa zi mo  prav  povsod.  Kar  ni
pri ve za no, prit rje no,  do obis ti zašči te no, uni či jo.  Pri  tem  so
prav never jet no iznajd lji vi.  Dokaz  za  to,  da nima jo  pri svo -
jem počet ju  prav nobe ne ga spo što va nja,  je  vsaj  meni  to,  da
jim  niti jav ni spo me ni ki  niso sve ti.  Ste opa zi li,  da  je  v
lepem par ku  ob  Paki izgi nil pod sta vek  s  kipom Gus ta va

Šili ha.  Saj ves te,  kje  je  stal,  a  ne? Van da lom  je  tokrat uspe lo poru ši -
ti beton sko sto ja lo.  Kip  pa  je  sploh  ni sku pil  prvič. 

Da  se  je obno va Son čne ga par ka usta vi la, so del no  krivi  tudi van da li .
Dokler  ne  bo ogra je,  ki  naj  bi infra struk tu ro  v  njem šči ti la  pred nepri -
di pra vi,  se  ta  ne  bo nada lje va la.  Da  o raz bi tih  lučeh, pož ga nih  koših,
naku po val nih vozi čkih  v stru gi  reke  Pake  sploh  ne govo ri mo.  Pa  o
bedas tih gra fi tih,  ki kra si jo mes to,  tudi  ne.  V  njih  ni nobe ne izvir nos ti
ne spo ro čil nos ti. Doživ ljam  jo  bolj  kot  željo  po opa že nos ti neum ne ga
počet ja zdol go ča se nih mlad cev,  ki  ne  vedo,  kam  bi  s  sabo. 

K sre či  pa ima mo  v mes tu veli ko,  res veli ko uspeš nih mla dih lju di,
na kate re  smo lah ko ponos ni.  Če  se  ob  tem ozre mo  le  na zgo do vin -
ski  uspeh Šaleš ke ga aka dem ske ga pev ske ga zbo ra  na pres tiž nem
pev skem tek mo va nju,  smo lah ko  res ponos ni.  A dej stvo  je,  da  je  v
Šaleš ki doli ni zbo rov sko pet je  na  tako zavid lji vo viso ki rav ni  tudi
zato,  ker ima mo odlič ne zbo ro vod je  in zbo re  prav  na  vseh sta rost nih
ravneh. Otro ci  prve kora ke spo zna va jo  v vrt čev skih pev skih zbo rih,
veči na  jih nada lju je  v osnov ni  šoli. Tis ti,  ki obis ku je jo glas be no  šolo,
se pona va di pri dru ži jo zbo ru,  ki  ga  vodi odlič na zbo ro vod ki nja
Manja Goš nik  Vovk. Veli ko  dela  ima,  da  iz mal čkov izobli ku je dob -
re pev ce.  Ko zras te jo nada lju je jo  pri Mat ja žu Vehov cu.  Ta nji ho vo
zna nje  še nadgra di.  Ko  jim pet je zle ze  pod  kožo  in pos ta ne jo sred -
nje šol ci, pos ta ne jo pev ci  MPZ Šol ske ga cen tra,  ali Svo bo de,  ali  pa
zbo ra Gore nje in številnih drugih odličnih, tudi manjših vokalnih
sestavih.  V Šaleški dolini jih je za več kot je prstov na rokah.

In  tudi  vse  to  je  odraz odra šča nja  v  našem mes tu,  če hoče te,  odraz
otroš tva  in mla dos ti  v  njem. Veči na  nas  ima  na  to obdob je  lepe spo -
mi ne.  Tudi  zato,  ker lah ko,  če  le hoče mo, življe nje  v  tem mes tu  tudi
v raz bur ka nim naj stniš kih  letih, uži va mo  z veli ko žli co.
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Druš tvo tabor ni kov  rod Pus ti  grad Šoš tanj  je  v sobo to

praznovalo pet de set let ni co delo va nja.  

Vse  od usta no vi tve  naprej  je  eden naj bolj ših tabor niš kih

rodov  v Slo ve ni ji. Jubi le ju  so pri sos tvo va le šte vil ne gene -

ra ci je tabor ni kov,  ki  so  v  teh letih tabor niš tva doži ve le

mar si kaj lepe ga,  se dru ži le  in veli ko nau či le.  Za življe nje,

pra vi jo tabor ni ki.
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Var na - Vele nje, 14.  do 17.  maja -
Šaleš ki aka dem ski pev ski  zbor Vele -
nje  je minu li  vikend, natanč ne je  v
sobo to, 16.  maja, pos tal zma go va -
lec ene ga naj pres tiž nej ših sve tov -

nih zbo rov skih tek mo vanj,  ki  je
pote ka lo v bol gar ski Var ni.  

Zbor  se  je  od sre de  do nede lje
ude le žil 31. med na rod ne ga maj ske -
ga zbo rov ske ga tek mo va nja zna ne -
ga bol gar ske ga skla da te lja prof.
Geor gi ja Dimit ro va.  Že  to,  da  so  se
uvrs ti li  na  to pres tiž no tek mo va -
nje,  je  bil  uspeh.  A pev ci ŠAPZ-a,

ki  jih  vseh  deset  let delo va nja  vodi
odlič na, ener gič na zbo ro vod ki nja
Dani ca Pireč nik,  so  si  letos zada li
ambi ci oz ne  cilje. 

V Var ni  pa  so dobe sed no  segli
po zvez dah. Pos ta li  so zma go val -
ci v kate go ri ji meša nih odras lih
zbo rov  in abso lut ni zma go val ci
tek mo va nja.  S  tem  so osvo ji li

Grand  Prix  - Var na 2009.  Pika  na
i  je  bilo pri zna nje Dani ci Pireč -
nik,  ki  je od stro ge med na rod ne
žiri je prejela naziv  naj bolj ši
dirigent t ek mo va nja.  

Več  o zgo do vin skem uspe hu
našega akademskega zbora pre be -
ri te  na stra ni 3.
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Zgodovinski zborovski uspeh
Šaleš ki aka dem ski pev ski  zbor Vele nje ( ŠAPZ)  se  je  z uspe hom  na zbo rov skem tek mo va nju  v
Bol ga ri ji vpi sal  med naj bolj še zbo re  na sve tu

Šestka
»gre«
naprej

Na pet ko vi  seji držav ne ga
zbo ra  je pred sed nik vla de
Borut  Pahor odgo var jal  tudi  na
vpra ša nja  o ener ge ti ki,  s  čimer
so mno gi pove zo va li  tudi
nadalj njo uso do izgrad nje šes -
te ga blo ka Ter mo e lek trar ne
Šoš tanj,  saj  naj  bi naj prej
ponov no pre teh ta li ener get sko
stra te gi jo Slo ve ni je.  

Po pet ko vi  seji  pa grad nja  v
Šoš ta nju   ne  bi sme la  biti  več
vpraš lji va.  V odgo vo ru  je  Pahor
namreč jas no pouda ril,  da  je  ta
inve sti ci ja  že  v  teku,  da  ima
ener get sko dovo lje nje, naro če -
no opre mo  in  tudi držav ne ga
poroš tva  za najet je kre di tov  ni
izklju čil. Jas no  je pouda ril,  da
bi   bil vsakr šen pos kus zaus ta -
vit ve inve sti ci je izigra va nje  ener -
get ske pri hod nosti Slo ve ni je. 

Posla nec Bojan Kon tič je  ob
tem zno va obso dil rav na nje
nek da nje ga minis tra  za gospo -
dar stvo  mag. Andre ja Viz ja ka,
ki  je pod pi sal  ener get sko dovo -
lje nje  za izgrad njo šes te ga blo -
ka  in  to inve sti ci jo pod pi ral,  ter
poslan ca Fran ca Bogo vi ča,  ki
je  kot  član nad zor ne ga sve ta
HSE sode lo val  pri načr to va nju
inve sti cij,  zdaj  pa sku ša zara di
inte re sov last ne ga oko lja  te
odlo čit ve spre me ni ti.
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Šoš tanj ski tabor niš ki jubi lej
24



Naš  konec drža ve  ima edi ni  rešen prob lem
z odpad ki – Pone kod odpi ra jo, dru god
zapi ra jo –  V vrt cih  v pri ča ko va nju bab y
boom obdob ja –  Je  res  domov pone kod  že
pre več?

Čeprav neka te ri pra vi jo,  da šir še ga celj ske ga območ ja  nič  prav moč no  ne
zdru žu je,  to ven dar le  ni  res.  Če  nič dru ge ga,  nas zdru žu je jo odpad ki ozi -
ro ma skup ni cen ter  za rav na nje  z nji mi. Izka za lo  se  je,  da cen ter sta tis -
tič ne regi je  ne pobe re  le sme ta ne,  tudi odpad ke.  Le  da neka te ri meni jo,
da pri ha ja  čas,  ko  bodo  tudi odpad ki svo je vrst na sme ta na. Pro jekt
izgrad nje cen tra  za rav na nje  z odpad ki  je  ta  čas vzor čen pri mer  v drža vi,
saj  ima  le šir še celj sko območ je ustrez no ure jen cen ter, skla den  z evrop -
ski mi pred pi si.  In tre ba  je pri zna ti,  da  je  za  to 50-mili jon sko nalož bo
Evro pa  res  pri spe va la tudi pre cej denar ja.  Sicer  pa,  kar  je  že  dobro zna -
no,  je  to sku pen pro jekt 24  občin  tega območ ja - dobrš ne ga  dela načr to -
va nih celj ske pokra ji ne  in pokra ji ne  Saša.  O tem,  kako  se  bo načr to va na
deli tev Slo ve ni je  res kon ča la,  danes  ne  kaže izgub lja ti  besed.  Saj  še ved -
no  velja,  da  naj  bi  bilo pokra jin  od  tri  do  osem,  tako veli ke pa  zato,
poudar ja  tudi pre mi er,  ker  naj  bi  bile  res raz voj no narav na ne.

A osta ni mo  še  malo  pri rav na nju  z odpad ki. Prejš nji  teden  je minis ter
Erja vec  odprl  še zad nji  od objek tov  Cera,  objekt mehan sko -bio loš ke
obde la ve odpad kov.  Ta cen ter  bo  naše območ je  vsaj  za 30  let  rešil
težav  z odpad ki.  Teže  se  piše tis tim,  ki  so zamu di li  prvi  vlak  in  se  še
ukvar ja jo  s  tem vprašanjem.  Pri  tem iska nje pri mer ne loka ci je povzro -
ča mar sik je naj več  težav.  Kako  bo  z območ ji,  kjer odla ga li ščem  sre di
juli ja pote če dovo lje nje  za upo ra bo,  še  ni natanč no zna no.  Tudi minis -
ter  za  kolje  in pro stor toč ne rešit ve  še  ni pove dal.

In  ko  so  v  Celju odpr li  še  to zad njo »odpad no« nalož bo,  se  v Rogaš ki
Sla ti ni »zapi ra jo« vra ta Ste klar ske  nove.  Po teža vah,  v kate rih  že pre cej
časa poslu je Ste klar na Rogaš ka,  gre  po nje nih sto pi njah  še Ste klar ska
nova,  ki  tudi  še ved no zapo slu je oko li 250 delav cev.  Jih  še,  saj  je  zanjo
že vlo žen pred log  za ste čaj.  Ta druž ba  je  bila  nekoč  del Ste klar ske  šole,
s svo ji mi izdel ki  pa zna na  doma  in  na  tujem.  A  ji  vse  to sku paj  ni  nič
poma ga lo,  da  se  ne  bi znaš la  v kri zi,  v kakr šno  je zaš la doma la  vsa ste -
klar ska indu stri ja  po sve tu že  pred seda njo gospo dar sko kri zo. Težave
niso reši li,  ko  je  še sodi la  pod minis tr stvo  za šol stvo, rešit ve  niso naš li
zdaj,  ko  je nje na last ni ca Kapi tal ske druž ba.  Delo  je, kup ci  so,  ni  pa
denar ja,  niti toli ko,  da  bi kupi li mate ri al  za  delo. Upni ki  pa  na  up  ne
daje jo  več. Ste čaj  je  že pred la gan, delav ci  pa  so  se odlo či li  za stav ko.

Dru gač ne težave ima jo  v mno gih kra jih naše ga območ ja. Mno go kje
namreč pri manj ku je  mest  v vrt cih.  Pa  čeprav  bi  kdo pri ča ko val,  da  bodo
v kriz nih  časi  spet pri šle  prav babi ce  in  bo  manj  otrok iska lo orga ni zi ra -
no var stvo.  A mno gi  so spre je li ponu dbo  za zastonj kar sko var stvo dru ge -
ga otro ka  in gne ča  je mar sik je veli ka. Obči ne  pa denar ja  za grad njo
novih vrt cev nima jo. Neka te ri  se  ob  tem boji jo,  kako  šele  bo,  ko  bodo
var stvo iska li otro ci  iz  tako ime no va ne ga bab y  boom obdob ja,  ko  so dru -
ži ne poka za le svo jo pri prav lje nost  za več ji nara ščaj.

Dol go  je  tudi velja lo,  da  v Slo ve ni ji moč no pri manj ku je pro stih  mest  v
domo vih  za sta rej še. Pone kod  naj  bi  še ved no  bilo  tako, saj  to doka zu je
tudi veli ko zani ma nje  za  dom,  ki  ga gra di jo  v Topol ši ci.  A  na nedav nem
sre ča nju  v  Celju  je  bilo  tudi sli ša ti,  da  je pone kod  v domo vih  za sta rej še
že  na  voljo dovo lj  mest.  Da  tako veli ke ga nava la  ni  več.  Za  to  naj  bi  bile
kri ve  cene ozi ro ma pomanj ka nje denar ja. Domo va nje  v  takih domo vih
pač  ni poce ni, pogos to pokoj ni ne  za  to  ne zado šča jo. Pri hran kov  pa  tudi
nima jo  vsi. Pone kod  pa,  žal,  še ved no  velja,  da mora jo sta rej ši pod pi ra ti
otro ka  ali vnu ke,  saj mno gi  od  teh nima jo  služb.

To,  da  na mla dih  svet sto ji,  pač  ne  velja  povsod!
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Kataster urbanega drevja 
Vele nje, 14.  maja –  V  MO Vele nje  se zave da jo pome na mest nih dre -

ves,  ki ustvar ja jo pri jet nej še bivanj sko oko lje  in viša jo kva li te to življe -
nja. Neka te ra dre ve sa  v Vele nju ima jo  tudi sim bol no vred nost,  saj  so
bila posa je na  ob dolo če ni pri lož nos ti.  Zato  so pri pra vi li kata ster urba -
ne ga drev ja. Loka ci jo ras ti dre ves  so ozna či li  na kar ti Vele nja. Vsa ko
dre vo  je ozna če no  s svo jo  točko  in  ob kli ku  nanjo  se izpi še jo karak te ris -
ti ke dre ve sa (slo ven sko  in bota nič no poi me no va nje, višin ski raz red,
obseg  debla  v met rih, šte vi lo  debel, vital nost  in kon flik ti). 

Pod jet je  PUP  je popi sa lo drev je,  ki ras te  na zem lji šču Mest ne obči ne
Vele nje  ali Repub li ke Slo ve ni je,  ter tis to  na zem lji ščih  ob  večsta no vanj skih
stav bah. Vod ja pro jek ta  je  bila Nata ša Dolej ši. Evi den ti ra li  so 7.203 dre ves,
ki  jih uvr šča jo  v 116  vrst ozi ro ma  v 62  rodov.  Od  tega  je 4.071 listav cev  in
3.132 iglav cev. Kata ster urba ne ga drev ja  v mest ni obči ni Vele nje  si lah ko
ogle da te  na občin ski splet ni stra ni:  www.vele nje. si,  kjer  je  tudi pove za va  do
splet ne apli ka ci je  PISO.  Tam naj de te kar to  z ozna ka mi dre ves. »Dre ve sa
lju dem omo go ča jo  stik  z nara vo, živa lim mož nost pre ži vet ja. Zni žu je jo
tem pe ra tu ro oko li ce, bla ži jo uči nek top le gre de, zmanj šu je jo ones na že nost
zra ka,  odtok pada vin ske  vode,  vpliv  neviht, ero zi jo,  hrup  in svet lob no ones -
na že nje. Varuj mo  jih  s skup ni mi moč mi,«  še pra vi jo  na  MO Vele nje.
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Tri je  prvi  OŠ Šoš tanj
Šoš tanj –  V šol skem  letu 2009/10  bo Osnov no  šolo Šoš tanj obis ko va -

lo 76 prvo šol cev, podruž nič no  šolo  v Topol ši ci 5, podruž ni co Rav ne  pa
4.  Na cen tral ni  šoli  bodo obli ko va li  tri oddel ke  prvih raz re dov,  v podruž -
ni cah  pa  bodo prvo šol ci vklju če ni  v kom bi ni ran odde lek.
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Pomo či  v kme tij stvu
Šoš tanj –  V Obči ni Šoš tanj zaklju ču je jo raz pis  za dode lje va nje pomo -

či  v kme tij stvu  za letoš nje  leto. Vlo ge  je mož no odda ti  le  še  do jut ri, pet -
ka, 22.  maja.
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Dan solar ne mobil nos ti
Logar ska doli na -  V nede ljo, 24.  maja,  bo  v Logar ski doli ni  dan solar -

ne mobil nos ti.  Sodi  v   sklop sre čanj ‘Alter na ti ve ne ner gi es tern fa hrt 2009’,
ki  ga orga ni zi ra Euro so lar Kae rn ten  (Evrosolarij Koroška) od 22.  do 24.
maja  ob Vrb skem jeze ru,  v Logar ski doli ni  pa  bo zaklju ček aktiv nos ti.
To  bo  prva več ja pred sta vi tev elek trič nih avto mo bi lov  in ide je solar ne
mobil nos ti  v Slo ve ni ji.

Pre voz  oseb  in tovo ra  z elek trič ni mi vozi li,  ki  jih posred no poga nja elek -
trič na ener gi ja, pro iz ve de na  z obnov lji vi mi  viri ener gi je, oprav ljajo  danes
že  dokaj šte vil ni posa mez ni ki  v sve tu. Obis ko val ci pri re dit ve  si  bodo
lah ko  ob  tej pri lož nos ti ogle da li vozi la  na elek trič ni  pogon  -  ta  bodo pri -
spe la  pred  hotel Ples nik  v Logar ski doli ni  ob 11.  uri, pri sluh ni li  bodo lah -
ko pre da va nju  na  temo solar na mobil nost  ter  se ude le ži li sve ča ne otvo -
rit ve pol nil ne  točke  v Logar ski doli ni.
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NAŠ  ČAS izdaja: časopisna-založniška in 
RTV družba, d. o. o., Velenje. 

Izha ja  ob četrt kih.  Cena posameznega izvoda je 1,30 € (8,5 % odstopni DDV,
0,1 €, cena izvoda brez DDV 1,20 €). Pri plačilu letne naročnine 20 %, polletne
15 %, četrtletne 11 % in mesečne 7 % popust.

Ured niš tvo: Boris Zakošek (direktor), Stane Vovk (odgovorni urednik), Milena
Krstič-Planinc (pomočnica urednika), Tatjana Podgoršek, Bojana Špegel
(novinarji), Mira Zakošek (urednica radija), Janja Košuta-Špegel (tehnična
urednica), Tomaž Geršak (oblikovalec). Pro pa gan da: Nina Jug (vodja
propagande), Sašo Konečnik, Jure Beričnik, Bernarda Matko (propagandisti); 

Sedež ured niš tva  in upra ve: 3320 Vele nje, Kid ri če va 2  a,  p.  p. 202, 
tele fon (03) 898 17 50, tele fax (03) 897 46 43.
TRR  -  Nova  LB, Vele nje: 02426 -0020133854
E -mai l: press@nascas.si
Obli ko va nje  in  graf. pri pra va:  Naš čas, d. o. o.

Tisk: Tiskarna SET, d. d., Nakla da: 5.400 izvodov
Nena ro če nih foto gra fij  in roko pi sov  ne vra ča mo!
Po zako nu  o  DDV  je “ Naš  čas” uvr ščen  med pro iz vo de infor ma tiv ne ga zna ča ja, 
za kate re  se pla ču je  davek  po 8,5% zni ža ni stop nji. Let no izi de 52 šte vilk.
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Nekaj  nas ven dar le zdru žu je – odpad ki

ERI Co  
zdaj  tudi  
v Srbi ji!
Pri sot ni   so  že  v
Make do ni ji,  Črni
gori, Bos ni  in
Her ce go vi ni

Mile na K rs tič  - P la ninc

Vele nje, 15.  maja – Inštitut za
ekološke raziskave ERICo Velenje,
ki je že nekaj časa prisoten v Make-
doniji, Črni gori, Bosni in Herce-
govini, bo odslej tudi v Srbiji. S
tamkajšnjim ministrstvom, v nje-
govem imenu s ‘Fondom za zašti-
tu životne sredine’, so podpisali
pogodbo za projekt priprave zako-

nodajnih osnov za vzpostavitev
gospo dar je nja  z elek tron ski mi  in
elek trič ni mi odpad ki  ter vzpo sta -
vi tev mre že zbi ral cev.

Ker  gre  za zah te ven pro jekt,  so  za
nje go vo izved bo orga ni zi ra li kon zor -
cij  -  z ljub ljan skim pod jet jem  ZEOS
in srb skim  WB Con sul tin gom.

Za Repub li ko Srbi jo  bodo izde la -
li celo vi to zako no daj no osno vo  ter
pos kr be li  za imple men ta ci jo  in
vzpo sta vi tev sis te ma rav na nja  s
temi odpad ki.  Čeprav pogod ba teh -

ta » le« okoli 130.000  evrov,  je
pomemb na  zato,  ker ERI Cu odpi -
ra mož nos ti  za nadalj nje sode lo va -
nje  z druž ba mi  in insti tu ci ja mi  tudi
v  tem  delu jugovzhod ne Evro pe.
»Celot na sku pi na Gore nje Eko lo -
gi ja,  kamor ERI Co  sodi,  želi pos -
ta ti naj več ji  akter  na področ ju eko -
loš kih sto ri tev  na 0bmoč ju biv še
Jugos la vi je.  Cilj  je rea len  in tre nut -
no  mu  dobro sle di mo,« pra vi  mag.
Marko Mavec, direk tor ERI Ca.

Srbi ja  kot bodo ča pris top ni ca  k

Evrop ski uni ji  je dolž na uskla di ti
svo jo zako no da jo  z evrop ski mi
direk ti va mi.  V  tem pri me ru  gre  za
direk ti vo 2002/66  EZ. Pro jek ta  ne
bo finan ci ra la  samo drža va Srbi ja,
ampak  bo glav ni no pokri la  -  kot
pomoč pris top ni ci  - drža va Slo ve -
ni ja. »Slo ve ni ja  je  namreč  kot čla -
ni ca Evrop ske uni je dolž na  del svo -
jih sred stev name nja ti nepo sred no
za  pomoč  novim pris top ni cam,«
doda ja  Mavec.
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S p od pi sa p ogod be:  mag. M ar ko  Mavec  ter p red stav ni k m inis tr stva  za o ko lje R epub li ke

Srbi je  Dušan Vasi lje vić  in Fonda za zaštitu životne sredine Niko la Orlo vić.

Most  v R eči ci  ob
Paki

Direk ci ja  RS  za ces te  ima  v lokal -
ni skup nos ti  kar  nekaj  dela.   Med
dru gim  naj  bi  že ure ja la ces to Reči -
ca  ob  Paki–Pod vin  v sre diš ču Reči -
ce  ob  Paki, ven dar  se  je zatak ni lo
pri iska nju soglas ja  pri  enem  od
kra ja nov. Nuj no potre ben obno ve
je  most  na ces ti  Letuš–Šmart no  ob
Paki.  Že  pred  časom  so stro kov -
njak meni li,  da  bi  bilo  dobro,  če  bi
ga sta ti ki pre ve ri li gle de vzdr žlji -
vos ti.  Zob  časa  pa  je moč no  načel
varo val no ogra jo,  ki  je »odsto pi la
brez pomo či«.  Po infor ma ci jah  naj
bi pris to pi li  k obno vi  v nasled njih

treh ted nih.  Je  pa direk ci ja  že odda -
la jav no naro či lo  za odda jo ponu -
dbe  za ure di tev ces te  R2-426/7949
v cen tru Šmart ne ga  ob  Paki. Oce -
nje na vred nost  del  je 260  tisoč
evrov.  Rok  za odda jo  ponudb  je 4.
junij. Izbra ni ponu dnik  mora zače -
ti  dela  v 10  dneh  po pod pi su
pogod be  ter  jih kon ča ti naj kas ne -
je  do 30. oktob ra  letos. 

Za k me tij stvo 1 2
tisoč  evrov

Lokal na skup nost   je  tudi  letos
pri pra vi la raz pis  za  pomoč  v kme -
tij stvu.  Zato  je  v letoš njem občin -
skem pro ra ču nu pred vi de nih 12

tisoč  evrov.
Raz pis  je obja vi la  na svo jih splet -

nih stra neh,  v urad nem  listu  RS
ter  na raz glas ni des ki  pri občin ski
upra vi.  Rok  za doda jo  vlog  je 10.
julij  letos.  Do  sedaj  sta  na raz pis
pri spe li  le  dve vlo gi, seve da  pa  jih
pri ča ku je jo  še  nekaj.  Lani  jih  je
bilo 23,  na  voljo  pa  so ime li 10  tisoč
evrov.

Kme tij ska z adru ga
širi c en ter

Kme tij ska zadru ga Šaleš ka doli na
je minu li  teden pris to pi la  k načr to -
va ni širit vi svo je ga cen tra  v Šmart -
nem  ob  Paki.  Ivo  Drev, direk tor

zadru ge,  je pove dal,  da  bodo pro daj -
ne povr ši ne pove ča li  za  več  kot dva -
krat, ponu dbo  bodo obo ga ti li  z
neka te ri mi novi mi bla gov ni mi sku -
pi na mi ozi ro ma »ponu dba  v cen -
tru  bo takš na,  kot  je  v pro daj nem
cen tru  v Šoš ta nju,  kjer  se  je  med
kup ci  zelo  dobro pri je la.«  Po pred -
vi de va njih  naj  bi  dela kon ča li sre di
pri hod nje ga mese ca. Urad no  bodo
sodob nej ši  in več ji kme tij ski cen -
ter pre da li svo je mu name nu  v sklo -
pu pri re di tev  ob praz ni ku obči ne
Šmart no  ob  Paki, 11. novem bra.

Drev  je  še pove dal,  da  bi  radi ure -
di li  tudi skla dišč ne pro sto re  in oko -
li co cen tra.

� tp

Iz občine Šmartno ob Paki



(Nada lje va nje  iz 1.
stra ni)

Var na - Vele nje, 14.
do 17.  maja -  Šaleš ki
aka dem ski pev ski
zbor Vele nje  si  je,  kot
smo zapi sa li  že  na
prvi stra ni,   na  enem
naj pres tiž nej ših sve -
tov nih zbo rov skih
tek mo vanj  v bol gar -
ski Var ni »pri pe l«  kar
tri nagra de.  Ko  so  se
v nede ljo  pozno zve -
čer pre cej utru je ni
vrni li  domov –  za nji -
mi  je  bila 24- urna
vož nja  z avto bu som
–  so  bili pre sreč ni.  V
pone de ljek,  ko  so
čes tit ke  za  uspeh pri -
ha ja le  tudi  iz  vseh
kon cev drža ve,  pa
smo nji ho ve vti se  s
tek mo va nja zbra li
tudi  mi.  

» V sobot nem zaključ nem  delu
dvo dnev ne ga tek mo va nja  sta  v fina -
lu  poleg  ŠAPZ nas to pi la  prav  tako
odlič na češ ki otroš ki  zbor Can ti -
ca/ Zlin  in venez uel ski komor ni
zbor Anthi pho na  iz Mara cai ba.
Tek mo va nje  je oce nje va la sedem -
član ska žiri ja pri zna nih glas be nih
stro kov nja kov  iz 6 evrop skih  držav.
Da  so  bili stro gi,  pove  že  to,  da  v
eni  od kate go rij  niso pode li li  prve
nagra de,  zato  smo  na final nem
delu tek mo va nja  peli  le tri je  in  ne
štir je zbo ri,«  nam  je v uvo du pove -
dal  član zbo ra Mat jaž  Šalej. ”Po
raz gla sit vi rez ul ta tov  smo  bili  res
pri jet no pre se ne če ni.  Smo četr ti
slo ven ski pev ski  zbor,  ki  je zma gal
na tek mo va nju  tega nivo ja –  vanj
sodi  še  šest dru gih evrop skih tek -
mo vanj.  To  je potr di lo teme lji te ga
in uspeš ne ga  dela diri gent ke Dani -
ce Pireč nik.”  

»Obču ti mo s re čo,
ponos!«

Tudi zbo ro vod ki nja Dani ca Pireč -
nik  je  bila pre sreč na.  V pone de ljek
so deže va la  SMS spo ro či la  in kli -
ci  s čes tit ka mi ugled nih diri gen tov,
ki  vedo, koli ko  dela  se skri va  za
tako veli kim uspe hom.  Nam  pa  je
zbo ro vod ki nja pove da la: » Čeprav
smo  še utru je ni  od  poti, dogod ki
pri ha ja jo  za  nami. Obču ti mo sre čo,
ponos.  Trdo  delo  je popla ča no.  Na
naj zah tev nej ši stop nji zbo rov skih
tek mo vanj  smo zad nja  tri  leta zma -
go va li Slo ven ci. Naj prej  APZ Tone
Tomšič Ljub lja na,  potem Pri mor -
ski aka dem ski  zbor,  letos  pa  mi.
To  so  tudi edi ni tri je zbo ri,  ki  so
osvo ji li  to zgo do vin sko nagra do

Evro pe.  Zato  je nagra da pomemb -
na  tudi  za slo ven sko zbo rov sko pet -
je.  Lani  sem  se odlo či la,  da  se pri -
ja vi mo  na  to pres tiž no tek mo va -
nje, pev ci  so  mi sta li  ob stra ni.
Korak  ni  bil  lahek,  a  sedaj  smo
vese li  in ponos ni.« 

In  kaj  je  po nje nem mne nju pre -
pri ča lo žiri jo,  da  so naj bolj ši? »Glas -
ba  je  peta poe zi ja  in  na  odru  mora
zbor nare di ti zgod bo.  Teh  je  malo.
Kljub  temu  da  smo  bili teh nič no
dovr še no pri prav lje ni  in  napak  na
takih tek mo va njih  ne  sme  biti,  se  je
zgo di lo še to,  da  je  zbor  med nas -
to pom neka ko zapla po lal  na  odru
in  se pois to ve til  z vse bi no  zgodb,  ki
jih pri po ve du je vsa ka posa mez na
pesem. Ved no  se  to  ne ures ni či,
tokrat  se  je  do popol nos ti.«  In  kako
je spre je la pri zna nje  za naj bolj še ga
diri gen ta fes ti va la? » To  je naj več,
kar lah ko diri gent doži vi.  Ko govo -
rim  o uspe hu zbo ra  v Var ni, vča -
sih kole gom  kar poza bim ome ni ti
tudi  to nagra do. Seve da  sem  je
vese la,  a  ne odteh ta  tega,  da  so  mi
pev ci  ves  čas sta li  ob stra ni  in  da
me  niso pus ti li  na cedi lu.  Da  smo
se  res bori li  za  ta  uspeh.  Smo  kot
ena veli ka dru ži na.  To je najpo-
membneje.« 

Šaleš ki  APZ  se  bo nasled nje  leto
prav  tako  v Var ni pote go val  za
naziv  Grand  Prix Evro pe,  kamor
se uvrs ti jo zma go val ci 7 »veli kih«
evrop skih tek mo vanj. Zbor,  ki  letos
praz nu je 10-let ni co delo va nja,  je  v
tem  času pos tal  eden naj us peš nej -
ših doma čih meša nih zbo rov skih
ses ta vov. Šale ča ni  jim  bomo lah ko
pri sluh ni li 30.  maja  na let nem kon -
cer tu  v velenj ski glas be ni  šoli. 
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»Zgodovinska
nagrada je naša« 
Šaleški akademski pevski zbor Velenje
(ŠAPZ) je postal zmagovalec enega
najprestižnejših zborovskih tekmovanj na
svetu - Danica Pirečnik proglašena za
najboljšega dirigenta tekmovanja – Velik
uspeh tudi za slovensko zborovsko petje

Vele nje, 14.  maja -
V četr tek  je  v atri ju
Velenj ske ga gra du
pote kal zaklju ček
Šole poslov nih
znanj,  ki  jo  je Izobra -
že val ni cen ter Sku pi -
ne Pre mo gov nik
Vele nje  v sode lo va -
nju  s Cen trom  za
poslov no izpo pol nje -
van je  in sve to va nje
(CISEF) Eko nom -
ske fakul te te  v Ljub -
lja ni orga ni zi ral  za
sku pi no mlaj ših per -
spek tiv nih sode lav -
cev Pre mo gov ni ka
Vele nje,  HTZ,  RGP,
PV  Invest  in  Gost  z
naj manj  VII. stop njo
izobraz be  in  je pote -
ka la  v  času  med oktob rom 2008
in  majem 2009.

Direk tor Pre mo gov ni ka Vele nje
dr.  Milan Med ved,  je izra zil zado -
volj stvo  in nav du še nje  nad pred -
stav lje ni mi pro jek ti: » Vaši nas to pi
so  bili odlič ni,  bili  ste samo za vest -
ni  pri pred stav lja nju  idej. Člo vek
pa  je lah ko samo za ves ten  le,  če ver -
ja me  v ide jo,  ki  jo zago var ja,  se  z
njo pois to ve ti. Pred stav lje ne ide je
so zade le  bistvo,  saj  so povze le  naša
raz voj na pri za de va nja  do  leta 2012
in skup ni  cilj pod je tij  v Sku pi ni:
obvla do va nje teh no lo gi je, opti mi ra -
nje teh no loš ke ga pos top ka  in
zmanj še va nje stro škov,  na dru gi
stra ni  pa pove če va nje pri hod kov.«

Mag. Alek san der Igli čar, vod ja
Cen tra  za poslov no izpo pol nje van -
je  in sve to va nje  CISEF, Eko nom -
ske fakul te te  v Ljub lja ni  se  je zahva -
lil  za odlič no sode lo va nje orga ni za -
tor jev  iz Izobra že val ne ga cen tra  in
ude le žen cev  ter pouda ril,  da  pri
takš nem sode lo va nju  v pod jet ju
tudi pro fe sor ji Eko nom ske fakul -
te te pri do bi jo  nova zna nja  in izkuš -
nje. Vod ja  Šole poslov nih  znanj  dr.
Vla do Dimov ski je pouda ril,  da  je
čas kri ze pri lož nost  za uče nje, iska -
nje  novih  idej, kaj ti spre mi nja mo
lah ko  le pri hod nost  in  le  z zna njem
lah ko napre du je mo. Vod ja Izobra -
že val ne ga cen tra Sku pi ne Pre mo -
gov nik Vele nje  Boris  Potrč  pa  je

poh va lil odlič no orga ni za ci jo  in  se
zahva lil sode lav cem  za  pomoč,  da
je  delo  dobro  in nemo te no pote -
ka lo. Obe nem  je  dejal,  da  so » ...
danes  vsi ude le žen ci zma go val ci,
čeprav  je  dan zma ge  že  mimo«. 

Ude le žen ci poslov ne  šole pred -
stav lja jo pomem ben kad rov ski
temelj  za pri hod nost Sku pi ne Pre -
mo gov nik Vele nje,  zato  smo  jim
omo go či li pri do bi tev sodob nih
osnov nih eko nom sko-po slov nih
znanj.  Cilji  Šole poslov nih  znanj
so osvo ji ti sodob no poslov no-eko -
nom sko zna nje, dobi ti ino va tiv ne,
kre a tiv ne ide je  za izzi ve pod jet ja,
oce ni ti raz voj ni poten ci a l mla dih
kad rov Sku pi ne Pre mo gov ni ka

Vele nje  ter rea li zirati sred nje ro čni
raz voj ni načr t Pre mo gov ni ka,  v
kate rem  so opre de lje ne nalo ge,  ki
so nepo sred no veza ne  na pro iz vod -
njo pre mo ga,  ter pro jek ti  in pro -
gra mi,  ki  jih izva ja jo  v pove za nih
druž bah.

Ob vklju čit vi  v  Šolo poslov nih
znanj  je  vsak ude le že nec  dobil pri -
lož nost,  da pri pra vi idej ni pred log
rešit ve ene ga od aktu al nih izzi vov
Sku pi ne Pre mo gov nik Vele nje,  ki
ga  je  sam opa zil  pri svo jem  delu
ali šir še  v sku pi ni. Upra va Pre mo -
gov ni ka Vele nje  je  vse pred lo ge
oce ni la  z vidi ka pomemb nos ti  za
sku pi no  in  iz nabo ra izbra la pred -
lo ge,  ki  so  jih ude le žen ci  Šole
poslov nih  znanj  v  času izobra že -
va nja  v  timih pre u če va li  in reše va -
li.  Ob zaklju čku  šole  so  na Velenj -
skem gra du pred sta vi li 7 pro jekt -
nih  nalog  s področij teh no loš kih
izbolj šav  v pro iz vod nji, turizma,
kad rov sko-splošnega področ ja in
področja zmanj še va nja stro škov.

V Sku pi ni Pre mo gov nik Vele nje
ima mo zapos le nih 39 mlaj ših sode -
lav cev  s  VII. stop njo izobraz be,  ki
ima jo  manj  kot 10  let delov ne  dobe.
Ti sode lav ci  že prev ze ma jo  in  bodo
še prev ze ma li ključ ne delov ne nalo -
ge  v Sku pi ni Pre mo gov nik Vele nje.
Za dose ga nje dob rih poslov nih rez -
ul ta tov  v pri hod nos ti potre bu je jo
eko nom sko  in poslov no zna nje,  s
kate ri m  bodo pri po mo gli  k raz vo -
ju pod jet ja.  Šola poslov nih  znanj,
v kate ro  so vklju če ni mla di kad ri,
je inve sti ci ja Sku pi ne Pre mo gov -
nik Vele nje  za posta vi tev dob rih
temelj nih  znanj  za pri hod nost. 
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Le z znanjem lahko napredujemo
Kri ze  so pri lož nost  za raz voj  in pre boj  novih  idej – Ude le žen ci pred stav lja jo pomem ben
kad rov ski  temelj  za pri hod nost Sku pi ne 

Zbo ro vod ki nja D ani ca P ireč nik: »  Za  ta

uspeh  smo  se  res b ori li  in o gro mno

dela li.«

Ljub lja na, 18.  maja - V sedemin-
dvajsetih državah, članicah Evrop-
ske unije, bodo junija potrkale
volitve v Evropski parlament. V
Sloveniji bodo volitve 7. junija,
volišča pa bodo odprta tudi na
diplomatsko–konzularnih pred-
stavništvih.

Kot  je zna no,  bo Slo ve ni ja  v
785- član ski Evrop ski par la ment
izvo li la  sedem poslan cev. Držav -

na volil na komi si ja  je  že potr di la
vseh 12 vlo že nih kan di dat nih  list.
Za  sedem poslan skih  mest  se  bo
pote go va lo 81 kan di datk  in kan -
di da tov, izžre ban  pa  je  bil   tudi
že vrst ni  red  list  na gla sov ni cah. 

Liste,  ki  bodo nas to pi le  na
evrop skih volit vah  z nosil ci  list
na  njih,  so:  NSi,  Nova Slo ve ni ja
(Loj ze Peter le),  SMS, Stran ka
mla dih Slo ve ni je (Dar ko  Krajnc),

SLS, Slo ven ska ljud ska stran ka
(Ivan  Žagar),  KSS, Krščan ski
soci a lis ti Slo ve ni je (Maru ša Ben -
kič),  SD, Soci al ni demo kra ti
(Zoran Tha ler), Zdru že ni Zele -
ni (Vla do  Čuš),  DeSUS, Demo -
kra tič na stran ka upo ko jen cev Slo -
ve ni je ( Karl Erja vec),  SDS, Slo -
ven ska demo krat ska stran ka
(Milan  Zver),  Zares ( Ivo Vaj gl),
Neod vis na  lista  za pra vi ce bol ni -

kov (Mar ko Šid ja nin),  LDS, Libe -
ral na demo kra ci ja Slo ve ni je (Jel -
ko  Kacin)  in  SNS, Slo ven ska naci -
o nal na stran ka (Ser gej  Čas).

Evrop ske volit ve pote ka jo vsa -
kih  pet  let, šte vi lo poslan cev  v par -
la men tu  pa  je soraz mer no šte vi -
lu pre bi val cev  v dolo če ni drža vi.
Poslan ci  v Evrop skem par la men -
tu  niso raz vr šče ni  po držav ljan -
ski pri pad nos ti,  ampak  so pove -
za ni  v poli tič ne sku pi ne. 

Volil na kam pa nja  za volit ve  v
Evrop ski par la ment  se  je  že pri če -
la, tra ja la  pa  bo  do 5. juni ja opol -
no či,  ko  se zač ne volil ni  molk. 
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Potrjenih vseh 12 kandidatnih list
Izžreban vrstni red list na glasovnicah za volitve sedmih
slovenskih poslancev za Evropski parlament



Vse živ ljenj sko uče nje  mora  biti
dostop no  vsem –  Vanj lah ko  sodi
tudi pri pra va slast ne  pite

Mile na K rs tič –  P la ninc

Vele nje, 13.  maja – Sve to val no sre diš če Vele nje  je  v
sre do  na Ljud ski uni ver zi pri pra vi lo stro kov ni  posvet
z naslo vom  Pomoč ran lji vim cilj nim sku pi nam.
»Name ni li  smo  ga stro kov nim delav kam  in delav cem
v izobra že va nju  in sve to va nju  in  tudi  vsem tis tim,  ki
pri ha ja jo  v  stik  z ran lji vi mi sku pi na mi,  da  bi lah ko
stro kov no poglo bi li svo je zna nje  o med na rod nih  in
naci o nal nih smer ni cah  v zve zi  z dostop nost jo vse živ -
ljenj ske ga uče nja,«  je pove da la sve to val ka  v Sve to val -
nem sre diš ču Vele nje Biser ka Pla hu ta. 

Po uvod ni čar jih - Robert Raj šter (direk tor Območ -
ne služ be Vele nje)  je spre go vo ril  o pose bej ran lji vih
sku pi nah  v evi den cah zavo da  za zapo slo va nje, Mile -
na Pir nat  Bahun (pomoč ni ca izvrš ne direk to ri ce

Izobra že val ne ga cen tra Gore nje,  d.  d.)  o uva ja nju kul -
tur nih spre memb  in uprav lja nju  zna nja  za zago tav -
lja nje kon ku renč ne pred nos ti pod jet ja  in zapos le nih,
mag.  Tanja Vilič-Kle nov šek (Andra goš ki cen ter Slo ve -
ni je)  pa  o  tem,  kako pove ča ti dostop nost vse živ ljenj -
ske ga uče nja  za ran lji ve sku pi ne odras lih -  je  delo

pote ka lo  po sku pi nah. 
Govo rili so  o  novih pris to pih  in nači nih,  kako  se

ran lji vim sku pi nam -  v Vele nju  so pozor nost name ni -
li pred vsem dve ma,  čeprav  jih  je  več, sta rej šim  ter
žen skam  in otro kom - pri bli ža ti.  To  je bila pri lož nost
za izme nja vo izku šenj  in pred sta vi tev dob rih  praks. 

Dobro prak so  je pred stav lja la  tudi delav ni ca Spe ci -
mo slas ten  burek (pri pra va, izde la va, poku ši na,  recept),
v kateri  se  je tru di la Sade ta Mlji vić,  ki  z dru ži no  živi

v Vele nju.  Zase pra vi,  da  je
zelo ran lji va. »Tež ko  nam
je,  mož  je upo ko jen,  ena
hči štu di ra, dru ga  dela
magis te rij,  dela  nimam.
Več krat pri dem  po  kak
nasvet  v Sve to val no sre diš -
če Vele nje. Pova bi li  so  me,
da sode lu jem  v  eni  od
delav nic,  in pova bi lo  sem
spre je la. Pri prav ljam  tri
vrs te bure ka,  mi  mu  sicer
reče mo  pita - krom pir je -
vo,  zeljno  in skut no  -  in
z vese ljem  tudi  vam poka -
žem,  kako  se pri pra vi,«  je
rekla. Pla hu to va  pa doda -

la,  da  je  gospa  pred tre mi  leti sode lo va la  tudi  v delav -
ni ci  Kako dobi ti zapos li tev. » Za  nekaj  časa  je  to  tudi
dobi la. Pri prav lje na  je sode lo va ti  in seve da  smo nje -
no pri prav lje nost  z vese ljem spre je li.  Tudi  to,  da  se
nau či mo pri pra vi ti slas ten  burek,  sodi  v vse živ ljenj -
sko uče nje  in  ta delav ni ca  v sklo pu stro kov ne ga posve -
ta  želi poka za ti  prav  to.«

�

Mile na K rs tič  - P la ninc

Mla di  so  v tek mo va nju  z izku še nej ši mi
delav ci seve da  v slab šem polo ža ju.  V  eni
veli kih velenj skih  družb,  v Gore nju,  d.  d.,
kjer  tudi veli ko šti pen di ra jo  in  tako skrbi -
jo  za las ten  kader, pra vi jo,  da  sicer  tudi  v
teh  ne  prav rožna tih  časih zapo slu je jo  in
tudi  še  bodo,  da  pa  je  že  danes jas no,  da
tako  in toli ko,  kot  so  še  lani, pred la ni  in
prej, zago to vo  ne.  Da  bodo mora li,  žal,
začas no pose či  tudi  na  to področ je,  kot  je
na stro kov nem posve tu, na katerem  so
govo ri li  o ran lji vih cilj nih sku pi nah, ome -
ni la Mile na Pir nat  Bahun, pomoč ni ca izvrš -
ne direk to ri ce Izobra že val ne ga cen tra
Gore nje,  d.  d. Podob no  kot  tudi dru god.
Mno gi mla di,  tako pra vi jo  sami,  se  raje
odlo ča jo  na nada lje va nje izobra že va nja,
nada lje va nje štu di ja,  kot  da  bi  se znaš li
med brez po sel ni mi. Zgo vor na  je  bila izja -
va Sade te Mlji vić iz Vele nja,  ki  je sode lo -
va la  na  eni  od delav nic:   pove da la je ,  da  je
nje na  hči,  ki  se  je  potem odlo či la  za magi -
str ski štu dij,  pred  tem napi sa la  nekaj  sto
pro šenj,  a neus peš no. Direk tor Območ ne
služ be Vele nje  Robert Raj šter,  s kate rim
smo  se pogo var ja li  o mla dih  na  trgu  dela,
pa  je  bolj opti mis ti čen. Pra vi,  da  je  za mla -
de  ta  čas lah ko  tudi pri lož nost. Pri lož nost
v pri do bi va nju  novih  znanj,  s kate ri mi  bodo
v  času kon juk tu re,  ta  pa goto vo pri de,
čeprav nih če  ne  ve,  kdaj, pri prav lje ni.  To
pa  bo pred nost  pred dru gi mi. 

Izobraz ba po ve ča
mož nos ti  za z apos li tev

Če  bi pri mer ja li polo žaj mla dih  na  trgu
dela  v devet de se tih  letih  in  danes,  kaj  bi
ugo to vi li?  V  čem  se raz li ku je?
» V devet de se tih  letih  se  je izjem no hit ro

pove če val  delež iskal cev  prve zapos lit ve
med brez po sel ni mi  in  tudi  delež mla dih.
Šlo  je  za obdob je,  ki  je  bilo pove za no  z
izgu bo jugo slo van ske ga  trga, posle dič no
pa  so  brez pri lož nos ti osta ja li pred vsem
mla di  in tis ti,  ki  so  po ste ča jih pod je tij izgu -
bi li zapos li tev. Sre di devet de se tih  let  je
zavod  za zapo slo va nje –  prav  zato,  da pove -
ča kon ku renč nost  na  trgu  dela  in  da mož -
nost ran lji vim sku pi nam  -  začel pro gram
izobra že va nja brez po sel nih  oseb.  Z  njim
smo sku ša li pri spe va ti  k odpra vi izobraz be -
ne ga pri manj klja ja brez po sel nih, obe nem
pa pove ča ti mož nos ti red ne ga  in izred ne -
ga izobra že va nja.   Tako  smo v prašanje
brez po sel nos ti  nekako pre nes li  v pri hod -

nost, lju dem  pa omo go či li pri do bi tev  višje
izobraz be, dodat ne ga zna nja.  Vstop Slo ve -
ni je  v Evrop sko uni jo  je pri ne sel  nove mož -
nos ti  za zapo slo va nje. Zna no  je,  da  smo
po  letu 2003 bele ži li  zelo kon juk tur no
obdob je.  Delež mla dih  se  je  v  naših evi -
den cah  zelo zmanj šal.  Če  so  v devet de se -
tih  letih mla di  v  njih zavze ma li 30–odstot -
ni  delež,  se  je  ta  do  lani, govo rim  o mla -
dih  do 26  let, zmanj šal  na 20 odstot kov.
Ob  tem  je  bil  tudi splo šen  nivo brez po sel -
nos ti  lani izjem no  nizek.  To pome ni,  da  je
velik  del tis tih mla dih,  ki  so  prej  več  let
čaka li  na zapos li tev,  v kon juk tur nem obdob -
ju dobi lo zapos lit ve no pri lož nost.«

Pa  je  bila  izobraz ba tis ta,  ki  jim  je zapos -
li tev omo go či la?
» Na  to vpra ša nje  ni eno znač ne ga odgo -

vo ra. Izobraz ba zago to vo pove ča mož nos -
ti  za zapos li tev,  je  pa seve da odvis no  od
tega,  kak šna  ta izobraz ba  je.  Vemo,  da  je
naj več  potreb  po delav cih  s   IV. stop njo zah -
tev nos ti,  kjer  je  tudi naj več ji  pri manj kljaj
ustrez nih kan di da tov  za zapos li tev,  da  pa
ima mo naj več ji pre se žek  na  V., del no  tudi
VI. stop nji. Govo ra  je  o struk tur ni brez po -
sel nos ti,  ko ima jo brez po sel ni dolo če no
izobraz bo,  ki  pa  ni ustrez na,  da  bi lah ko  z
njo zapol ni li pro sta delov na mes ta.«

Infor ma ci je  pri
sorod ni kih, zn an cih,
pri ja te ljih

Kateri profili mla dih pa postajajo   brez po -
sel ni?
»Poda tek  je raz li čen gle de  na  to, kate ro

sta rost no obdob je sprem lja mo.  Če gle da -
mo brez po sel ne, sta re  od 15  do 19  let, ugo -
to vi mo,  da  jih 80 odstot kov pri ha ja  iz red -
ne ga izobra že va nja, 14 odstot kov  iz red -
nih zapos li tev  za dolo čen  čas,  za nedo lo -
čen  čas  pa  v  tem obdob ju sko raj  ni zapos -
li tev,  nekaj  jih pri de  tudi  iz oprav lja nja
pogod be nih  del.  V nasled njem sta rost nem
obdob ju,  od 20  do 24  let,  se  ta poda tek  že
spre me ni.  Iz red ne ga izobra že va nja  jih pri -
de  samo 54 odstot kov, 21 odstot kov  jih  že
pri ha ja  iz red nih zapos li tev  za dolo čen
čas, 8 odstot kov  iz red nih zapos li tev  za
nedo lo čen  čas,  nekaj male ga  so zapos le ni
kot poma ga jo či dru žin ski čla ni, pri bliž no
6 odstot kov  pa  jih pri de  iz oprav lja nja
pogod be nih  del.  V kas nej šem obdob ju,  v
sta rost ni sku pi ni  od 25   do 29  let,  pa  se  ti
podat ki  še  bolj dife ren ci ra jo.  Pri mla dih
kon stant no nara šča aktiv nost,  želja  po
uspeš nem začet ku poklic ne  poti  in  tudi

moti va ci ja  za zapos li tev  nasploh.«
Kako išče jo  zapos li tev?
» Po anke tah,  ki  so  bile nare je ne, ugo tav -

lja mo,  da   jih naj več  išče infor ma ci je  o
mož nos ti zapos lit ve  pri sorod ni kih, znan -
cih, pri ja te ljih,  pri do bi va jo  jih nepo sred -
no  pri delo da jal cih, vla ga jo proš nje  za
zapos li tev,  jav lja jo  se  na ogla se  v časo pi -
sih …  Takih,  ki čaka jo,  da  bi  ga pokli ca li
z zavo da,  je 46 odstot kov.  Vsi osta li odstot -
ki  so viš ji. Ugo tav lja mo,  da  je spek ter aktiv -
nos ti,  ki  jih mla di upo rab lja jo  za  to,  da  bi
naš li zapos li tev,  kar  širok.«

Toda,  ali  ni 46 odstot kov mla dih,  ki čaka -
jo,  da  jih pokli če te  z zavo da,  veli ko?

» Je.  Je veli ko. Naj bolj uspe šen  način  pa
ni  en  sam  vir. Naj us peš nej ši  način  je izgrad -
nja soci al ne mre že infor ma cij,  ki daje jo
širok  nabor raz lič nih mož nos ti,  ki  v konč -
ni  fazi pri ve de jo  do uspe ha.   V dolo če nem
obdob ju  pa ver jet no  tudi čaka nje,  da pokli -
če jo  z zavo da  ni  tako sla bo,  če  si  prej upo -
ra bil  tudi dru ge nači ne.«

Pri i zkuš njah m la di
pote gne jo k rat ko

Naj brž  je  tudi  več dejav ni kov,  ki vpli va jo
na  to, kak šna  bo hit rost  pre ho da  v zapos -
li tev? 
» Te dejav ni ke  bi lah ko deli li  na struk tur -

ne, insti tu ci o nal ne, dejav ni ke oko lja,  na
kate re  sami nima mo vpli va,  in  na indi vi du -
al ne.  Na struk tur ne dejav ni ke vpli va jo raz -
lič ni eko nom ski momen ti, demo graf ska
doga ja nja, struk tu ra pov pra še va nja  po raz -
lič nih pokli cih, stop njah izobraz be, insti -
tu ci o nal ni dejav ni ki  so pove za ni  z izobra -
že val nim sis te mom. Pre hod mla dih  v
zapos li tev  je veli ko laž ji  tam,  kjer ima mo
dobro poklic no izobra že va nje.  Ne  samo
na sekun dar nni ravni,  ampak  tudi  naprej.
Način izobra že val ne ga sis te ma pre cej vpli -
va  na mož nos ti mla dih. Zna nje  je tis to,  ki

mla dim pred stav lja  kon ku renč nost  na
neka te rih področ jih,  čeprav  je vča sih lah -
ko  tudi ovi ra. Reci mo  v pri me rih,  ko delo -
da jal ci daje jo pred nost izkuš njam.  Takrat
mla di pote gne jo krat ko.« 

Zapos le nost mla dih   je  v  času  kri ze  pod
pre cej več jim uda rom  kot zapos le nost dru -
gih  sta rost nih sku pin.  Zakaj? 
» Zato,  ker  so pra vi lo ma  na začet ku poklic -

ne  poti  in  ker  so  med potre ba mi naj po gos -
tej še zapos lit ve  za dolo čen  čas.  Le red ko
kak šen  mlad člo vek  dobi  takoj pri lož nost
za  delo  za  nedo lo čen  čas.  Ko pri de kri za,
so delav ci  za dolo čen  čas  prvi,  ki izgu bi jo
delo. Dru gi  tak dejav nik  v  tej zve zi  je,  da
ko pri de  v pod jet jih  so pre sež kov, zač no  v
njih  naj prej raz miš lja ti  o  tem,  da  bi obdrža -
li mla de,  ki nima jo nobe nih  ovir,  in odpus -
ti li sta rej še,  ki mor da kak šne ovi re  že ima -
jo, ima jo  le  še  nekaj  let  do upo ko jit ve  in
vča sih  tudi  sami    glasno spo ro ča jo  željo,
da  bi  radi  čim  prej pri do bi li  nek  drug sta -
tus …  Potem  pa,  ko  se  ta zade va osvet li  z
raz lič nih sta lišč,  ko svo je reče jo  tudi sin di -
ka ti,  ko  se delav ci ustra ši jo  za  svoj polo žaj,
pri de  do  tega,  da pred nost ne  liste,  kdo osta -
ne  in  kdo  ne, vklju ču je jo  tudi tra ja nje delov -
ne  dobe.  Tu  pa mla di izpa de jo. Zapo slo -
va nje mla dih  je bistve no  bolj odvis no  od
eko nom ske ga  cikla  kot zapo slo va nje dru gih
sta rost nih sku pin.«

Vča sih zn a mo  biti
kri vič ni

Kaj  pa struk tur na nesklad ja? 
» Ta  so ovi ra pred vsem  pri viso ko kva li fi -

ci ra nih pokli cih,  za kate re  so ljud je vlo ži -
li  zelo veli ko ener gi je, tru da,  tudi denar ja,
da  so  jih pri do bi li.  Tu  smo vča sih kri vič ni,
ko raz miš lja mo,  zakaj nek do,  ki  ima viso -
ko šol sko diplo mo,  ne pose že  po kak šnem
dru gem  delu.  Sam  menim,  da  je smot rno,
da  ose ba  nekaj  časa  išče zapos li tev, pri mer -
no nivo ju izobraz be, sta nje  pa seve da  ne
more  iti  v nedo gled.  Vsak  pri  sebi  pa  je
odgo vo ren,  da raz miš lja  o  tem,  kako dol -
go  bo obdob je,  ko  bo sku šal iska ti zapos -
li tev, pri mer no pri dob lje ni  izobraz bi.
Zavod seve da  ima meha niz me,  da  mu lah -
ko ponu di zapos li tev,  ki  je stop njo niž ja,
iskale c  pa  je tisti, ki  tako zapos li tev sprej -
me  ali  pa  ne  in tve ga san kci je. 

Struk tur na brez po sel nost   je vse ka kor
raz log,  da  v obdob ju vrhun ca kon juk tur ne -
ga ciklu sa  obi čaj no ugo tav lja mo,  da ima -
mo  po  eni stra ni potre be  po zapo slo va nju
tuj cev,  po dru gi  pa brez po sel ne,  ki  bi  jih
lah ko napo ti li  na pro sta delov na mes ta,  a
nji ho va izobraz ba  ne ustre za tis te mu,  po
čemer delo da jal ci pov pra šu je jo.  Temu poja -
vu  se  ne  da  tako eno stav no nare di ti kon -
ca. Pove zan  je  s pri ča ko va nji mla dih, nji -
ho vih star šev, z demo graf ski mi giba nji.  S
tem,  ko ima mo  manj  otrok,  smo  bolj občut -
lji vi  na  to,  kaj  bo  ta  naš  otrok  počel  v življe -
nju, želi mo  mu omo go či ti  čim bolj ši  start
na nje go vi  poklic ni  poti  in  mu seve da olaj -
ša ti življe nje.  Potem  pa  se mora mo  po dru -
gi stra ni spri jaz ni ti,  da mora mo  za dolo če -

na delov na mes ta  pač odo bri ti dolo če no
šte vi lo delov nih dovo ljenj  za tuj ce.«

Koli ko  pa  bi  bilo lah ko  pri  nas pri sot no tis -
to,  čemur  danes Evro pa  že pra vi sin drom
pre izo bra že nos ti mla dih?
» Le del no. Ome nil  sem  sicer,  da  na  V.

stop nji opa ža mo pre cej  več ponu dni kov
dela  kot  pa pov pra še va nja  po  njem.  To  se
nada lju je  na  VI. stop nji, obe nem  pa ima -
mo kon stant no pomanj ka nje delav cev  na
IV. stop nji -  raven poklic nih  šol. Dru ga če
pa  je,  če pogle da mo struk tu ro zapos le nih
in brez po sel nih  na  VII. stop nji izobraz be.
Ugo to vi mo,  da  je  ta  pojav  zelo zani miv
gle de  na  sta rost.  V sta rost nem obdob ju
od 20  do 24  let ugo tav lja mo,  da  je  med
zapos le ni mi  kar 2,7 odstot ka  z viso ko
izobraz bo,  med  tem  ko  je  med brez po sel -
ni mi  takih  oseb  samo 0,6 odstot ka. Seve -
da  je  to raz um lji vo,  ker  v  tem obdob ju veči -
na  še  ne zaklju či štu di ja  na viso ki stop nji,
ampak  tudi sta rost no obdob je  od 25  do
29  let  kaže,  da  je  med zapos le ni mi  z viso -
ko uni ver zi tet no stop njo 15 odstot kov
zapos le nih,  da  pa  je  med brez po sel ni mi
takih  samo 8,3 odstot ke.  To pome ni,  da
kljub  temu,  da govo ri mo  o struk tur ni brez -
po sel nos ti  in teža vah,  da  vsi  ne naj de jo
zapos lit ve,  prav viso ka stop nja izobraz be
tis ta,  ki omo go ča zapos li tev.«

Čaka ti pr i prav ljen

Sli ka  v Območ ni služ bi Vele nje  danes?
»Mla dih, sta rih naj več 26  let,   je  v  naših

evi den cah, govo rim  za savinj sko-ša leš ki
del,  v  tem tre nut ku 23 odstot kov,  v Slo ve -
ni ji  je  ta odsto tek 16 odstot kov.   Še  lani  je
bil  pri  nas  ta  delež  20 odstot kov,  v Slo ve -
ni ji  pa  še manj ši. Iskal cev  prve zapos lit ve
pa  je  samo 15,5 odstot kov, med tem  ko  je
v Slo ve ni ji  ta poda tek 14 odstot kov.   Na
tem območ ju  smo  torej  nadpopreč ni  po
šte vi lu mla dih,  ki išče jo zapos li tev,  je  pa pri -
liv,  ki pri ha ja, manj ši,  kot  je  bil  pred  nekaj
leti,  tako  da  se  bo sča so ma  ta poda tek  sam
po  sebi  že zara di demo graf ske ga vidi ka
tudi izrav nal. 

Iskal cev  z viso ko izobraz bo  je  na velenj -
skem območ ju 6 odstot kov,  ta poda tek  je
za Slo ve ni jo 7,6 odstot ka.  Smo  pa neko li -
ko  nad popreč jem  pri brez po sel nih ose -
bah  s sred njo stro kov no izobraz bo  in  z
gim na zi jo.  Tukaj  je   takih sko raj 30 odstot -
kov, med tem  ko jih  je  v Slo ve ni ji  25 %.«

Per spek ti va?
»Gle de  na pove da no  bi lah ko  rekli,  da

ima jo mla di  pred dru gi mi sku pi na mi  neko
kon ku renč no pred nost  prav zara di pri prav -
lje nos ti  za izobra že va nje, šola nje,  za pre -
kva li fi ka ci je, pri do bi va nje dodat ne ga zna -
nja  in  v  tem smi slu ima jo  v kriz nih raz me -
rah  več mož nos ti  kot dru ge sku pi ne.  Če
bodo pri lož nos ti  tudi zna li pra vil no izko -
ris ti ti,  si  v  tej kri zi pri do bi ti dodat na zna -
nja, zno va raz mis li ti  o svo ji poklic ni  poti,
potem  bodo  novo kon juk tur no obdob je
pri ča ka li pri prav lje ni  in  bodo  prvi,  ki  bodo
dobi li pri lož nost.«

�
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Mladi na trgu dela
Predstavljajo poseben segment iskalcev zaposlitve - V
času, ko se na  ta trg šele podajajo, še nimajo delovnih
izkušenj - Ko se pojavijo presežki, mladim najprej
pokažejo vrata

Robert Rajšter: »Zaposlenost

mladih je v času krize pod večjim

udarom kot zaposlenost drugih

skupin.«

Del u de le ženk: F ra nja C en trih (  UPI, L jud ska u ni ver za  Žalec),  mag.

Tanja V ilič -Kle nov šek ( Andra goš ki c en ter S lo ve ni je), B iser ka P la hu ta

(Sve to val no s re diš če V ele nje).

Sade ta M lji vić  je  pekla s last ne  pite. 

Pomoč ran lji vim cilj nim sku pi nam



Tat ja na P od gor šek

Vele nje, 12.  maja –  Med ob čin -
sko druš tvo inva li dov Šaleš ke doli -
ne Vele nje zdru žu je bli zu 3000 čla -
nov  v odbo rih inva li dov  občin Vele -
nje, Šoš tanj  in Šmart no  ob  Paki
ter Akti va delov nih inva li dov Pre -
mo gov ni ka Vele nje.  V zve zi tovrst -
nih druš tev  je naj več je.  Na  občnem
zbo ru  v pro sto rih Kolod vor ske res -
tav ra ci je  v Vele nju  so nji ho vi pred -
stav ni ki oce ni li oprav lje no  delo
druš tva  v pre te klem  letu, spre je li
letoš nji delov ni pro gram  in izved -
li volit ve.  Še  naprej  bo druš tvu
pred se do val Val ter  Golob.

Po bese dah Golo ba  so  lani ures -
ni či li zastav lje ne nalo ge. Naj več
pozor nos ti  so name ni li inva li dom,
potreb nim pomo či bodi si  pri uve -
lja vl ja nju pra vic,  pri laj ša nju soci -
al ne stis ke,  zelo zavze to  so delo va -
li  na šport nem področ ju,  saj tako

ohra nja jo psi ho fi zič ne spo sob nosti,
ki  so  za ohra ni tev zdrav ja  še  kako
pomemb ne.  Med dru gim  so orga -
ni zi ra li  še izle te, pri dno zapol nje -
va li počit niš ke zmog lji vos ti zve ze,
se ude le ži li držav ne ga sre ča nja inva -
li dov  ter šport nih tek mo vanj. Izka -
za li  so  se  tudi  kot odlič ni orga ni -

za tor ji držav ne ga tek mo va nja  v pla -
va nju  za inva li de. »Za sofi nan ci ra -
nje pro gra mov  v špor tu, zdrav stve -
ne m  in soci al ne m var stvu  smo  se
pri jav lja li  na jav ne raz pi se  FIHA
in  za te dejavnosti pri do bi li  denar,
s pomoč jo kate re ga  smo kupi li
druš tve ne pro sto re. Ure di li  smo  jih
na Ker sni ko vi 13  v Vele nju. 40  let
smo dela li,  da  smo konč no  na svo -
jem. Ver ja mem,  da  nam  bo  to  dalo
novih  moči  in  volje  za  še več jo  skrb
za  naše čla ne.« Zahva lil  se  je  vsem,
ki  so  jim poma ga li  pri ures ni čit vi
pro gra ma,  še pose bej  je izpo sta vil
raz ume va nje župa nov  ter  se  zavzel
za ponov no delo va nje akti vov inva -
li dov  v Gore nju, Eso te chu,  na  Eri. 

V letoš njem delov nem pro gra mu
so  na naj vid nej še mes to zapi sa li
skrb  za pomo či potreb ne čla ne ozi -
ro ma  pet poseb nih pro gra mov.
Tako  naj  bi  v pro gram  skrbi  za

neod vis no življe nje tež kih  in nepo -
kret nih vklju či li 285 inva li dov, 430
v pro gram  prve oseb ne  in soci al -
ne pomo či  ter infor mi ra nje.  Več
kot 400  tudi  v pro gram pomo či  za
ohra njan je zdrav ja  po tež kih ope -
ra tiv nih pose gih  ali  po nastan ku
inva lid nos ti,  nič  manj pomemb na
pa nis ta  še pro gram ohra njan ja psi -
ho fi zič nih spo sob nos ti  z rekre a ci -
jo  in šport ni mi dejav nost mi  ter
vklju či tev inva li dov  v kul tur no  in
dru žab no življe nje. Poza bi li seve da
ne  bodo  na dru žab no življe nje in
prizadevanje  za nadalj nje odprav -
lja nje arhi tek tur nih  ovir.  Že  v juni -
ju  bodo izpe lja li tra di ci o nal ni Avto-
reli,  v dru gi polo vi ci  leta  pa načr -
tu je jo pri re di tev,  s kate ro  bodo
zazna mo va li 40-let ni co delo va nja
druš tva.

Po mne nju pred sed ni ka Zve ze
delov nih inva li dov Slo ve ni je Dra ga

Nova ka bi  sploh  v  času gospo dar -
ske kri ze mora li  več pozor nos ti
name ni ti  še zapos le nim inva li dom.
Zato  je Dra go  Kolar, pred sed nik
Akti va delov nih inva li dov Pre mo -
gov ni ka Vele nje,  pozval pri sot ne,
da  jih pod pre jo  v nji ho vih 15  let
tra ja jo čih pri za de va njih  za reši tev

vpra ša nja dohod ni ne. Raz miš lja jo
o tož bi  na pris toj nem evrop skem
sodiš ču. 

Župan Mest ne obči ne Vele nje
Sre čko  Meh  pa  jim  je  med dru gim
oblju bil,  da  bo lokal na skup nost
osta la obči na  po  meri inva li dov.

�

Zapleti 
s smetmi?
Svetniki MO Velenje in Občine
Šmartno ob Paki so podprli
Sklep o ustanovitvi nove družbe
za ravnanje z odpadki, v Šoštanju
pa ne 

Boja na Š pe gel

Vele nje, 15.  maja - Čla ni občin skih odbo rov  za gospo -
dar ske jav ne služ be  občin Šoš tanj, Šmart no  ob  Paki
in Vele nje  so  se prejš nji pone de ljek popold ne sku paj
z župa ni  vseh  treh  občin  in nji ho vi mi stro kov ni mi
sode lav ci sesta li  v dvo ra ni  Nove. Obrav na va li  so  nov
Sklep  o usta no vi tvi druž be  z ome je no odgo vor nost -
jo, pove zan  z  že spre je tim Odlo kom  o jav no-za seb -
nem part ner stvu  za področ je rav na nja  z odpad ki.
Tega  so  vsi tri je občin ski sve ti spre je li  že  pred  časom.

Kot  nam  je pove dal velenj ski  župan Sre čko  Meh,
so  se  na pone delj ko vem skup nem sestan ku dogo vo -
ri li,  da  bo odsto tek last niš tva  treh  občin  in Komu nal -
ne ga pod jet ja Vele nje  v novou sta nov lje ni druž bi,  ki
bo poob la šče na  za rav na nje  z odpad ki, 49-odstoten.
Pred  tem sestan kom  je  bilo  namreč dogo vor je no,  da
bi  bil ta  delež last niš tva  le 26-odstoten. Dogo vo ri li  so
se  tudi,  da  v  petek izpe lje jo koren spon den čno  sejo
sve tov  vseh  treh  občin. Edi na  točka  je  bil  prav pred -
log  za povi ša nje usta no vi tve ne ga  dela last niš tva. Velenj -
ski  in šmar ški svet ni ki  so  sklep pod pr li,  v Šoš ta nju
pa  ne; 8 svet ni kov  je  sklep pod pr lo, 8  pa gla so va lo
pro ti.  To  pa pome ni,  da  sklep  ni  bil spre jet,  saj  je  bila
za  to potreb na veči na gla sov.

Kot  nam  je pove dal šoš tanj ski pod žu pan Voj ko Krne -
ža ( SDS),  je svet niš ka sku pi na  SDS gla so va la pro ti
temu skle pu. »Pro ti  smo gla so va li  zato,  ker meni mo,
da  gre  za pre več pomemb no vpra ša nje,  da  bi  ga lah -
ko obrav na va li  na kores pon den čni  seji. Ima mo  še veli -
ko vpra šanj,  na kate re  tudi  na sestan ku  v  Novi nis mo
dobi li odgo vo rov.  Vsi svet ni ki  tudi  niso  bili pra vo čas -
no sezna nje ni  s prob le ma ti ko,  moti  nas,  ker  ni jas no,
koli ko  bo rav na nje  z odpad ki  in izgrad nja nove ga sor -
tir ne ga cen tra sta la obči ne  in koli ko  bomo  za rav na -
nje  z odpad ki  po  novem pla če va li obča ni.  Po  našem
pre pri ča nju  bi mora lo  to  biti dogo vor je no  še  pred usta -
no vi tvi jo  nove jav no-za seb ne druž be. Meni mo,  da  je
tre ba  s kon ce si o nar jem  še  enkrat ses ti  za  isto  mizo  in
odgo vo ri ti  na  vsa vpra ša nja,  ki  se  nam zastav lja jo.« 

»Odlo čit ve Š oš tanj ča nov  ne
raz umem«

Pokli ca li  smo  tudi velenj ske ga župa na Sre čka  Meha,
ki  je pred vi de val,  da  bodo  ta  teden lah ko pos top ki  za
usta no vi tev  nove druž be  tekli  dalje. Pove dal  nam  je:
» Sklep  o usta no vi tvi  nove jav no-zaseb ne druž be  je  bil
soglas no spre jet  v  vseh  treh obči nah,  v  njem  pa  je
pisa lo,  da  bi  bil usta no vi tve ni  delež 26-odstoten. Ponu -
dnik,  ki  je  bil  izbran  na jav nem raz pi su, velenj sko
pod jet je  PUP  in  PUP Sau ber ma cher,  pa  nam  je ponu -
dil 49-odstoten  delež last ni ne.  Naši prav ni ki  so  bili
sku paj  z zuna njim sode lav cem  dr. Moži no mne nja,
da  je  ta spre mem ba  tako veli ka,  da  je potreb no  Sklep
o usta no vi tvi nove ga pod jet ja  v  tej  točki popra vi ti.
Zato  ne raz umem,  v  čem  je  bilo naspro to va nje več je -
mu solast niš ke mu dele žu Obči ne Šoš tanj,  saj  smo  na
pone delj ko vem sestan ku  v  Novi,  kjer  smo pred stav -
lja li spre mem bo, odgo vo ri li  na  vsa vpra ša nja.   Vsi
sode lu jo či,  tudi  iz obči ne Šoš tanj,  pa  so pod pr li pred -
la ga no spre mem bo  in usta no vi tev  nove druž be.«

Ker  so  se poja vi le govo ri ce,  da  si Obči na Šoš tanj
želi zgra di ti sor tir ni co odpad kov  v svo ji obči ni  in  naj
bi  za  to  že ime li loka ci jo,  smo župa na vpra ša li, ali  bi
to lah ko  bilo  res. Odgo vo ril  je: » Če  si želi jo zgra di ti
sor tir ni co odpad kov  v svo ji obči ni,  ni nobe nih zadr -
žkov,  da  je  ne  bi ime li. Ven dar  tokrat nis mo odlo ča li
o loka ci ji, odlo ča li  smo  o usta nav lja nju skup ne druž -
be  za rav na nje  z odpad ki.  Moj pred log  bo,  da obči ni

Vele nje  in Šmart no  ob  Paki  sami usta no vi ta  novo
druž bo, Šoš tanj  pa nare di  tako,  kot  želi.«  

15.  junij  se h it ro bli  ža
Pos top ki  za usta no vi tev  nove jav no-za seb ne druž -

be,  ki  naj  bi  v  vseh  treh obči nah rav na la  s komu nal -
ni mi odpad ki  in indu strij ski mi odpad ki,  so začas no
ustav lje ni.  Čas  pa hit ro  beži.  Po 15. juli ju  letos,  ko  se
dokonč no  zapre velenj sko komu nal no odla ga li šče,
bomo  tudi  iz Šaleš ke doli ne odpad ke odva ža li  v zbir -
ni cen ter  za rav na nje  z odpad ki RCE RO  v Bukovž lak
pri  Celju.  Do  takrat  pa  naj  bi  nova druž ba zgra di la sor -
tir ni co odpad kov.  Če  se  bo zap le ta lo  z usta no vi tvi jo,
bo  to tež ko izved lji vo  v  tako krat kem  času. Sme ti  bodo
brez loče va nja,  torej  brez sor tir ni ce,  ki  naj  bi  jo zgra -
di li  na seda njem odla ga li šču odpad kov,  po  tem datu -
mu  zelo dra ge. » Če  danes  v Vele nju  za odla ga nje  tone
odpad kov pla ča mo 19  evrov,  naj  bi  bila  cena   po 15.
juli ju  kar 96  evrov,«  nam  je pove dal velenj ski  župan.
Ob  tem  je tre ba pove da ti,  da  cena odla ga nja odpad -
kov  v zbir nem cen tru RCE RO  še  ni odob re na, zago -
to vo  pa  bo veli ko viš ja  kot  doslej.  K niž jim polož ni -
cam  pa  bomo  sicer veli ko lah ko pri spe va li  sami,  če
bomo  bolj natanč no loče va li odpad ke.  Ko  bo  uda ri -
lo  po  žepu,  tudi  to  ne  bo  več tež ko. Ven dar  pa  bo tre -
ba  tudi sme ti pobi ra ti loče no  in sor ti ra ne  tudi vozi ti
v Bukovž lak.  Vse  to  pa  naj  bi izva ja la  nova jav no–
zaseb na druž ba. 

�

Naš  čas, 21. 5. 2009, bar ve:  CMYK,  stran 5

521. maja 2009 AKTUALNO

Pozornost petim
posebnim programom
Bistvenih novosti v letošnjem delovnem
programu Medobčinskega društva invalidov
Šaleške doline ni – Končno na »svojem« - Še
naprej predsednik Valter Golob



Sobota
Kaja Avberšek

Za sobo to  je napo ve dan  dež.  Za  petek  je  bil
tudi,  pa  je  samo  pod  večer rah lo poš kro pi lo,
čeprav  je  bil  dan sve te Zofi je,  ki šči je ( ne
vze mi  tega  kot vul gar nost, dra gi bra lec, tem -
več  kot  plod ljud ske mod ros ti).  Sicer  pa  tudi
tri je lede ni mož je  pred Zof ko  niso nas li ka li lede nih  rož  na oken -
ske  šipe.

V sobo to  torej pogle du jem  v  nebo,  ali  se  kaj obla čí. “ Kadar  se
nebo obla čí,  se oblá či. Oble če  si oblač ne hla če  in oblač no sraj co
…”  Tako neka ko  sinja pti ca repa ti ca ( Neca  Falk) govo ri Vid ku  iz
Vid ko ve sraj či ce  na  VHS kase ti  iz moje ga otroš tva.  In  zdaj  še  jaz
tako pra vim,  ker  je  lepo.  Nebo  se  kar  dobro  drži  s svo jo mod ri no
in  jaz  sem  s  tem zado volj na. Zve čer  se  namreč zgo di jo kon cer ti
na gra du. Veli ke ga  DMK kon cer ta  se  na gra du  nisem ude le ži la
že … dol go. Nazad nje  je  bil pre stav ljen  v Rde čo dvo ra no  ali  na
jeze ro  v čud no  belo jur to.  Ampak  to  ne šte je,  ker  grad  je  grad.
Spo mnim  se kon cer ta Demo li ti on gro up.  Takrat  so zape li  Dež  in
res nič no  se  je usu lo  z  neba.  Čeprav  brez Hele ne Bla gne.  Torej,
Hele na Bla gne  se  niti  ni usu la  z  neba  niti  ni zape la “ Naj  pesem
neba usu je  na naj ino  se lju be zen”  s svo jim slav čkas tim gla som,
ker  je pre pro sto  ni  bilo  tam.  Tega  mi  je  bilo  malo  žal. Hele na  se
je  z Demo li ti on Gro up kras no uje la,  če  me vpra šaš,  s tis ti mi svo ji -
mi gorenj sko ozki mi e -ji.  Bile  smo šti ri pri ja te lji ce  in  vse  smo  bile
zalju blje ne  v velenj ske skej ter je.  Me  njih nis mo zani ma le,  niti
malo  ne. Ver jet no  niti opa zi li  niso,  da obsta ja mo.  No,  od  tega  je
že mora lo pre te či  deset  let.  Takrat  so skej ter ji  še nosi li širo ke hla -
če. Današ nji  so oble če ni  v paj ki čas te kav boj ke.  Me  smo nosi le
skej ter ske teni si ce  in maj ice  s kapu ca mi.  Pile  smo miš -maš  ali
bam bus, niko li  ne  vem, kate ri  je tis ti  s fan to names to koka ko le.
In mis li le  smo,  da  smo  res  kul.  Takrat  se  mi  je hrib ček  za gra -
dom,  se pra vi  pred  odrom,  zdel  hrib. Hodi le  smo  po  tem hri bu
sem  in  tja  in gle da le,  kje  je  kdo,  ki  bi nema ra fra jer sko izgle dal.
Potem  je zače lo deže va ti,  kot  že zgo raj ome nje no,  in  šle  smo
domov  ali  pa  v  Max  ali  pa  v  MC ( kam dru gam  se  tudi  takrat  ni
dalo).

Zdaj  je  že sobo ta popold ne  in  z gra du  se  v  naš sadov njak sli ši jo
ton ske  vaje.  Malo bob ní  in  malo  žaga.  Nekaj  še pos ku šam  delat.
Z  mano  je  namreč  tako,  da lah ko kadar ko li  delam, lah ko  pa
tudi kadar ko li poči vam.  Če seve da  nimam pre več  dela,  kar  ni
red ko. Vre me  mi tre nut no  ne pus ti  delat.  Za  delo  bi  raje  dež.
Tako  si  vsaj pri si ljen  biti not ri  in skon cen tri ran.  Ne  pa  z mis li mi,
raz pr še ni mi  po  vseh cve to čih diše čih trav ni kih,  kar  jih  je.

Ko  je  ura pra va,  se odpe lje mo pro ti gra du.  Zdaj  smo  tri, dru ge  tri,
vse  dipl.  univ.  nekaj. Izgle da,  da  smo pri spe le prez go daj. Ven dar  s
pra ve stra ni,  od  zadaj. Spre daj,  na  vrhu stop niš ča,  ki pri pe lje  na
grad, mož je posta ve pre ver ja jo more bit ni alko hol  v nahrb tni kih.
Pogo var ja mo  se  o  tem,  kako  nas današ nji gim na zij ci  že vika jo,
kako  nas neka te re  gospe kli če jo “ gospa”  in hkra ti dru ge zah te va -
jo  od  nas oseb no izka zni co  pri naku pu kate re ko li  že  manj zaže le -
ne sub stan ce.  Z  Res Nul li us  se pre sta vi mo bliž je doga ja nju.
Ozrem  se  na  hrib  in  zdi  se  mi,  da  se  je skr čil.  Ali  pa  sem  se  jaz
pove ča la?  Pijem džu svod ko. Bam bus  in miš -maš  sta mor da neha -
la obsta ja ti.  R.  N.  se  nam vza jem no zdi jo … počas ni?  Ali  pa  smo
jih  že pre več,  milo reče no, nava je ne. Nale tim  na  kup lju di  iz gim -
na zij skih  let. Zani mi vo, nih če  ni čis to pre pri čan,  če  je  to  to.  Ne
gle de  R.  N. tem več gle de nji ho ve ga sta nja tele sa  in  duha.  Če  ne  bi
bilo  bolje  kar  nekam … švig nit.  Po dru gi stra ni  pa,  saj  je  povsod
ena ko  in  tole  Vele´ je  sploh  ni sla bo ( je  rekel pri ja telj,  ki  sicer plu -
je  po šir nih mor jih). Pije mo  in  se pogo var ja mo,  malo  nas  že stre -
sa  mraz. Dež ja  ni,  mi  pa vsee no gre mo.  V  Max  ali  pa  v  MC,  kam
dru gam  se  ne  da.  Od ene ga M -ja  v dru ge ga  in obrat no,  nič nove -
ga. Tis ti,  ki  v  enem  ali dru gem kli ka jo muzi ko ( in  jih  ne  morem
ime no va ti DJ -je),  tudi  še  niso nad gra di li svo je glas be ne zbir ke.
Dan  se zače nja ble šča ti. Neka te ri  se odpra vi jo  v Mlá dost, neka te -
ri odpe ša či jo  domov  in pti čki čiv ka jo.  Kot  pred dese ti mi  leti,  kot
čez nasled njih toli ko …?

Ah,  ta nos tal gi ja,  ki napra vi maj hno veli ko, zbri še  grdo  in  vse pov -
preč no ovi je  v mav ri čast  puh … 

�
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Od s re de  do tor ka   -   s vet   in  domo v i  naOd s re de  do tor ka   -   s vet   in  domo v i  na

Sre da, 1 3.  maja 

Ne medi jem  ne poli ti kom  miru
niso pus ti le spa ti izja ve Jane za Jan -
še  na kon gre su svo je stran ke minu -
lo sobo to.  Pavel Gan tar  je  tako
dejal,  da  je  Janez Jan ša  eden  red kih
mark sis tov  in deter mi nis tov  v  tej
drža vi  in  da »ver ja me,  da eko nom -
ski kri zi sle di soci al na kri za, soci al -
ni poli tič na kri za  in,  ko  je poli tič na
kri za,  je mož no mobi li zi ra ti lju di
pro ti insti tu ci jam oblas ti«.

Mari bor ski poli cis ti  so pred sta -
vi li izi de pre is ka ve,  v kate ri  je  bilo
ova de nih 14 lju di,  med dru gim  pa
so zase gli  tudi rekor dnih 20  tisoč
tablet eksta zi ja. Vod ja mari bor skih
kri mi na lis tov Mar jan  Fank  je pove -

dal,  da  so sku paj  z avstrij ski mi kole -
gi  že  v začet ku lan ske ga  leta zače -
li pre is ko ati kri mi nal no združ bo,
ki  se  je  s pro da jo sin te tič nih  drog
ukvar ja la  na območ ju celot ne Slo -
ve ni je  in Avstri je. 

Poli ci ja  je zas li ša la poslov ne ža
Rudol fa Leba na.  Kot  smo sli ša li,
slo ven ska poli ci ja  v zade vi Pat ri a
sku paj  z držav nim tožil stvom nada -
lju je kri mi na lis tič no pre is ka vo,  pri
čemer izva ja  vse potreb ne aktiv -
nos ti  tudi  v okvi ru med na rod ne ga
poli cij ske ga sode lo va nja  s tuji mi
var nost ni mi orga ni.

V nem ški zvez ni deže li Baden -
-Würt tem berg  so arhe o lo gi naš li
do  zdaj naj sta rej šo pozna no člo -
veš ko figu ri co, nare je no  pred 40
tisoč  leti. Zno va  gre  za žen sko figu -
ri co,  ki  ima poudar je ne  prsi  in spo -
lo vi lo, izrez lja na  je  iz mamu to vi -
ne, viso ka  pa  je  šest cen ti met rov. 

Četr tek, 1 4.  maja
V veso lje  je pole te la rake ta Ari a -

ne,  ki  je  v Zem lji no orbi to pone -
sla tele skop  in sate lit  za opa zo va nje
veso lja. Izstrelje na  je  bila  iz Fran -
cos ke Gva ja ne.

Davč na upra va  je ugo to vi la,  da
pri 7036 infor ma tiv nih izra ču nih
dohod ni ne  za pod jet ni ke neupra -
vi če no  ni vklju či la olaj ša ve  za vzdr -
že va ne dru žin ske čla ne.  Med ome -
nje ni mi zave zan ci  je 1255  takih,  ki
bi  ob upo šte va nju poseb ne olja ša -
ve  za vzdr že va ne dru žin ske čla ne
mora li dobi ti vra či lo dohod ni ne,
4302  pa  takih,  ki ima jo zara di
napa ke dolo če no neupra vi če no
dopla či lo dohod ni ne. 

Naj no vej ša štu di ja stro kov nja kov
lon don ske ga zoo loš ke ga druš tva,
ki  so  pod drob no gled vze li 40 naj -
več jih žival skih  vrtov,  ki  jih let no
obi šče  več  kot mili jon lju di,  je poka -
za la,  da  je naj bolj pri ljubl jen  in naj -
bolj kva li te ten dunaj ski žival ski  vrt
Schön brunn  pred Leip zi gom  in
Ber li nom.

Doma či par la men tar ni  odbor  za
pro met  je  z  nekaj dopol ni li koa li -
cij skih poslan skih sku pin pod prl
pred log nove le zako na  o jav nih ces -
tah,  ki spre mi nja sis tem cest ni njen -

ja. Raz pra va  je poka za la,  da  se koa -
li ci ja  in opo zi ci ja  še zme raj  ne stri -
nja ta gle de novos ti,  saj opo zi ci ja
meni,  da obsto je če ga sis te ma  ni
tre ba spre mi nja ti. Minis ter  za pro -
met Pat rick Vla čič  je  ob  tem pove -
dal,  da  je vla da  s spre mem bo zako -
na  o jav nih ces tah sle di la očit kom
iz urad ne ga opo mi na Evrop ske
komi sije.

Petek, 15.  maja
Držav ni  zbor  je  po raz pra vi usta -

no vil komi si jo  za ugo to vi tev poli tič -
ne odgo vor nos ti nosil cev jav nih
funk cij,  ki  so  bili odgo vor ni  za štet -
je izbri sa nih  v  letih 2003  in 2009.
Namen pre is ka ve  je ugo to vi ti, » po
čiga vem naro či lu  in  po kak šni
meto do lo gi ji  sta  bili izve de ni štet -
ji izbri sa nih  v  letih 2003  in 2009  ter
zakaj  je pri šlo  do bistve nih raz lik
v šte vi lu  oseb«.

Pro met ni minis ter Pat rick Vla čič
je ozna nil,  da  bo spro žil pos to pek
za  sklic izred ne skup šči ne  Luke
Koper,  na kate ri  bodo zame nja li
nad zor ni ke;  nad tem  so  bili  v druž -
bi izred no pre se ne če ni.

Pre mi er  Borut  Pahor  je  na  seji
DZ napo ve dal,  da  bo  novi naci o -
nal ni ener get ski pro gram  v vlad -
nem pos top ku pred vi do ma mar ca
pri hod nje  leto.  Kot  je  v odgo vo ru  na
poslan sko vpra ša nje poslan ca SLS
Fran ca Bogo vi ča  še  dejal  Pahor,  bo
v naci o nal nem pro gra mu pred vi -
de na grad nja posa mez nih ener get -
skih objek tov  s pre so jo vpli vov  na
oko lje,  kar  sicer zami ka pri pra vo
doku men ta  za  pol  leta,  a  bo pozne -
je skraj ša lo  čas  za nalož be.

Rus ki plin ski veli kan  Gazprom
je  ob nav zoč nos ti poli tič ne ga  vrha
s srb sko,  z bol gar sko  in  grško plin -
sko druž bo pod pi sal pogod bo  o
usta no vi tvi skup nih pod je tij  za

grad njo Juž ne ga  toka.
Olli  Rehn  pa  je  dejal,  da  bodo  v

Brus lju slo ven ska dopol ni la  k zad -
nje mu kom pro mis ne mu pred lo gu
reše va nja  meje paz lji vo pre u či li.

Sobo ta, 1 6.  maja
Na  Mali  gori  nad Rib ni co  je  v spo -

min  na 68. oblet ni co prve ga obo -
ro že ne ga upo ra Slo ven cev pro ti oku -
pa tor ju  pote ka la spo min ska slo ves -
nost. Slav nost ni govor nik  je  bil pred -
sed nik vla de  Borut  Pahor,  ki  je
pouda ril,  da  si maj hen  narod niko -
li  ne  sme pri vo šči ti,  da  bi zmanj še -
val  pomen svo jih last nih veli kih rav -
nanj,  kar  je tigrov stvo  bilo. 

Slo ven ski pred sed nik  pa  je  imel
dru go  delo: odloč no  je zavr nil izja -
vo hrvaš ke ga pred sed ni ka,  in  dodal,
da  so slo ven ska dopol ni la  k Rehno -
vim pred lo gom sklad na  z med na -
rod nim pra vom.

Poli ti ke   so raz bur ka le jav no -
mnenj ske raz is ka ve. Sli ša li  smo,  da
bi,  če  bi  bile volit ve  to nede ljo, naj -
več gla sov  dobil  SDS,  v držav ni
zbor  pa  bi  se pre bi lo  šest  strank.

Mor da  bi  bolje kaza lo  tudi SLS.
Slo ven sko ljud sko stran ko  je  po
Boja nu Šro tu prev zel posla nec  in
nek da nji pro met ni minis ter Rado -
van Žer jav.  Zanj  je gla so va lo 179
dele gatk  in dele ga tov,  eden  je  bil
pro ti,  ena gla sov ni ca  pa  je  bila neve -
ljav na. Žer jav  je  še  pred izvo lit vi jo
napo ve dal kore ni te spre mem be  v
stran ki,  da  bi zno va dobi li  tako volil -
no pod po ro,  kot  so  jo  že uži va li. 

Rus ka poli ci ja  je raz gna la ude le -
žen ce pro tes ta  za pra vi ce isto spol -
no usmer je nih,  ki  so  ga orga ni zi -
ra li  pred fina lom Evro vi zi je. Pri -
bliž no 30 akti vis tom  je poli ci ja pre -
pre či la,  da  bi  na para di pono sa
opo zo ri li  na dis kri mi na ci jo  gejev
in lez bijk.  Med are ti ra ni mi  je  bilo
več Bri tan cev  in  Rusov,  tudi vodi -
telj rus kih  gejev Niko laj Alek se jev. 

Nede lja, 1 7.  maja
Minis ter  za šol stvo  Igor Luk šič

je pove dal,  da  bi mora li dija ki  del
zdaj brez plač nih  malic pla če va ti,
za  vse otro ke  pa  bi  rad uve del brez -
plač ni  vrtec.  Vzrok  za  prvi pred -
log  naj  bi  bilo dej stvo,  da  v sred -
njih  šolah veli ko  malic  zdaj vrže jo
stran.  O  tem  je govo ril  v Pos toj ni,
ker  je  Zavod iskre ni. net  ob med -
na rod nem dne vu dru žin,  ki  je  bil
15.  maja, orga ni zi ral naj več ji Fes -
ti val dru žin  v Slo ve ni ji,  ki  se  ga  je
ude le ži lo pri bliž no  pet  tisoč lju di.

Čla ni slo ven skih  in hrvaš kih druš -
tev  za zazna mo va nje gro bišč povoj -
nih pobo jev  so  s spo min sko slo ves -
nost jo počas ti li žrt ve pobo jev  v
Crn gro bu  pri Škof ji  Loki.

Sin di ka ti  so  v okvi ru ted na vse živ -
ljenj ske ga izobra že va nja opo zo ri li
na pose ben  pomen uče nja  med
gospo dar sko  in finanč no kri zo. Šte -
vil ke  namreč kaže jo,  da Slo ve ni ja
na  tem področ ju zaos ta ja  za Evrop -
sko uni jo.  V  naši drža vi  se izobra -
žu je oko li 40 odstot kov odras lih,
z  leti  pa zani ma nje  za izobra že va -
nje  strmo upa da.

Zgo do vi na  se  je pisa la  na volit -
vah  v Kuvaj tu:  prvič  do  zdaj  je  bila
v par la ment  te zaliv ske drža ve izvo -
lje na žen ska.  Pa  ne  le  ena,  ampak
kar šti ri,  kar  je  velik uda rec  za isla -
mis te,  ki  so dol go  časa pre vla do -
va li  v par la men tu. Kuvajt ske žen ske
so  prvič dobi le pra vi co  do gla so -
va nja  in kan di da tu re  leta 2005, ven -
dar  se  jim  na volit vah  v  letih 2006
in 2008  ni uspe lo pre bi ti  med
poslan ce.

Pone de ljek, 18.  maja 
Nad zor ni  svet

Nove Ljub ljan -
ske ban ke  je
spre jel  odstop
pred  sed  n i  ka
upra ve Draš ka
Vese li no vi ča.  Ta
svoj  odstop
ponu dil,  potem
ko  so  iz vlad ne
koa li ci je zače le pri ha ja ti  ostre kri ti -
ke zara di repro gra mi ra nja sko raj
150 mili jo nov  evrov poso jil  Infond
Hol din gu.

Spet  se  je ogla sil pred sed nik SDS
Janez Jan ša,  ki  je pre pri čan,  da  je
kri za  le začas na, vlad ne pro ti kriz ne
ukre pe  pa  je ozna čil  za nespa met -
ne.  Za funk ci o ni ra nje soci al no trž ne -

ga gospo dar stva  je Jan ša  sicer izpo -
sta vil  tudi vzgo jo posa mez ni ka.

Govo ril  je  tudi pred sed nik vla de
Borut  Pahor. Zago to vil  je,  da zava -
ro van ci zara di var če val nih ukre -
pov  v zdrav stve nem sis te mu  ne
bodo pri kraj ša ni.  S  tem  je zavr nil
očit ke Zma ga Jelin či ča,  ki  je  v
poslan skem vpra ša nju  dejal,  da  je
zdrav je pos ta lo trž na dob ri na  z
mili jon ski mi zasluž ki. 

3223 zapos le nih  v  Muri  je  po
kon ča nem delov ni ku names to  plač
pre je lo obves ti lo,  da upra vi  za  ta
namen  ni uspe lo zago to vi ti denar -
ja. Sin di kat  je  takoj  po pre jet ju
obves ti la  začel pri pra ve  na pro test -
ni  shod  pred poslo pjem vla de  v
Ljub lja ni.

Neurad ni  in del ni izi di lokal nih
voli tev  na Hrvaš kem  so poka za li,
da  ni pri šlo  do veli kih poli tič nih

pre mi kov;  HDZ  je dobi la naj več
man da tov  v veči ni župa nij.

In  ko  smo  že mis li li,  da  je glav no
mimo,  je  spet uda ri lo: zara di hit -
re ga šir je nja  nove gri pe  na Japon -
skem  in  v  ZDA  so stro kov nja ki  iz
WHO pove da li,  da  bi  ta lah ko pre -
ras la  v pan de mi jo.

Torek, 19.  maja
Pri pre mi er ju Boru tu Pahor ju  so

se  na  temo reše va nja tek stil ne ga
pod jet ja  Mura sesta li minis ter  za
gospo dar stvo  Matej Lahov nik,
minis ter  za finan ce  Franc Kri ža -
nič  ter minis ter  za  delo, dru ži no
in soci al ne zade ve  Ivan Svet lik.
Dogo vo ri li  so  se,  da  se  je drža va,  ne
gle de  na  to,  da  je  prek  Soda  samo
dva naj stod stot ni last nik  Mure, pri -
prav lje na vklju či ti  v krat ko roč no
in dol go roč no reše va nje  Mure.

Držav ni  zbor  je opra vil dru go
obrav na vo pred lo gov  novel zako -
nov  o davč ni  in carin ski služ bi,  s
kate ri ma  se ure ja pos to pen pre nos
dela pris toj nos ti oprav lja nja  izvršbe
z Davč ne upra ve  RS  na Carin sko
upra vo  RS.  S  tem  naj  bi zago to vi -
li  bolj ena ko mer no obre me ni tev
obeh orga nov  na področ ju  izvršbe.

Po poža ru  v stav bi Evrop ske
komi si je  v Brus lju  dan  pred  tem,
je Slo ve ni ja ven dar le pre da la odgo -
vor  na kom pro mis ni pred log evrop -
ske ga komi sar ja  za širi tev Olli ja
Rehna gle de vpra ša nja slo ven sko -
-hr vaš ke  meje.

A  dela  s Hrvaš ko  niso ime li  samo
v  EK; ame riš ki čast nik  Wall Stre -
et Jour nal  je  namreč poro čal,  da
Hrvaš ko  še ved no pre tre sa jo korup -
ci ja, tiho tap stvo  in orga ni zi ran kri -
mi nal. Bese de   Rehna,  da  je Hrvaš -
ka pri mer drža ve,  ki  bi  ji mora le
osta le drža ve zahod ne ga Bal ka na
sle di ti  in  se  ji pri bli že va ti,  pa  so
zavr ni li: » Če  je  to pri mer,  ki  naj
mu sle di Bal kan,  je  vsa regi ja obso -
je na  na pro pad.«

Policija je našla 20 tisoč

tabletk. 

Nič več ni

predsednik

uprave NLB.

Po mnenju ministra dijaki preveč hrane vržejo stran.

Prevzel je vodenje SLS. 

Vinjete in njihove cene se

zdijo opoziciji sporne.

Gradnja Južnega toka je vse

bližje.

Država se bo vključila v

reševanje Mure.



Nedeljska prireditev,
posvečena dnevu
Evrope, navdušila
Bevčane

Bev če  pri Vele nju, 16.  maja – Kra -
ja ni  Bevč  so  tudi  letos sto pi li  v
pomlad delav no. Orga ni zi ra li  so
dve čis til ni akciji, posta vi li  mlaj  in
se  v nede ljo dobi li  še  na Vese lem
popold ne vu  v  domu kra ja nov,
kamor  radi zaha ja jo  vse  dni  v  letu.
Ob pri re dit vah  pa  še pose bej.

» Na  žalost ljud je names to  na zbi -
ra li šče odpad kov pri pe lje jo sme ti
tudi  v bev ške goz do ve.  Še poseb -
no pri ljubl je ni  točki  sta Vrta če  in
Vra no ve cigon ce. Odlo či li  smo  se,
da  kraj  čim  bolj očis ti mo.  Prvo čis -
til no akci jo  smo pri pra vi li 23. apri -
la,  kljub dež ju  je  bila ude lež ba dob -

ra. Dru go  smo pri pra vi li 4.  maja.
Oba krat  smo  bili  po oprav lje nem
delu  zelo zado volj ni,« pra vi pred -
sed ni ca  KS Bev če Ire na Friš ko vec.

Tudi  letos  so  v Bev čah osta li zves -
ti tra di ci ji  in  so  pred  prvim  majem
posta vi li  mlaj  na tra di ci o na len
način. Smre ko  so daro va li Skut ni -

ko vi. Zbra lo  se  je  lepo šte vi lo moš -
kih,  ki  so  pod »koman do« Mar ja na
Les ja ka hit ro posta vi li  mlaj. Žen ske
pa  so  v  tem  času  po tra di ci ji pri -
pra vi le mali co  iz dob rot,  ki  so  jih
pri pra vi li  na bev ških koli nah.

Pris rčen  pozdrav
dne vu E vro pe

Minu lo nede ljo, 16.  maja,  pa  so
v Bev čah zaznamovali še  dan Evro -
pe.  Sicer  z eno te den sko zamu do,
pa mogo če  prav  zato toli ko  bolj
uspeš no  in pris rčno. Pri re di tev
Vese lo popold ne  v Bev čah  so sku -
paj pri pra vi li  Svet  KS,  PGD Bev če
in Kul tur nopro svet no druš tvo Bev -
če.  Zakaj pri re di tev,  ki  je name nje -
na dne vu Evro pe? » Dan Evro pe  je
eden  od sim bo lov  EU,  eden  od
name nov  tega  pa  je  prav spo zna -
va nje zna čil nos ti  držav  in naro dov,
ki spa da jo  v  to veli ko skup no dru -
ži no.  Tudi  v Bev čah želi mo pri bli -
ža ti  EU  vsem. Hkra ti  pa  z nas to pi
in dru že njem ras te pri otrocih  tudi
pri ja telj stvo  in  ponos,  da  so Bev -
ča ni  in Slo ven ci.  In  samo ljud je,  ki
so samo za vest ni  in ponos ni  na svo -
je kore ni ne,   so lah ko ena ko vred ni
part ner ji  v takš ni skup nos ti,  kot  je
EU,« pra vi Ire na Friš ko vec.

Na pri re dit vi  so nas to pi li bev ški
otro ci  in  kot pre se ne če nje ansam -
bel pri ja te ljev  iz Vin ske  Gore. Otro -
ci  so  na  temo  EU pri pra vi li  tudi
raz sta vo ris bic  in pred me tov.  Na
njej  so pri ka za li zna čil nos ti  držav
čla nic veli ke evrop ske dru ži ne. Ris -
bi ce  so ustva ri li  na delav ni ci,  ki  je
pote ka la  le  dva  dni  pred dogod -
kom, minu li  petek. 

Kljub lepe mu vre me nu  je  bila
dvo ra na  doma kra ja nov pol na. »To
je vse ka kor vzpod bu da  za orga ni -
zi ra nje takš nih pri re di tev  tudi  v pri -
hod nje, « pra vi jo  v Bev čah,  kjer
kra ja ni živi jo  res pove za no.

� bš
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Po delu še Veselo popoldne

Nedelj ska p ri re di tev,  ki  so  jo p osve ti li s po zna va nju E vrop ske uni je  in z na čil nos tim  držav,  ki

so  v  njej,  je  bila p ris rčna,  saj  so p ro gram u stva ri li o tro ci. 

Bev ški g oz do vi  so  žal p re po gos to p ol ni s me ti. D iv ja

odla ga li šča  so k ra ja ni č is ti li d va krat:  prvič a pri la, d ru gič  v

maju.

Če   so  se že orga ni za tor ji  na začet -
ku spra še va li,  ali  bo  prvi  vikend
Dne vov mla dih  in kul tu re  uspel,  je
bil  v sobo to  vsaj  dvom  odveč. Šte -
vi lo obis ko val cev,  ki  so  se odlo či li
pri ti  na sobot ni veli ki kon cert  na
gra du,  je prese glo  vsa pri ča ko va -
nja  in potr di lo,  da  jih potre bu je -
mo. Dogod ke,  kot  so  DMK.

Graj ski  vikend
Letoš nji fes ti val  se  po svo je vra -

ča  v zgo do vi no.  Tako  po izbi ri loka -
cij  kot tra ja nju.  V  petek  smo  se naj -
prej vrni li  na  grad. Otvo ri tev  je
mini la  v  zelo spro šče nem  in umir -
je nem  duhu,  ob  jazz,  r& b  ter  pop
rit mih,  ki  so  jih  iz glas bil izvab lja -
li čla ni Kolek ti va 69.  V atri ju  je
obis ko val ce naj prej nago vo ril vod -
ja fes ti va la  in pred sed nik Šaleš ke -
ga štu dent ske ga klu ba Jan ko
Urbanc, spod bud ne bese de  je pove -
dal pod žu pan Miha el Leto nje. Sle -
dil  je pri hod Šta fe te mod ros ti,  ki
so  jo teka či šes tih štu dent skih klu -
bov pri nes li  iz Kumrov ca  do Vele -
nja. Pri sot ni  so  ob dob ri glas bi  segli
še  po dob rih kana pej čkih raz nih
vrst  in bili  tako glas be no  kot dobe -
sed no  siti.  Na  nebu  so  se zgri nja li
obla ki  in vsa ke toli ko  je  veter pri -
ne sel  tudi  misel  na sobo to   ter  skrb,
ali  bo vre me zdr ža lo,  saj  so  bile
napo ve da ne plo he  in nevih te …
Del no  je  bilo  to mogo če odmis li ti
v Mla din skem cen tru,  kjer  so rit -
mi  Drum’ n’bas sa napol ni li pro stor
in uše sa.  Kdor  je  le  hotel,  je lah ko
brez skrb no zami gal.  Je  bil  pa  večer
tudi  poučen!  Za mešal no  mizo,  kjer

je glas bo  vrtel  DJ Mar ko Kar ner,
se  je  ves  čas vrte la vide o pro jek ci -
ja.  Na  njej  so  bili raz lič ni doku -
men tar ni fil mi.  Od sta re Jugos la vi -
je  do nara vo slov nih  o raz lič nih
živa lih  in rast li nah.

Skep tič na s obo ta
in r az bu r ljiv
kon cert

Tis ti,  ki  so  se sobot ne ga kon cer ta
vese li li  dalj  časa,  so  v sobo to  bolj
kot pona va di gle da li  v  nebo. Kon -
cert  bi  se  moral odvi ja ti  na gra du
in zad nje,  česar  bi  si žele li,  je  bil
dež.  Kot  kaže,  je dovo lj moč na  želja
po  lepem vre me nu  nebo pre pri ča la,
da fron to  kapelj  ni posla lo  na  tla.
Cel  dan,  cel  večer  in  celo  noč je sija -
lo son ce. Popol dan ske šport ne  igre
na jeze ru,  kjer  se  je oko li 80 tek mo -
va lev pome ri lo  v odboj ki, košar ki
in nogo me tu,  so mini le  kot sre di
polet nih počit nic.  V obje mu vro čih
son čnih žar kov, hit ri glas bi  in  razen
z  igro neob re me nje ni mi občut ki.

Zve čer  pa kon cert. Glas ba  je tis -
ta atrak ci ja,  ki navad no pri va bi naj -
več lju di.  Na  grad  so pri šli dija ki,
štu dent je, nek da nji štu dent je  in tis -
ti,  ki  to  niso  že  lep  čas. Gene ra cij
ni manj ka lo, sre čanj  med sta ri mi
znan ci  prav  tako  ne.  K šte vi lu pri -
sot nih  je veli ko pri po mo gla  tudi
loka ci ja  in  s  tem  Muzej Vele nje,  ki
je  sploh dovo lil,  da  se kon cert pri -
pra vi  na graj skem dvo ri šču.

Do deve te  ure zve čer  so  bile  še
zad nje ton ske  vaje,  potem  je  šlo
zares. Naj prej  se  je pred sta vi la mari -

bor ska zased ba Divi si on  -  manj zna -
na,  a rav no dovo lj dob ra,  da  je  do
dese te  ure ogre la občin stvo. Sled nje
je  bilo  v tež kem pri ča ko va nju glav -
nih  dveh  zasedb  - velenj ske  Res Nul -
li us  in pri mor ske  Elvis Jack son.  Res
Nul li us  so  na DMK  prvič nas to pi -
li  leta 1993  od  takrat  pa sko raj vsa -
ko dru go  leto.  V mes tu  so  si ustva -
ri li takš no pre po znav nost,  da nji -
ho va glas ba sko raj pre ha ja  iz  roda

v  rod.  V sobo to  so poka za li,  da “sce -
no  še ved no obvla da jo,”  saj  so
poslu šal ce nav du še va li  iz pes mi  v
pesem. Bese dil  se  ni sli ša lo  le  iz  ust
pev ca sku pi ne, tem več  tudi  iz  ust
obis ko val cev.

Za Velenj ča ni  so  na  oder pri šli
Elvis Jack son,  z nji mi  pa pra va
pred sta va.  Med kon cer tom  so  med
občin stvo lete li mil ni mehurč ki,  pri
eni pes mi roli ce  WC papir ja, vsa -

ke toli ko  se  je  pevec posta vil  na
gla vo (dobe sed no).  Z vsa kim takš -
nim “ani ma cij skim dodat kom”
obis ko val ci  niso osta li rav no duš ni,
tem več  so  jih spre je li  z viso ko  mero
odob ra va nja  in spod bu ja nja. Vsa ke
toli ke  je  pevec  na  oder pokli cal ko -
ga  iz  prvih  vrst ( kjer  se  je  trlo pred -
vsem dija kov),  nato  pa osta le pre -
pri čal,  da  so  ga uje li  pri sko ku  z
odra. Dolg čas  niti pri bliž no  ni
moglo  biti.

“ Chill  out” n ede lja
Elvi si  so  nas to p zaklju či li  okrog

pol dru ge zju traj,  ko  so  oder zased -
li  še zad nji nas to pa jo či Hot ty
Mkknot ty. Mar si kdo  od obis ko val -
cev  se  je poča si odpra vil  domov,
naj bolj ener gič ni  pa  v Mla din ski
cen ter,  kjer  se  je  žur  še nada lje val.
Raz um lji vo  torej  je,  da  so  v nede ljo
dopold ne  vsi pred vsem spa li,  temu
je  bil pri la go jen  tudi nedelj ski pro -
gram DMK-ja.  Ob  dveh popold ne

se  je Mla din ski cen ter  odprl  za
popol dan ski  Chill  out,  okrog  pol
šes te zve čer  pa  je sle di la raz sta va
Elvi sa Hali lo vi ča.  Ta  je pri pra vil
črno-be le foto gra fi je, pos ne te  z
doma nare je nim foto a pa ra tom
Came ro obscu ro  in infra r de čo teh -
ni ko,  ki dolo če ne bar ve spre me ni.
Tako reci mo zele na tra va  na foto -
gra fi jah  ni tem na, tem več čis to  bela.
Raz sta va  se  bo  v času fes ti va la  še
dopol nje va la,  zato  bo  pogled  na ste -
ne MC-ja vsa kič dru ga čen.

Prvi  vikend  je  že kon čan,  a  danes
se ver jet no  vsi  bolj obra ča jo  k pri -
ha ja jo če mu.  Že jut ri  bodo  na spo -
re du adre na lin ske  igre  ob Velenj -
skem jeze ru, kon cer ta  tako  v  petek
kot  v sobo to, dru žab ne  igre,  tečaj
kul tu re pit ja  vina, pogo vor  s
Tomom Križ nar jem … Ponu dbe  ne
bo manj ka lo,  prav  tako  ne  novih
doži ve tij,  ki  si  jih vsa kdo lah ko zago -
to vi pre pro sto  s svo jo ude lež bo. 

� Tja ša  Zajc

Kul tne  ure Dne vov mla dih  in kul tu re Napovednik: 
Petek 22. maj
16.00 Zabavno-adrenalinsko

popoldne, ob velenjskem jezeru
(Regata, tek pred požigalcem,
go-kart, mini tobogan in še 
in še …)

19.00 Pogovorni večer s Tomom
Križnarjem, dvorana Centra
Nova 

21.00 Jam session, Mladinski center
Velenje, nastopajo: Kolektiv 69,
obiskovalci

Sobota, 23. maj
14.00 Dnevne aktivnosti pred MCV,

Mladinski center Velenje: 
Grafitiranje na mavčne plošče,
turnir v ročnem nogometu,
turnir v pikadu, ostale družabne
igre, piknik

14.00 Sovin tek, ob velenjskem jezeru
19.00 Tečaj kulture pitja vina,

Mladinski center Velenje
20.30 Stand-up comedy večer,

Mladinski center Velenje,
nastopajo: Komikaze

22.00 Glasbeni koncert, Mladinski
center Velenje, nastopajo:
Zmelkoow in Kanda Kodža i
Nebojša (cena v predprodajo 3
EUR, na dan koncerta 5 EUR,
prodajna mesta: MC Velenje,
uradne ure ŠŠK, MMC
Kunigunda

Nedelja 24. maj
14.00 Chill out zaključek, terasa

Mladinskega centra Velenje
Znan zmagovalec natečaja
“Najboljši videoposnetek z
mobilnim telefonom”
Evalvacija festivala

V soboto so športa željni na jezeru tekmovali v odbojki,

košarki in nogometu. 

Ko muzeji odprejo vrata
Velenje, 17. maja - Tudi letos ob mednarodnem dnevu muzejev so v

Šaleški dolini temu dnevu posvetili posebno pozornost. Muzej Velenje
je pripravil tradicionalni dan odprtih vrat. V nedeljo, ko so si lahko
obiskovalci zanimive zbirke ogledali zastonj, je bil obisk bogat. Grajske
zbirke si je ogledalo 150 obiskovalcev, od tega 15 tujcev. Pripravili so tudi
konzervatorsko-restavratorsko delavnico. Čeprav je muzej ob ponedeljkih
zaprt, so ga tokrat odprli, saj je bil mednarodni dan muzejev prav v
ponedeljek. Odločitev je bila prava, saj je bil obisk prav tako dober. 

V nedeljo so na Kavčnikovi domačiji, ki je ta dan prav tako na stežaj
odprla vrata obiskovalcem, pripravili tudi muzejsko ustvarjalnico za
najmlajše. Izvedeli so, kako so si svetili na domačiji, ko še ni bilo elektrike,
pili okusen zeliščni čaj, postregli so jim s sveže pečenim kruhom. Potem
pa so uživali še v ustvarjalnih delavnicah … 

V Galeriji Velenje so v petek popoldne pripravili družinsko kreativno
delavnico, danes ob 18. uri pa bodo gostili dr. Beti Žerovec, avtorico
knjige Kurator in sodobna umetnost. 

Dan muzejev v Muzeju premogovništva 
Velenje, 17. maja – Letošnji mednarodni dan muzejev so v Muzeju

premogovništva Slovenije zaznamovali v nedeljo, ko so obiskovalcem
omogočili brezplačen ogled. Podzemni del muzeja si je ogledalo 562
obiskovalcev, Bergmandelčevih otroških likovnih delavnic pa se je
udeležilo 51 otrok in 25 staršev.
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Tat ja na P od gor šek

Pozna va  se  že  kar  nekaj  let. Ved -
no pri ja zen, ugla jen, pred vsem  pa
stro kov njak  na svo jem področ ju –
Dušan Doli nar. Pro fe sor,  ki  ne skri -
va svo je ga pono sa,  da  je Prek mu -
rec.  V pogo vo ru  z  njim  tega  ni tež -
ko ugo to vi ti.  Kot  tudi  ne,  da  je dru -
žin ski člo vek  in nek do,  ki   si svo je -
ga spo što va nja  in sta tu sa  v druž bi
ni ustva ril  s komol ci,  ampak  z deja -
nji.  Sodi  med tis te,  ki  jim  je peha -
nje  za uspe hi  in denar jem  malo
mar.  Zato  tako groz no veli ke ga nav -
du še nja,  kot  so  ga neka te ri pri ča ko -

va li  ob pode lit vi skulp tu re Ber ge -
man deljc  na zaključ ni slo ves nos ti
giba nja Mla di raz is ko val ci  za raz -
voj Šaleš ke doli ne,  ni poka zal.  A
si   ga  je zanes lji vo zaslu žil.

27. juli ja  lani  je mini lo 30  let  od
pri ho da dru ži ne Doli nar  v Šaleš -
ko doli no. Duša no vo pozor nost  je
naj prej pri te gnil raz pis  za pomoč -
ni ka direk tor ja Vzgoj no-iz obra že -
val ne ga zavo da ( VIZ) Vele nje  ter
infor ma ci je  o rudar skem mes tu:
»Tu  se doga ja.  Tu  je veli ko raz voj -
ne ga nabo ja.«  Po zaklju čku štu di ja
peda go gi ke  in soci o lo gi je  se  je
zapos lil  na Peda goš kem inšti tu tu

v Ljub lja ni  kot raz is ko va lec  za
področ je vzgo je  in izobra že va nja.
“Teo re tič ne ga zna nja  sem  imel veli -
ko, sre če val  pa  sem  se  s kole gi,  ki
so pri ha ja li  iz prak se.  Te  sem  si
želel  tudi  sam,«  je pojas nil.  Dušan
pra vi,  da  je  na VIZ-u pre ži vel čudo -
vi tih 14  let.  Bilo  je veli ko  volje, dob -
ri sode lav ci, odpr ti  za novos ti,  kar
se  je odra ža lo  v ras ti … »Mar si kdaj
smo  bili goni lo raz vo ja  v slo ven -
skema šol stvu. Stro kov na  in eko -
nom ska dej stva  so govo ri la  v  prid
takš ni orga ni zi ra nos ti, poli tič na
volja  pa  je  bila dru gač na  in  pred
17  leti  je  VIZ raz pa del.« Zamis lil  se

je  ob  tem, pove sil  pogled, zna čil -
no pre kri žal  roki  in nada lje val:
»Ško da. Ško da  zato,  ker  je  manj
sode lo va nja  med šola mi. Names -
to  da  bi uspe hi posa mez ne  šole
vzpod bu di li  željo  po  čem  takem,
se veli ko krat spre vr že  v kan ček lju -
bo sum ja.  Dobro  bi  bilo,  če  bi  se
sode lo va nje izbolj ša lo  tudi zavo ljo
učen cev,  ki ima jo pra vi co  do ena -

ke ga raz vo ja  in sto ri tev. Lah ko  se
šole odlo či jo  za spe ci fi ko, ven dar
je  tudi  iz  te mogo če raz vi ti sode lo -
va nje.  Ah,  kaj  bi kri ti zi ral,  raje govo -
ri va  o  čem  bolj spod bud nem.«

Od raz pa da VIZ-a  dalje  je  Dušan
sve to va lec  za področ je vzgo je  in
izobra že va nja  na Ura du  za nego -
spo dar ske jav ne služ be Mest ne
obči ne Vele nje. Skle pa la  sem,  da

to  ni  delo,  ki  bi  ga pose bej nav du -
še va lo. » Ne,  ne  morem  dati eno -
znač ne ga odgo vo ra,«  se  je  odzval.
Srčni  infarkt,  ki  ga  je obis kal prez -
go daj,  mu  je pre pre čil izpol ni tev
zastav lje nih  ciljev  na poklic ni  poti.
Zato  se  je  z veli ko  voljo  in vztraj -
nost jo opri jel  dela,  ki  ga pri mar no
pove zu je  z vzgo jo  in izobra že va -
njem.  Tako  še ved no sode lu je  v
vseh obli kah spod bu ja nja mla dih
za vklju či tev  v raz lič ne obli ke dejav -
nos ti,  ni  pa  več toli ko » v  živo«  v sti -
ku  s stro ko. » Jezi  me,  če  ne  morem
poma ga ti  deci (otro kom)  takrat,
ko  bi  rad, zara di banal nih stva ri.«

Rad  hodi  v služ bo,  a  mu  ob upo -
ko jit vi  čez  dve  leti  in  pol  ne  bo dolg -
čas. Načrt na  skrb  za zdrav je, delo -
va nje  v Šaleš kem koro nar nem klu -
bu, dru ži na, vnu ki,  ki  so  mu  v veli -
ko vese lje, knji ge,  tudi  pot  v rod no
Prek mur je … Kamen čki  v mozai ku,
ki boga ti jo življe nje nje mu same -
mu  in dru gim oko li nje ga.  Da  bi
bilo  še dol go  tako!
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Po 30 letih prvega
slovenskega vzpona na
najvišjo goro sveta so se
legende vrnile na območje
Himalaje – Med njimi tudi
Ivč Kotnik iz Velenja – V
Nepalu se ni spremenilo
nič, na Everestu pa
ogromno

Tat ja na P od gor šek 

13.  maja  je mini lo 30  let,  ko  sta  na naj -
viš jo  goro sve ta, 8848  m  visok  Mount Eve -
rest, pri ple za la Kranj ča na Andrej Štrem -
felj in  Nejc Zaplot nik.  V takrat ni 25-član -
ski odpra vi  je  bil  tudi Ivč Kot nik iz Vele nja.
Deve te ri ca alpi nis tov  iz legen dar ne odpra -
ve,  med nji mi  tudi Kot nik,  se  je  po  treh
deset let jih vrni la  pod naj viš jo  goro sve ta,
ki  so  jo osvo ji li  po prven stve ni sme ri.  Na
območ je Hima la je  so  se odpra vi li 11. apri -
la,  tako  kot  prvič.  O  prvem  in dru gem,
jubi lej nem vzpo nu  smo  Ivču Kot ni ku zasta -
vi li  nekaj vpra šanj,  nanje  pa  je tako le odgo -
vo ril: 

Tokrat na odpra va  je  bila name nje na pred -
vsem spo mi nu  na edin stven pod vig  pred
30  leti.  Kako  ste  jo  ali  ga podo živ lja li? 
»Spo mi ni  na dogod ke  izpred 30  let  so

izjem no  živi, izjem no  je  bilo  tudi podo živ -

lja nje.  Pot  je  bila pre že ta  z mno gi -
mi spo mi ni.  Pod Eve res tom  sem
se vod ji Tone tu Škar ji zahva lil  za
ide jo. Sto ril  bi veli ko napa ko,  če  se
jubi lej ne odpra ve  ne  bi ude le žil.
Lepo  smo  se ime li. Pos ne li  smo
tudi  film,  ki  bo  na spo re du slo ven -
ske  TV  v okvi ru odda je Veli ka ni
Hima la je  v jese ni.«

Je  bilo   tež je prvič  ali  sedaj,  ko  ste
bili sta rej ši 30  let?
»Prvič  je  bilo nepri mer no tež je,

pa  čeprav  smo  bili  takrat  na vrhun -
cu  moči,  dobro pri prav lje ni  in nis -
mo raz miš lja li  prav veli ko,  v  kaj  se
poda ja mo. Dovo lje nje,  ki  smo  ga
ime li,  je  bilo  v  bistvu  za  novo  smer,
ki  naj  bi omo go či la laž ji pris top  na
vrh. Nare di li  smo naj zah tev nej šo
na zahod nem gre be nu  Mount Eve -
res ta.  Še  danes  je  -  po mne nju mno -
gih pozna val cev  - naj tež ja. Jubi lej -
no odpra vo  smo vze li  kot jubi lej -
no  in  smo  bolj uži va li.  Za  cilj  smo
izbra li »sose da« Eve res ta,  bolj  za
to,  da  bi  se laž je doti ka li naj več je
gore sve ta. Zara di izjem no tež kih
pogo jev,  ki  so  bili  povsem dru gač ni,  kot
naj  bi  bili,  smo  odšli  na neko li ko niž ji  vrh,
da  smo  se izdi ha li.«

Se  je  v 30  letih  kaj spre me ni lo  v Hima la ji? 
» V Nepa lu  ne bistve no,  na Eve res tu  pa.

Pred 30  leti  smo  bili  sami,  sedaj  pa  je  bilo
tam 28  odprav,  sko raj 500 lju di. Baz ni
tabor  je pra vo mes to,  tako  da  moraš vede -
ti,  h  komu  greš  na  obisk,  ker  se  sicer lah -
ko izgu biš.  Vse  je  bolj komer ci al no. Alpi -

nis tov  tam sko raj  ni  več.  So  bolj tis ti,  ki  si
lah ko pri vo šči jo pla či lo  poti  na Eve rest.
Od 15  tisoč dolar jev  naprej ponu ja jo agen -
ci je  to mož nost.  Če  je člo vek spo so ben  ali
ne,  je dru ga zgod ba.  Ima  pač sprem lje val -
ce, gor ske vod ni ke,  tudi Slo ven ci  so  v  taki
služ bi. Teža ve nasta ne jo pred vsem  ob sla -
bem vre me nu.  Ko  se »ste pe jo« nepal ski  in
tibe tan ski vetro vi,  na  vrhu  ni pro sto ra  za
člo ve ka.  Sicer  pa se  ti  v  lepem vre me nu  v

bistvu  nima sko raj  kaj nare di ti.«
Bi  šli  še  enkrat  na Eve rest?

» Bi,  če  bi  bilo pri mer no oko lje  in
pra va druž ba.« 
Je  bil  na  prvi  in dru gi odpra vi kak -
šen dogo dek,  ki  si  ga bos te  še pose -
bej zapo mni li?

» Na  prvi odpra vi  je  bil pri so ten
never je ten sku pin ski  nagon, čred -
ni,  kot  mu pra vi mo,  želja  po osvo -
jit vi  vrha.  Sicer  pa  je  od  takrat  zelo
živ spo min  na reše va nje Sti pe ta
Boži ča z  vrha. Izgu bil  je  namreč
dere zo,  si sko pal stop nič ko  in  je  v
bistvu  že  spal. Zani mi vost tokrat -
ne odpra ve  pa  je  ta,  da  sem poso dil
Sti pe tu čela do,  ki  sem  jo  imel  takrat
pri reše va nju,  in  mu  je reši la življe -
nje. Str ga la  se  mu  je fik sna  vrv  in  je
z gla vo pri le tel  v ste no. Čela do  sem
oblju bil ene mu  od  šerp.  Ker  sem
oce nil,  da  je odslu ži la svo je.  Ko  mi
jo  je Sti pe  vrnil,  da  sem  se odlo čil,
da  jo  bom odne sel  domov  za spo -
min.«
Kako  danes gle da te  na dose žek  pred
30  leti?

» Zelo  sem pono sen,  da  sem  bil  takrat  v
vrhu jugo slo van ske ga alpi niz ma  in  član
odpra ve.  Po 3 mese cih nad člo veš kih napo -
rov  smo dose gli  vrh.  To  je  bil izje men sku -
pin ski  uspeh  in  tudi izjem no sku pin sko  delo.
Eve rest 79  je  bila  v  bistvu fir ma,  ki  je žive -
la  več  kar 2  leti,  da  smo  se pri pra vi li, spra -
vi li sku paj  več  kot 20  ton opre me,  jo  v dob -
rih 3 ted nih spra vi li  pod  goro  in  po  več  kot
2 mese cih pri šli  na  vrh.  Če  ne  bi  bilo čred -

ne ga nago na,  ta  uspeh  ne  bi  bil  mogoč.  Z
leti  - se  mi  zdi  - uspeh  še pridobi va žlah -
tnos t.  Ko  pa  o  tem raz miš ljam  sam  pri  sebi,
imam neko li ko gre nak pri o kus. Gle de  na
to,  da  sem  se  bil spo so ben pov zpe ti tri krat
nad 8000 met rov,  mi zara di sple ta oko li -
ščin  še  ni  bilo  dano,  da  bi sto pil  na  vrh Eve -
res ta.  Delo sku pi ne  je  nekaj, izpo stav lje ni
pa  so tis ti,  ki daje jo  gole.« 

Po  prvem vzpo nu  ste napi sa li Dnev nik.
Ga bos te  tudi  po dru gi odpra vi?
»Raz miš ljam,  da  bi napi sal Dnev nik  po

Dnev ni ku.«
Kaj  vas  žene  v ska le, lede ni ke? 
»Tež ko odgo vo rim. Zani ma  me,  kaj  je  na

dru gi stra ni  gore.«
Mar  s  tem  ne izzi va te  po nepo treb nem uso -
de,  kot pra vi jo neka te ri?
»To je izziv,  čeprav  je  bolj neva ren  kot

biti  v doma či poste lji.«
Na kate ri  vzpon,  uspeh  v hri bih  ste naj -
bolj ponos ni?
»Sku pin ski  ponos  je zago to vo  vzpon  na

Eve rest,  moj  prvi osem ti so čak,  kjer  sem
pri šel  na  vrh,  je Maka lu 4  leta  prej  in  je
še ved no sve ti nja  v Hima la ji.  Zelo viso ko
je  vzpon  na  Ajger,  kjer  sva  s pri ja te ljem
Fran ci jem Ver kom  v 7  dneh zmo gla  smer,
ki  še  danes  v alpi niz mu pome ni veli ko.  To
mi  je  bila  v  bistvu vstop ni ca  za veli ko dru -
gih stva ri,  ki  sem  jih  potem  počel  sam  ali
v eki pah vrhun skih alpi nis tov,  ki  smo  takrat
ple za li  še  pod jugo slo van sko zasta vo.« 

Kate ri  bo  vaš nasled nji  izziv?
» Ha,  še veli ko  je sve ta,  ki  bi  ga  rad   videl,

ven dar  mi pos ta ja ta sov raž ni ka  čas  in sve -
če,  ki  jih  je  ob jubi le jih ved no  več. Raču -
nam,  da  bomo  še lah ko  kam  šli. Nasled nje
leto  je jubi lej no  za Šaleš ki alpi nis tič ni
odsek. Mlaj ši  si zaslu ži jo,  da  jih  mi sta rej -
ši  kam odpe lje mo.«
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Veliko je še sveta, ki bi ga rad videl

Ivč K ot nik  na d ru gi o dpra vi.  V o zad ju E ve rest.

Zvabil ga je razvojni naboj
Dušan Dolinar meni, da je bilo Velenje v 80. letih prejšnjega stoletja
gonilna sila v vzgoji in izobraževanju v Sloveniji – Bilo bi dobro, če
bi se sodelovanje med šolami izboljšalo 

Dušan D oli nar  ob p re je ma nju s kulp tu re B er ge man deljc



Najmlajša osnovna
šola v mestni občini,
Šalek, dopolnila 20
let – Šola, ki
uresničuje želje in
sanje

Tatjana Podgoršek

Vele nje, 13.  maja –  V mest ni obči -
ni Vele nje  je  šest matič nih  in  prav
toli ko podruž nič nih osnov nih  šol.
Naj mlaj ša  med nji mi  je  šola  Šalek,
ki  je  v  tem šol skem  letu  napol ni la
20  let. Jubi lej  so zazna mo va li  s pri -
re dit vi jo  v dvo ra ni  doma kul tu re  v
Vele nju.  Kar pri dru ži mo  se lah ko
mne nju šte vil nih,  ki  so  jo oce ni li  z bese da mi  - izvir na,
ino va tiv na, mla dost na – skrat ka odlič na. Takš na  kot
so na  šoli aktiv nos ti,  ki  jih izva ja jo  in  z nji mi pri prav -
lja jo učen ce  za nadalj njo življenj sko  pot. 

Z bese do, pove da no  in zape to,  so uči te lji  in učen ci

zbra ne  v dvo ra ni »pre pri ča li«,  da  je  to  šola,  ki ures ni -
ču je  želje  in  sanje.  Tako  je meni la  tudi pred stoj ni ca
Zavo da  RS  za šol stvo, eno to  Celje,  mag.  Sonja  Zajc:
”Ste  nekaj poseb ne ga. Nema lo krat  je  šola  Šalek, prav -
za prav  so velenj ske  šole štu dij sko sre diš če  za osta le

slo ven ske ‘učil ne zida ne’.”  Po mne nju prve ga rav na te -
lja  šole Jože ta Kav tič ni ka pa »šola,  na kate ri sle di jo

pra vim  ciljem.«
Po mne nju rav na te lji ce Ire ne Poljan šek Siv ka,  ki  je

bila  tokrat  tudi mode ra tor ka,  šola  že dol go  ni  več  le
posre do val ni ca  znanja  in  tudi  ne  le pro stor  za vzga ja -
nje.  Je mno go  več. » Je pri lož nost,  v kateri lah ko  prav
vsak raz vi je poten ci a le,  ki  jih  nosi  v  sebi, pri lož nost,
da  se nau čiš žive ti življe nje  ter spre je ma ti odgo vor -
nost. Uspe lo  nam  je.«  Kot  je  še poudari la,  so ponos -
ni  na pre ho je no  pot,  odlič ne dosež ke  v zna nju, špor -
tu, kul tu ri,  pri raz is ko va nju, ponos ni  na prist ne med -
se boj ne odno se,  take,  ki spre je ma jo  prav vsa ko poseb -
nost posa mez ni ka. »Smo kako vost na  šola,  šola odlič -
nih sode lav cev, dob rih učen cev, raz ume va jo čih star šev,
naklo nje nih pred stav ni kov usta no vi te lji ce.«

Velenj ski  župan Sre čko  Meh pa  je  dejal,  da lokal na
skup nost  ceni rez ul ta te,  trud  pri vzgo ji  in izobra že va -
nju.  Tudi  v pri hod nje  bo pos ku ša la zago tav lja ti pri -
mer ne pogo je  za dose ga nje  čim bolj ših rez ul ta tov,
sto pa la  bo  po  poti,  ki  jo tukaj šnje oko lje potre bu je.
Prav za prav  že  danes  dela  na  tem področ ju pomemb -
ne kora ke.  Ob  tej pri lož nos ti  je izro čil Ire ni Poljan šek
Siv ka  ček  v vred nos ti 400  evrov  za  nakup  knjig. 

Nas to pa jo či  so  se  od občin stva poslo vi li  s poseb no
pes mi jo,  za kate ro  je bese di lo pri spe va la rav na te lji ca
šole, uglas bil  pa  ga  je Matej Jev ni šek. 

�

Mla da raz is ko val ka
Neja  Srčič  iz
nazar ske osnov ne
šole  se  že pri prav lja
na štu dij vete ri ne

Tat ja na P od gor šek

Deve to šol ka  Neja Srčič z osnov ne
šole Nazar je  je veli ka lju bi telji ca
konj.  Prav lju be zen  do  teh živa li  je
»kri va«  za  to,  da  se  je odlo či la  za
raz is ko val no nalo go  na  temo Polet-
ni  ekcem  pri island skih  konjih  v Slo -
ve ni ji.  Na zaključ ni slo ves nos ti giba -
nja Mla di raz is ko val ci  za raz voj
Šaleš ke doli ne  je  zanjo pre je la zla-
to pri zna nje. Sku paj  z  njo  sta  se
uspe ha vese li li Neji na  mama  in
hkra ti  tudi men to ri ca Mateja Tevž
Srčič in somen to ri ca Nataša Krk. 

» Zelo  sem zado volj na,  da  sem
nalo go pri pe lja la  do  cilja. Zla te ga
pri zna nja seve da  nisem pri ča ko va -
la,  zato  je zado volj stvo toli ko več -
je.  Še  bolj  kot ome nje no  pa  me
vese li  nova izkuš nja,  ki  sem  jo pri -
do bi la  z raz is ko val nim  delom.  Je
nek  način pri pra va  na štu dij. Odlo -
če na  sem,  da  bom pos ta la vete ri -
nar ka,«  je pove da la  Neja. 

Nalo ga  je nasta ja la prav za prav
več  let, sku paj  pa  je zbra ne podat -
ke  in spo zna nja mla da raz is ko val -
ka »zlo ži la«  v  enem  letu. Srči če vi
ima jo  namreč  doma island ske ga

konja,  ki  je zbo lel  za polet nim ekce -
mom  pred 5  leti.  Neja  je sprem lja -
la  potek bolez ni  in  pri  tem iska la
odgo vo re  na neka te ra vpra ša nja.
Med dru gim  jo  je zani ma la pogost -
nost obo lev nos ti  te pas me  konj  v
Slo ve ni ji, zna ki  za pre po zna va nje
bolez ni, nači ni  in sred stva  za pre -
pre če va nje  ter zdrav lje nje simp to -
mov.  Med zastav lje ni mi hipo te za -
mi  je potr di la,  da  so naj bolj pri za -
de ti  dela konj ske ga tele sa gri va,  rep,
uše sa  ter gla va  in  da  je naj učin ko -
vi tej ša  pomoč upo ra ba zaščit ne ga
pro ti ek cem ske ga pla šča  od zgod -
nje pomla di  do  pozne jese ni, red -
na  in skrb na  nega pri za de tih  delov
tele sa, doda ja nje zdra vil nih  zelišč
v  krmo, kre pi tev imun ske ga sis te -
ma  ter pre pre če va nje stre sa. Veli ko
tru da,  dela  in pro ste ga  časa  je vlo -
ži la  v nalo go,  saj  je  v raz is ka vi ana -

li zi ra la odgo vo re  na anket na vpra -
ša nja rej ce  iz  cele Slo ve ni je, pred -
sta vi la  je šte vil ne indu strij ske  in
doma če izdel ke,  ki  so  jih pre iz ku -
si li  na obo le lih  konjih  v obli ki  krem,
olj, šam po nov, tink tur, pre hran skih
dodat kov ... Opi sa la  je  tudi vete ri -
nar ski  in alter na tiv ni  način zdrav -
lje nja  ter pre pre če va nja polet ne ga
ekce ma. 

Ob kon cu Neji ne  dokaj odmev ne
pred sta vit ve nalo ge  so mno gi deja -
li:  to dek le  bomo  še sre ča li. Obsta -
ja takš na mož nost? » Sem raz miš -
lja la  o  tem  in  se  bom naj brž  še odzi -
va la  na takš ne izzi ve.  Teme  pa  bom
seve da izbi ra la  s področ ja vete ri ne.« 

Uspeš no mla do raz is ko val ko
čaka pred sta vi tev nalo ge  na držav -
nem tek mo va nju.  Kaj pri ča ku je?
Pra vi,  da  se  bo pus ti la pre se ne ti ti.  

�

Tat ja na P od gor šek

Vele nje, 15.  maja –  V obči nah
Vele nje, Šoš tanj  in Šmart no  ob
Paki  že 40  let pove zu je  in poma ga
star šem  otrok  z mot nja mi  v dušev -
nem raz vo ju Med ob čin sko druš -
tvo Sožit je Vele nje.  Po svo ji dejav -
nos ti  in kako vos ti  sodi  med naj -
bolj ša tovrst na druš tva  v drža vi,
kar  sta  na nedav nem  občnem zbo -
ru druš tva  v  avli Cen tra  za vzgo jo,
izobra že va nje  in uspo sab lja nje Vele -
nje deja la direk tor Zve ze Sožit je
Tomaž  Jereb in  Rihard Kopu šar,
vod ja podruž ni ce koro ško-celj ske
regi je. 

Po bese dah dose da nje ga pred sed -
ni ka velenj ske ga Sožit ja Izto ka
Osred kar ja so  tudi  lani posta vi li  v
ospred je delo va nja pro gra me soci -
al ne ga vklju če va nja  oseb  z mot nja -
mi  v dušev nem raz vo ju,  kot  so pro -
gra mi samo po mo či, reha bi li ta ci je,
pre da va nja, stro kov ne eks kur zi je
ozi ro ma stro kov na sre ča nja,  vikend
semi nar ji, izobra že val ni tabo ri,  na
kate rih  se uči jo ple sa ti,  peti, igra ti
na glas bi la  in upo rab lja ti raču nal -
nik. Pes tro druš tve no doga ja nje  so

pope stri la  še raz na dru žab na sre ča -
nja, izle ti, poho di. “ Žal,  pa  so  nam
kar  nekaj ener gi je  in  časa vze le ugo -
tov lje ne nepra vil nos ti  pri finanč -
nem poslo va nju druš tva. Zara di
odtu jit ve denar ja dejav nost druš -
tva  ni  bila okr nje na,  čaka  pa  nas
zara di dol gov  kar veli ko dogo var ja -
nja  z zve zo. Zave da mo  se  dela
odgo vor nos ti  pri  tem,  zato  smo čla -
ni  v orga nih druš tva poda li odstop -
ne izja ve  in  s  tem pred čas no kon -
ča li svo je man da te.«

Član druš tva  in dol ga  leta  tudi
nje go va gonil na  sila  Andrej Gre -
ben šek je  v raz pra vi izra zil zado -
volj stvo,  ker »druš tvo ohra nja tak -
šen tem po  v  skrbi  za ose be  z mot -
nja mi  v raz vo ju.  Skrbi  pa  nas  odnos
drža ve  in lokal ne skup nos ti  do tis -
te ga,  kar  je nju na nalo ga.  To  pa  je
celo vi ta  skrb  za  vse ose be  z mot -
nja mi  v raz vo ju.  V pri za de va njih
za obli ko va nje bival ne skup nos ti,
stal ne ga  ali  vsaj občas ne ga celo -
dnev ne ga var stva  za odra sle ose be
z mot nja mi  v raz vo ju želi mo  korak
naprej.  Zato  smo obli ko va li ini ci a -
tiv no sku pi no,  ki  v pogo vo rih  z
župa ni  in dru gi mi sood go vor ni mi

išče pri mer ne rešit ve. 
Velenj ski  župan Sre čko  Meh je

izra zil pri prav lje nost  pri reše va nju
težav,  med dru gim  tudi širi tev Var -
stve no-delov ne ga cen tra  Ježek.

V nada lje va nju občne ga zbo ra  so
ude le žen ci potr di li  odstop čla nov
v orga nih druš tva  in izvo li li  nove
čla ne. Dolž nost pred sed ni ce Sožit -
ja Vele nje  so zau pa li  Miri Grud -
nik. Ta  je  v pred sta vit vi letoš nje ga
delov ne ga pro gra ma pouda ri la
potre bo  po nada lje va nju dose da -
nje ga  dela  v soci al nih pro gra mih,
pri vklju če va nju mla dih dru žin  v
druš tvo, med pred nost ni mi nalo -
ga mi  pa  so  še pove zo va nje  in
izobra že va nje pro sto volj cev, dru -
že nje čla nov  na raz nih sre ča njih,
izva ja nje šport ne ga pro gra ma  ter
sode lo va nje  in sprem lja nje aktiv -
nos ti ini ci a tiv ne sku pi ne  za ure di -
tev celo vi te  skrbi  za  vse ose be  z
mot nja mi  v dušev nem raz vo ju.

�
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Potrebna celovita skrb 
Sožitje, medobčinsko društvo za pomoč
osebam z motnjami v duševnem razvoju
Velenje, po kakovosti in dejavnosti med
najboljšimi v državi - Nova predsednica Mira
Grudnik 

Nova p red sed ni ca S ožit ja

Vele nje  Mira Gr ud nik

Z  dobro o bis ka ne ga o bčne ga z bo ra

Zla ta r az is ko val ka  Neja  z  mamo  in h kra ti m en to ri co M ate jo

Tevž  Srčič

Ček  v vred nos ti 400  evrov  za  nakup  knjig

Mladi, inovativni, izvirni – odlični

Polet ni  ekcem  pri island skih
konjih  v Slo ve ni ji

Na  odru  so ž ivlje nje  in  delo  na  šoli p red sta vi li u čen ci  in u či te lji.



Muzej
usnjarstva
vztrajno
raste
Gradbena dela za
prvo fazo muzeja
usnjarstva v Šoštanju
bodo zaključena do
25. maja – Konec
septembra bo muzej
odprt

Šoš tanj -  Na  delu območ ja nek da -
nje Tovar ne  usnja teče jo inten ziv na
grad be na  in obrt niš ka  dela  za dokon -
ča nje  I.  faze Muze ja usnjar stva Slo -
ve ni je. Načr tu je jo,  da  bodo grad be -
na  dela zaklju če na  do 25.  maja. 

Že  od novem bra  lani,  ko  je  bil

usta nov ljen, delu je  ožji pro gram -
ski  svet,  ki na tere nu vztraj no  in
potr pež lji vo  pri do bi va  red ke pred -
me te,  pove za ne  z delo va njem nek -
da nje Voš nja ko ve usnjar ne. » Ti
pred me ti  bodo  kot muzej ski eks -
po na ti raz stav lje ni  v stav bi  A –
poslo pje nek da njih tovar niš kih

kopal nic  z  novim pri zid kom.  Naše
občan ke  in obča ni   z naklo nje nost -
jo odsto pa jo red ke usnjar ske  pred -
me te  iz zaseb nih  zbirk.  V stav bi  C
– kovin ska nad streš ni ca  vzdolž  reke
Pake,   pa  so  že postav lje ni stro ji  iz
nek da nje šoš tanj ske usnjar ne,  ki
so  se ohra ni li  po zaslu gi Ini ci a tiv -

ne ga odbo ra  za usta no vi tev muze -
ja. Stro ji zavid lji ve sta ros ti, raz stav -
lje ni  v pavi ljo nu,  so pre tež no slu ži -
li  za pro iz vod njo vege ta bil ne ga
usnja.  Kot pomem ben  del teh niš ke
usnjar ske dedi šči ne  bodo  prav goto -
vo pri te gni li pozor nost obis ko val -
cev,  saj  jim  bodo omo go či li vpo -

gled  v zap le te ne pos top ke teh no -
lo gi je pro iz vod nje  usnja,« pra vi
Alen ka Ver bič, sve to val ka župa na
za področ je druž be nih dejav nos ti
v Obči ni Šoš tanj.

Pro jekt  I.  faze muze ja usnjar stva
je sofi nan ci ran  s sred stvi Evrop ske -
ga skla da  za regi o nal ni raz voj.
Pogod be ne obvez nos ti  med Služ bo

vla de  RS  za lokal no samo u pra vo  in
regi o nal no poli ti ko,  na pod la gi kate -
re  je  bilo odob re nih 513.943,00 evrov
sofi nanc,  pa Obči ni Šoš tanj  med
dru gim nala ga jo,  da  mora  biti inve -
sti ci ja zaklju če na naj kas ne je  do 30.
sep tem bra  letos,  ko  je načr to va na
slo ves na otvo ri tev  I.  faze muze ja.

�mkp
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Veli ki  beli pral ni
stroj
Urban  Novak

Pre pri čan  sem,  da  bi  bil tak šen  naslov naj no vej še ga fil ma ame riš ke -
ga igral ca  in reži ser ja Clin ta East woo da.  Če  bi  on seve da  živel  v Slo -
ve ni ji, natanč ne je  v Vele nju.  Clint  se  je  tako  ali  tako  bolj izka zal  v
vlo gi reži ser ja  kot  v vlo gi igral ca.  Čeprav  je pos tal legen da  prav  kot
igra lec  in  ne obrat no. Nje go va naj no vej ši  film  z ori gi nal nim ime nom
Gran Tori no govo ri  o osta re lem moža ku,  ki  mu  umre sopro ga, otro -
ka  in nju ni dru ži ni  ga  ne raz ume jo,  vsi sose di,  s kate ri mi  je  delil uli -
co sko raj celo življe nje,  pa  so  se odse li li  in pre pus ti li pro stor pri se -
ljen cem  iz dalj ne Azi je. Clin tu,  ki  igra  tudi glav no vlo go, gre do
neznan sko  v  nos  novi sosed je,  ki  jih odkri to  ne  mara.  Ne raz ume nji -
ho ve ga jezi ka, nji ho vih  navad  in nji ho ve kul tu re,  vse  dokler  ga  splet
oko li ščin  ter nje gov obču tek  za kri vi co  ne potis ne  v vlo go reši te lja
soses ke,  ki  jo odre ši tero ri zi ra nja lokal ne tolpe. Nje gov naj več ji
ponos osta ja jo pri vzgo je ne delov ne nava de,  ponos  in zmož nost
skrbe ti  zase  ter popol na  in odkri ta nepo sred nost  pri komu ni ci ra nju
s sose di.  V naj več je vese lje osta re le ga moža ka  pa  je ved no zlo ščen  in
odlič no ohra njen avto mo bil  Gran Tori no,  ki sto ji  v nje go vi gara ži. 

Zgod ba,  ki  jih naj de te  povsod  po mes tu,  le  da pri se ljen ci obi čaj no
niso  iz Azi je  in  tudi  jezik  ni nera zum ljiv.  Prav zlah ka  si lah ko pred -
stav ljam film sko raz li či co,  ki govo ri  o delav cu  v pri mest ju Vele nja,
ki trma stmo klju bu je  času  in lju bo su mno  čuva  svoj  košček zem lje.
Le  da  na  njem  ne sto ji  old  timer  v podo bi avto mo bi la,  ampak
nekoč kva li tet no izde lan pral ni  stroj,  v kate re ga  je dela vec  sam
vgra dil reci mo črpal ko  za  vodo.  Vse vred no te,  ki  jih  v fil mu bra ni
Clint,  pa  so  tako  kot  v Ame ri ki  tudi  pri  nas ved no  bolj pod ce nje ne,
če  ne  že  kar izumr le. 

Iskre nost  in odkri tost  pri odgo vo rih  in nepo sred nost  v pogo vo ru  je
red ka vrli na  v današ njem sve tu,  ko  je potreb no sko raj  o vsa ki stva ri
pre mis li ti, pre den  se odgo vo ri  ali komen ti ra. Zmož nost opra vi ti  vsa
mala popra vi la  in opra vi la oko li  hiše  in  v  njej  se ved no  bolj pre pu šča
rokam spret nih  in  manj spret nih obrt ni kov,  ki  nas nad omes ti jo  pri
teh  delih. Nešte to krat sli šim  od naroč ni kov zah te ve  po vgrad nji  oken,
ki  se  ne  bodo niko li uni či la,  vrat,  ki  se  ne  bodo poško do va la, plo ščic,
ki  jih  ne  bo tre ba zame nja ti, umi val ni kih,  ki  jih  ne  bo tre ba umi va ti
in čis ti ti,  o par ke tu,  na kate rem  ne  bo niko li pra hu,  tra vi,  ki  naj  bo
taka,  da  je  ne  bo tre ba veli ko kosi ti,  in  še  bi lah ko naš te val. Spr va
sem  se  tem zah te vam  čudil,  potem  pa poča si dou mel,  da  so  vse posle -
di ca veli ke leno be.  Namreč,  če  se  že gra di  nov  objekt,  potem  naj  se
zgra di  tako,  da  ne  bo  nič  dela  z  njim.  Delo,  ki  ga  je potreb no opra vi ti,
pa sta ne,  ker  se drob nih popra vil oko li hiš  in  v njih  ne  da  več niko -
mur oprav lja ti. Laž je  je pokli ca ti »stro kov nja ke«. Manu al no  delo  z
roka mi  ni  več cenje no  in delav ci  za teko či mi tra ko vi  so  le  še poce ni
nad omest ki pri ha ja jo čih robo tov. Mla di nima jo  več nobe ne ga odno sa
ne  do  sebe  in  še  manj  do sta rej ših. Nih če  ne  zna pove da ti lju dem
stva ri takš ne,  kot  so, nepo sred no  v  obraz,  pa  če tudi  to izpa de nesram -
no. Res ni ca  ni  več sploš no zaže ljen  ali  pa spre jem ljiv  pojav,  ker  je laž -
je žive ti  v  laži.  Svet oko li  nas  se podi ra,  mi  pa  kakor  da  tega  ne zna -
mo  ali  pa  ne ute gne mo opa zi ti. Sre di  tega poblaz ne le ga sve ta sto ji  v
fil mu  Clint  kot upo ko je ni ponos ni dela vec  in  poleg nje ga nje gov dra -
go ce ni  Gran Tori no.  V slo ven ski ozi ro ma velenj ski ver zi ji  bi  poleg
Clin ta » stal« ver jet no  eden  prvih pral nih stro jev, nare je nih  v Gore nju.
Pral ni  stroj,  ki  bi  ga  sam poma gal nare di ti  in sesta vi ti. Sim bol  dela
nje go vih  rok  in pokonč ne življenj ske  drže. 

Ne raz umi te  napak,  ne pos ku šam zago var ja ti kon ser va tiv nih vred -
not druž be. Zago var jam  le tis te tra di ci o nal ne vred no te,  ki  iz  nas
nare di jo pokonč ne  in samo stoj ne lju di, pri prav lje ne raz mis li ti  s svo jo
gla vo  in  kaj nare di ti  tudi  s svo ji mi roka mi.  Vse osta le vred no te  pa
naj  le  bodo drz ne  in napred ne  ter  naj  nas vodi jo  v svet lo pri hod nost. 

Razstavljata za jubilej
Šoš tanj, 14.  maj - Avtorja generacije »44«, Oskar  Sovinc iz Velenja

in Peter Petro vič  iz Slovenj Gradca, sta člana Društva šaleških likov-
nikov Velenje, ustvarjalca, ki svoj likovni izraz gojita ljubiteljsko, a
nič manj uspešno. V tem kontekstu je avtorja v Mestni galeriji Šoš-
tanj predstavil akademski slikar Denis Sene gač nik, ki je v otvoritve-
nem govoru poudaril njun neverjeten razvoj in nadgradnjo, ki jo dose-
gata z nenehnim raziskovanjem in izobraževanjem. Na odprtju je kot
glasbeni gost nastopil Zlat ko Ver ze lak.

Oskar   Sovinc  je  rojen Šoš tanj čan.  Začel  je  z akva re lom,  se izpo pol -
nje val  z ris bo  in  se pre ko mno gih zna nih men tor jev izpo pol nju je  še
danes.  Za ris bo  in gra fi ko  je  v pre te klos ti pre jel cer ti fi kat  kakor  tudi naj -
viš je pri zna nje  za kako vost likov ne ustvar jal nos ti Zve ze likov nih druš tev
Slo ve ni je – zla to pale to.  Peter Petro vič  je  rojen  v nem škem Blau be ur nu,
diplo mi ral  je  na Fakul te ti  za stroj niš tvo Uni ver ze  v Ljub lja ni  in svo ja
aktiv na  leta pre živ ljal  v glav nem  v gospo dar stvu,  bil  pa  je  tudi posla nec
v  DZ.  Tudi  on  se  je likov no izobra že val  pri šte vil nih men tor jih  in sode -
lo val  v likov nih kolo ni jah  ter delav ni cah.  Imel  je  že  več samo stoj nih  in
sku pin skih raz stav. 

Pod men tor stvom Deni sa Sene gač ni ka uspeš no raz vi ja ta  vsak  svoj
likov ni  jezik. 

Raz sta vo,  ki  bo  na  ogled  od 10. juni ja,  sta pri pra vi la  ob okro gli
oblet ni ci svo je ga življe nja.

�Miloj ka K om prej, f oto  Dejan T on kli

Knjigarna Kulturnica je
pogovor, ki je pritegnil veliko
ljudi,  pripravila v Galeriji
Velenje

Vele nje, 12.  maja - Prejš nji  torek  je  bil  v Gale -
ri ji Vele nje   v orga ni za ci ji Knji gar ne Kul tur ni -
ca gost  dr. Fran ce  Bučar. Pogo vor  z avtor jem  je
vodil  Rudi  Zaman, direk tor založ be Didak ta.
Dr.  Bučar  se  nam  je  tokrat pred sta vil  z  novo
knji go  z naslo vom Slo ven ci  in pri hod nost,  ki
je  v  bistvu nada lje va nje prejš nje,  torej knji ge
Roj stvo drža ve. 

Avtor  je v odgo vo rih  na vpra ša nja sku šal pred -
sta vi ti svo je raz miš lja nje  in vide nje,  ki  ju  je raz -
vil  v knji gi.  Tako  med dru gim pra vi,  da  smo  z
osa mo svo jit vi jo  sicer pri šli  do last ne drža ve,  a
se  takrat nis mo zave da li,  da  je  to  šele zače tek
ter  da nis mo ime li nobe ne ga kon cep ta  za pri -
hod nost,  kot  ga nima mo  niti  danes.  Meni,  da  je
dano drža vo potreb no spre je ti,  jo doje ma ti.  Po
nje go vem mne nju  je današ nja drža va pri la go -
je na prejš nje mu sis te mu  in  da  je  zato glav no
vlo go ohra nil poli tič ni pod sis tem.  Zato  je nuj -
no,  kot pra vi, spre me ni ti držav no struk tu ro.
Opa ža,  da  se druž ba notra nje spre mi nja,  pri
čemer poli ti ka izgub lja  pomen, gospo dar stvo,
zdrav stvo  in pro sve ta  pa  se osa mo sva ja jo. 

Spre go vo ril  je  tudi  o današ nji kri zi,  ki  ji  je
prav  tako bot ro va lo pomanj ka nje jas ne ga kon -
cep ta. Slo ve ni ja  nima soci al no trž ne ga gospo -
dar stva,  saj  se ta izva ja  na veli kem pro sto ru,
šol stvo  in  tudi  vse osta lo  pa  smo prev ze li  z zaho -
da,  kar  je  prav  tako name nje no veli ke mu pro -
sto ru, veli ke mu kapi ta lu. Žalost no  je,  da  je
današ nji naci o nal ni inte res pod re jen  čim več je -
mu dobi čku,  čemur  je pod re je no  tudi  vse osta -
lo.  S  tem poča si,  a vztraj no pre ha ja mo  v  tip
druž be,  ki  je popol no ma skre ga na  s tis tim,  na
čemer teme lji naša drža va.  Zato  meni,  da  je
potreb no spre me ni ti  naš prav ni sis tem  in  ne
usta ve.  Dr.  Bučar  je tudi meni,  da  je pri vid svo -

bo de  pri  nas  zelo  velik,  v  bistvu  pa pra ve svo -
bo de  ni,  saj moder ni člo vek  ne  more pre so ja ti
posa mez nih odlo či tev. Zara di vse ga  tega  je
nevar nost tota li ta ri zma  danes dos ti več ja  kot
kdaj ko li,  saj  se ljud je,  ki  ne more jo doje ti kri ze,
zate ka jo  k dema go gom. 

Avtor  velik  pomen pri pi su je šol stvu,  v katerem
je  spor  med  šolo, drža vo  in cer kvi jo ved no pri -
so ten.  A kar ko li člo vek  počne,  počne  na pod -
la gi tis te ga,  kar  se  je nau čil.  Danes  je  v sve tu
glav ni prob lem,  kdo  bo osvo jil tvo je mož ga ne.
Zato  je mne nja,  da  se mora jo  šole osa mo svo ji -
ti,  s  čimer  bodo star ši odlo ča li, kak šna  bo ide -
o lo gi ja nji ho vih  otrok. 

Bistvo nor mal ne drža ve  je notra nje struk tu ri -
ra nje,  pri  čemer  mora drža va ure ja ti notra nje
odno se. Drža va  mora  biti tis ta,  ki odlo ča,  kaj  je
naci o nal ni inte res,  za  kar  pa  je nuj no potreb no,
da  se drža va  vrne  v gospo dar stvo,  pri  čemer  pa
se  ne  sme vme ša va ti nepo sred no  v poslo va nje.
Člo vek  je  namreč   po nara vi ego ist  in  na  tem
teme lju  je postav ljen  ves gospo dar ski sis tem.
Zara di  tega  je potre ben tak šen prav ni  red,  da  bo
ta  nagon pote kal  le  v okvi rih,  ki  jih prav ni sis -
tem dopu šča. 

Ob kon cu  se  je  dr. Bučar ju zahva lil  župan Sre -
čko  Meh,  ki  je pouda ril,  da  je  gost  s svo jim obis -
kom  dal pose ben  pečat Vele nju,  saj  je rav no  ta
večer pote ka la raz gla si tev evrop ske pres tol ni -
ce kul tu re  za  leto 2012. 

� Alek san dra  Gačić

Dr. France Bučar o Slovencih in prihodnosti

Dr. F ran ce  Bučar  je  bil  tudi  v V ele nju

zani miv s ogo vor nik  brez d la ke  na

jezi ku.

Peter Petrovič in Oskar Sovinc



Poletje se približuje s hitrimi koraki, kar je seveda
mnogim zelo všeč, kajti takrat  običajno gredo na
daljši dopust. Da ne bo pomote, tudi sami smo
med njimi. V pozdrav temu letnemu času naša
hiša že nekaj let izdaja posebno prilogo
tednika Naš čas Poletje v Šaleški dolini. 

V njej predstavimo zanimive
kulturne, športne in druge družabne
dogodke, ki se  bodo zvrstili v občinah
Velenje, Šoštanj in Šmartno ob Paki
do konca poletja. Ob tem seveda tudi
vse tri omenjene lokalne skupnosti,
njihov kulturni in športni utrip ter
zanimivosti. Letošnja priloga poletja
bo še bogatejša kot druge, saj praznuje
50-letnico mesto Velenje in v počastitev
jubileja ne bo manjkalo takih in
drugačnih srečanj, zanimivosti. Večino
med njimi bomo predstavili v prilogi,
tako da velja prilogo postaviti na kraj,
kjer vam bo vedno pri roki, ko ne boste
imeli ideje za prijetno popestritev
dneva.

Brošura bo tudi tokrat stiskana na
kakovostnem premazanem papirju v
formatu A4, delili jo bomo na vseh
večjih prireditvah. Zaradi uporabnosti
jo bomo natisnili v več izvodih. Gre za
zahteven projekt, predvsem finančno,
zato se z vljudnostnimi dopisi že
obračamo na podjetja, obrtnike in
druge, za katere verjamemo, da se bodo

odzvali. Zato že v naprej : hvala za sodelovanje in
razumevanje. Priloga bo izšla 18. junija. 

� Tp
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Poletje v Šaleški dolini Zma ga  za
Nor ve ža na

Nor veš ka  je pre prič ljiva zma go -
va lka letoš nje ga 54. fina la Evro -
son ga  v Mos kvi. Nji ho ve mu pred -
stav ni ku Ale xan dru Ryba ku  je
točke name ni lo  kar 41  držav,  med
nji mi  tudi Slo ve ni ja,  ki  je Nor ve -

ža nu  z otroš kim obra zom name ni -
la 12  točk. Čudež ni  deček,  sicer
rojen  v Min sku  v Belo ru si ji,  je zma -
gal  z never jet no pred nost jo,  saj  mu
je gla so va nje pri nes lo  kar 387  točk.
Dru go mes to  je zased la 18-let na
island ska pred stav ni ca Johan na,
ki  je zbra la 218  točk,  na tret jem
mes tu  pa  je pri stal azer baj džan ski
duet Ay Sel  in  Arash  z 207 točka -
mi. Zna ni  so  tudi rez ul ta ti pol fi -
nal nih tek mo vanj. Slo ve ni ja  s sku -
pi no Quar tis si mo  in pev ko Mar ti -
no Majer le  se  je  v dru gem pol fi -
nal nem veče ru  s 14 točka mi uvrs -
ti la  na  ne  prav zavi da nja vred no
16. mes to  med 19 tek mo val ka mi.
Točke  so  nam  dale Hrvaš ka (7),
Alba ni ja (2)  in Srbi ja (5).

Odpo ve di kon cer tov
Depe che  Mode

Sku pi na Depe che  Mode  je  bila
pri si lje na odpo ve da ti šti ri  že napo -
ve da ne kon cer te  v sklo pu tur ne je
Sounds  Of  The Uni ver se zara di
zap le tov  pri zdrav lje nju pev ca
Dave a Gaha na,  ki  je utr pel  hud
napad gastro en te ri ti sa. Zara di

napa da  so  tik  pred zdaj ci mora li
odpo ve da ti  tudi nas top sku pi ne  v
Ate nah minu li  torek. Depe che
Mode  in orga ni za tor ji tur ne je  se
za nasta lo situ a ci jo opra vi ču je jo
nji ho vim obo že val cem  in želi jo
Dave u hit ro okre va nje. Odpo ve da -
ni  so  bili kon cer ti  v Buka reš ti, Sofi -
ji, Beo gra du  in  na  žalost šte vil nih
obo že val cev sku pi ne  iz Slo ve ni je
tudi kon cert, napo ve dan  za 21.  maj,
v Zagre bu.

Apo lo ni a  solo

Apo lo ni a,  sicer pev ka
rock sku pi ne Lunn-a-
park,  se pred stav lja  tudi
kot solist ka.  Na radij skih
pos ta jah  jo  je mogo če sli -
ša ti  v akus tič no obar va -
ni  pop  rock sklad bi  z
naslo vom  nazaj,  ki  je
nasta la  v sode lo va nju  s
pro du cen tom  in soav tor -
jem sklad be Mar kom
Lemer jem.  Pri sne ma nju
sta sode lo va la  še zna ni
basist  Jani  Hace  in bob -
nar  Jure  Doles.  Kljub
temu  da  je Lunn-a-park
tre nut no  na  pavzi, sku -
pi na  še  ni  rekla zad nje
bese de. Apo lo ni a,  ki  je
svo jo glas be no  pot zače -
la  kot solist ka  in  leta
2000 izda la plo ščo  z
naslo vom  Ne govo ri,  to
pot  tudi nada lju je, 6. sep -
tem bra  bo nas to pi la  tudi
na Slo ven ski popev ki
2009.

Nata li ja
Ver bo ten
spra šu je:  
Ma  kje  si  ti?

Že  ves  mesec  maj lah ko  na radij -
skih pos ta jah poslu ša te  novo sklad -

bo Nata li je Ver bo ten  z naslo vom
Ma  kje  si  ti? 

Novi glas be ni izde lek  je hudo -
muš no avtor sko  delo  dveh pre ka lje -
nih glas be nih  mačkov,  s kate ri ma
je Nata li ja  že nekaj krat sode lo va la
- Dare ta Kau ri ča  in Mar ti na Šti -
ber ni ka. Sin gle  Ma  kje  si  ti?  je
pesem  za  ples  in zaba vo  in  prav  to
je  bilo  že  takoj  na začet ku  všeč
Nata li ji,  ki  je svo je mu kon cert ne mu
reper to ar ju  in uspeš ni cam  z zad -
nje ga albu ma (Obri ši sli ne,  Ko  te
zagra bi, Poza bi  me, Popol na žen -
ska,  Bodi  moj boži ček)  ter zad nje -

mu sin glu  Strup doda la  še  eno
spev no melo di jo.  Za  pesem  bo
Nata li ja pos ne la  tudi vide os pot,  ki
bo  na  malih ekra nih pred vi do ma
konec mese ca. 

LES TVI CA DOMAČE GLASBE

Vsa ko nede ljo  ob 17.30  na Radi u Vele nje  in  vsak četr tek  v ted ni ku  Naš  čas.

1. Zaka pa ne - Kralj ulice
2. Domen Kumer - Slovenski sin
3. Fantje izpod Rogle - Dvajset let nas pesem druži
4. Max band - Poročna
5. Modrijani in Natalija Verboten - Spomni se
6. Ans.bratov Jamnik - Na vrtu domačije
7. Ans. Golte - Če te luna nosi
8. Ans. Roka Žlindre - Del srca
9. Ans. Krjavelj - Kako res prekrasno deželo imamo
10. Ans. Svetlin in Stane Petrič - Leta niso važna

www.radi o ve le nje. com

PESEM T ED NA  NA R ADI U V ELE NJE
Izbor pote ka vsa ko sobo to  ob 9.35  uri. Zma go val no sklad bo  pa lah ko
sli ši te  v pro gra mu Radi a Vele nje dva krat dnev no:  po poro či lih  ob 9.30
in  po poro či lih  ob 18.30.

1. MAGAZIN - Voda teče
2. NATALIJA VERBOTEN - 

Ma kje si ti
3. DAVID GUETTA feat. KELLY

ROWLAND - When Love 
Takes Over

Skupina Magazin letos beleži že tri
desetletja delovanja, v katerih je
skupina zamenjala kar nekaj znanih
in odličnih pevk. Zadnji dobri dve leti in pol je na mestu vokalne solistke
Ivana Kovač, hči slovitega Miša Kovača. Skupina, ki slovi po uspešnih nastopih
na številnih festivalih, se bo konec meseca udeležila Hrvaškega radijskega
festivala (HRF 2009) v Opatiji, kjer se bo predstavila s skladbo Voda teče.

VILI RESNIK
Na radijske postaje je poslal svojo
čisto svežo pesem Heroj, s katero
želi prinesti nekaj pozitivne
energije vsem, ki so se kakor koli
znašli v osebnostni krizi. Gre za
zgodbe, ki jih je še posebej v času
recesije žal vse več. Skladba je
delo Boštjana Groznika (glasba in
besedilo) ter Bora Zuljana
(aranžma).

SOPRANOS
Soprano$ je po imenu sicer nova
skupina, a jo sestavljajo glasbeniki
z dolgoletnimi izkušnjami. Idejna
očeta sta Frenk Nova in Aleš
Zibelnik. Po številnih uspešnih
nastopih v tujini so se odločili, da
začnejo ustvarjati avtorsko glasbo
tudi za slovenski trg in rodil se je
prvenec Song za vse ljudi.

ČUKI
Skupina, ki je pred kratkim
objavila že svoj petnajsti album
Mal naprej, v teh toplih dneh, ki
že dišijo po poletju, predstavlja
nov singl. Gre za poletno skladbo
Kukamo pod senčnik njen,
narejeno v lahkotnih reggae ritmih.

NINA 
Po letu dni premora se na
glasbene odre vrača pevka Nina,
znana po skladbah Ne sprašuj in
Vonj poletja. Poslušalcem se po
študijskem premoru želi
predstaviti v povsem novi luči,
zato je pripravila lahkotno poletno
skladbico Ti si.

GLEDANA
EVROVIZIJA
Za pesem Evrovizije očitno še
vedno vlada veliko zanimanje. Po
raziskavah agencije AGB Nielsen
Media Research, naj bi si v
Sloveniji finale Eurosonga
ogledalo kar 245.800 gledalcev
oziroma 45  odstotkov vseh, ki so
bili takrat pred tv ekrani.

G l a s  b e  n e  n o v i č  k e

Ne mečite 
denarja 
skozi okno!

Več o akciji na 
www.ajm.si.



Naše dru ži ne
Tudi  letos  je  bilo  več pri -
re di tev  z naslo vi Dru ži na
poje.  Iz mno gih dru žin  pa
se  je vsee no sli ša lo veli ko
dret ja.  In names to ubra -
ne ga pet ja neubra ne ga
vpit ja.

Vzpon
Naša  Ana  Roza Hri bar  je
viso ko pri lez la.  Takoj  za
Erjav ca.

Pre vid nost
Tudi  na  našem območ ju
je  več  akcij mer je nja tla -
ka. Orga ni za tor ji mora jo
biti  pri  tem pre vid ni,  kje
jih izva ja jo.  Že  to,  da  take
merit ve oprav ljal  na obči -
ni,  je  za neka te re  vzrok,
da  jim  tlak posko či.

Veli ka pres tol ni ca
Slo ve ni ja  je  sicer maj hna,
a  ima veli ko pres tol ni co.
Naš »evrop ska pres tol ni ca
kul tu re« je zaje la sko raj
pol drža ve.

Nekoč  in  danes
Vča sih  je  bil pomemb no,
čemu  ali  komu  je  maša

name nje na,  zdaj, kate ri
poli ti ki  se  je  bodo ude le -
ži li.  Bog  nam poma gaj,
ko  k  maši vabi jo  že  kar
stran ke.

V pri ča ko va nju
Mozir ski  gaj  je  s pred sta -
vit vi jo zma gal  v obmor -
skem Spli tu.  Zdaj neka te -
ri pri ča ku je jo,  da  bo
Mozir ski  gaj pre pla vi lo
mor je obis ko val cev.

Bogas tvo  in  greh
Izja va naj viš je ga slo ven -
ske ga duhov ni ka  v vati -
kan ski hie rar hi ji Rode ta,
da  je  biti  bogat  greh,  je
nale te la  med Slo ven ci  na
zelo raz lič ne odme ve.
Mno gi Slo ven ci  bi  po  tej
defi ni ci ji  kar  radi gre ši li.

Pozor,  radar!
Tudi  v Vele nju  so  se  s
sta ci o nar ni mi radar ji
spra vi li  nad pre mič na
vozi la. Pred vsem  nad pre -
več pre mič na.  Lepo  se sli -
ši,  da  ne zara di kaz no va -
nja,  ampak  za  radi umir -
ja nja pro me ta.  Da  bi  bilo
manj umi ra nja.

Obisk
Vele nje  je obis ka la dele -
ga ci ja  Nove Gori ce.  Ne
vem,  če  so  jim gos ti te lji
poka za li  tudi velenj sko
novo Gori co.
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Lepo je, če se bivši in
trenutno aktualni lepo
razumeta. To kot pribito drži za
nekdanjega direktorja Mladinskega centra Velenje Aleša
Ojsterška in sedanjega direktorja Marka Pritržnika.
Aleš, ki se sedaj v službo vozi v Ljubljano, je z Markom
nazdravil ob uradni razglasitvi Maribora in Velenja kot
partnerja v projektu Evropske prestolnice kulture 2012.
»Jaz sem jo pomagal pripeljati v mesto, ti jo boš pa
pomagal izpeljati,« je izzvenela zdravica. 

Dva šmarška upokojenca, dva vojna veterana za
Slovenijo – Mirko Leskovšek (Šarjerjev Mirč, prvi z
leve) in Franc Kačičnik (Anti) ob skupnih srečanjih
obujata spomine na dogodke iz polpretekle zgodovine.
»J’l, Mirč še dobro al pa ne, da v času zadnje vojne
za Slovenijo ni bilo mobitelov. Si misliš, kje bi bila
midva lahko danes? Namesto sms-ov  smo letali mi.
Zaradi sms-ov in podobnih mobilnih zadev pa
tudi taborništvo danes ni več to, kar je bilo.«

Da o športu moški vedo veliko več kot ženske, je
menda jasno. Da za pomembne detajle poskrbijo
ženske, pa je dokazala prikupna Kaja Avberšek, ki je
tri leta živela na Portugalskem. Zato je športnemu
novinarju Tomažu Hudomalju razložila, kako se
pravzaprav izgovori ime portugalskega mesta, kjer je
nekoč igral Zlatko Zahovič. Na prav simpatičen način
pa je Tomaž na kulturni prireditvi po Kajini
inštrukciji prisotne seznanil tudi, kako se pravilno
izgovorijo imena portugalskih nogometnih zvezd. Bila
sta res simpatična, ni kaj.

Vele nje – Minu li  petek  je Ples na
zve za Slo ve ni je orga ni zi ra la  že 8.
matu rant sko četvor ko,  ki  se pote gu -
je  za Guin nes so vo knji go rekor dov.
V pro jek tu  je  letos sode lo va lo  več
kot 50  mest  od Len da ve  do  Kopra

ter 9 evrop skih  držav.  Zap le sa lo  je
sko raj 27  tisoč matu ran tov,  ki  pa  jim
ni uspe lo poru ši ti rekor da  iz pre te -
kle ga  leta. Velenj ski matu ran ti sode -
lu je jo  v akci ji  od  leta 2003.  Tokrat  jih
je  na  Titov  trg  v Vele nju zap le sa lo

manj  kot  leto  prej, 276.  Pri ple sa nju
dru gih ple sov  pa  se  jim  je pri dru ži -
lo  še pri bliž no 250 učen cev zad njih
let ni kov neka te rih osnov nih  šol mest -
ne obči ne Vele nje. Zbra ne  je nago -
vo ril  župan Mest ne obči ne Vele nje
Sre čko  Meh in  jim  med dru gim zaže -
lel veli ko sre če  v pri hod nje. 

� Tp

Mla dost  in  ples  na T ito vem  trgu

Majski krog 2009 - Celju,
Vojniku, Slovenskim Konjicam,
Šentjurju in Žalcu so se pridružile
še Štore.

Četrto družinsko kolesarsko
druženje, ki iz leta v leto bolj nav-
dušuje, bo tokrat v nedeljo, 24.
maja, z začetkom ob 10. uri. Predv-
idenih je šest štartnih mest, in sicer
v Celju, Vojniku, Slovenskih Kon-
jicah, Šentjurju, Žalcu in Štorah
ter skupni cilj, ki je v Celju pri
nakupovalnem središču Citycen-

ter. Poti so različno dolge, speljane
po stranskih cestah in deloma okoli
Šmartinskega jezera. Namen kole-
sarskega druženja je aktivno
preživljanje prostega časa, spoz-
navanje okolice in spodbujanje
zdravega načina življenja.

Lanske prireditve se je udeležilo
že 1027 kolesarjev, letos pa jih seve-
da pričakujejo še več. Štartnina za
odrasle bo 15 evrov, za člane kole-
sarskih klubov 14 evrov, za otroke
do 15. leta pa 5 evrov. Na vseh

šestih trasah bodo udeležencem
kolesarjenja ponudili napitke, na
cilju v Celju pred Citycentrom pa
jih bo pričakalo okrepčilo, poskr-
bljeno bo tudi za družaben
zaključek druženja ob glasbi. Poti
ne bodo prezahtevne, bodo pa
dovolj dinamične in razgibane, da
bo zadoščeno tudi športnim
izzivom. Generalni pokrovitelj pro-
jekta je Citycenter Celje. Dodatne
informacije lahko dobite na:
www.majskikrog.si                       �

Plesalo 276 maturantov

Zanimivo družinsko kolesarjenje

�

�

�



Mile na K rs tič  - P la ninc

Šoš tanj, 14.  maja – V četrtek zve-
čer so v Šoštanju na prireditvi z
naslovom Viva športniki občine Šoš-
tanj, ki jo je pripravila Športna zve-
za Šoštanj, razglasili naj športnike
občine za leto 2008. Izbrali so jih
na osnovi razpisa, ki ga je zveza obja-
vila v začetku tega leta.

S pode lit vi jo pri znanj naj us peš nej -
šim sku ša jo  v Šoš ta nju popu la ri zi -
ra ti šport no dejav nost, nagra di ti
napo re  in dosež ke posa mez ni kov,
ekip  in druš tev.  » Kot pred sed ni ku
Šport ne zve ze  mi  je  v  čast,  da pode -
lju jem  ta pri zna nja,«  je  na pri re dit vi
dejal  Nino Ošlovnik,  ki  je zbra ne
šport ni ke  tudi nago vo ril. » Kljub rese -
ce si ji  se šoš tanj ske mu špor tu pove -
ču je jo tek mo val ni uspe hi  in  tudi
rekre a ci ja  je  v pora stu.«  Tega  je  vesel
tudi  župan Darko Menih,  kar  je
naka zal  v svo jem nago vo ru šport ni -
kom.

Dobit ni ca pri zna nja  za naj bolj šo
šport no eki po  je član ska eki pa
Odboj kar ske ga klu ba Šoš tanj –
Topol ši ca. Spo mni mo: eki pa  je  lani
v 3. držav ni  ligi osvo ji la 1. mes to  in
se uvrs ti la  v 2.  ligo. Kape tan eki pe
Miha Globačnik je pove dal,  da  se
ob  tem dogod ku poču ti odlič no,  da
pa ima jo zaslu ge  za  to,  da  se poču -
ti odlič no, soi gral ci. »Pri dno  smo
tre ni ra li  vse  leto,«  je  rekel skrom no. 

Pri zna nje šport ni ci inva lid ki  so
pode li li Jolandi Belavič, čla ni ci
namiz no teniš ke ga klu ba  SPIN Šoš -

tanj,  ki  se  vse  bolj uve lja vl ja  na med -
na rod ni sce ni.  Na para o lim pij skih
igrah  v Pekin gu  je osvo ji la 7. mes to.

Za per spek tiv no šport no eki po  so
Šoš tanj ča ni izbra li eki po mlaj ših pio -
nir jev  U 12 Košar kar ske ga klu ba
Elek tra,  ki  so  med vse mi pio nir ski -
mi eki pa mi  v Slo ve ni ji  lani dose gli 5.

mes to. Pri zna nje  in  pokal  je prev zel
kape tan  in orga ni za tor  igre Grega
Bukovič: »Pri zna nje  je  dokaz,  kako
dobro  smo dela li  v prejš nji sezo ni.
Sko raj  nam  je uspe lo pri ti  na  ’ Final
Fou r’,  samo  malo  nam  je zmanj ka -
lo. Tre ni ra mo šti ri krat teden sko. Ima -
mo odlič ne ga tre ner ja Mileta Čepi-

na.  Nanj  smo  res ponos ni.«  
Druš tvo tabor ni kov  rod Pus ti  grad

je prejelo priznanje ob 50. obletni-
ci delovanja. Priznanja in posebej
toplega aplavza je bil deležen  Dra -
go Tam še –  Fili, ki je prejel prizna-
nje za  življenjsko delo na področju
športa za organizacijsko delo. Tega

pa je opravil res veliko. »Kot predsed-
nik Odbojkarskega kluba  Topolšica
sem se moral spopasti  z vsem
delom,  tako predsednika, blagajni-
ka, tajnika …  Najbližje pa mi je smu-
čanje,« je povedal. Preko trideset let
je že učitelj smučanja. V tem času
je vzgojil blizu 600 učencev v šolah
v naravi in zaposlenih v Premogov-
niku Velenje, kjer je sodeloval z zdaj
že upokojenim Jožetom Grubelni-
kom. »Še vedno sem aktiven, pouču-

jem smučanje v šolah v naravi, letos
sem poučeval na Treh Kraljih. Pose-
bej rad bi se zahvalilo učiteljem smu-
čanja in aktivu športnih pedagogov
Osnovne šole Šoštanj, ki so me za to
nagrado predlagali.« 

Pri re di tev  so pope stri li Tol kal na
sku pi na Pihal ne ga orke stra Zar ja,
Elvis Pres ley,  Don  W.  ter  Jani  in
Dani. 

�
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Vse več dobrih športnikov in rekreativcev
Športna zveza Šoštanj podelila priznanja najuspešnejšim športnikom občine

Jolan da B ela vič, p ri zna nje

šport ni ci i nva lid ki.

Dra go T am še –   Fili,

pri zna nje  za ž ivljenj sko

delo.

Tabor ni ki  rodu P us ti  grad -  p raznujejo 5 0  let n epre ki nje ne ga

delo va nja.

Kljub toplemu vremenu je navijače ob
slabi spomladanski beri točk vijolic kar
malo treslo, da se ne bi scenarij zadnjih
tekem ponavljal. No, in potem so
domačini iz minute v minuto začeli kazati,
da so ta dan oni gadje v Šmartnem. V 44.
minuti pa je do takrat precej izgubljeni
Dejan Podbrežnik v svojem slogu le
prelisičil obrambo gostov in poskrbel za
veselje med odmorom. Žal pa se je
dogodila 51. minuta in iz praktično edine
priložnosti so gostje izenačili. Nato smo
pričakovali bolj agresivno igro
Kostajnškovih izbrancev, toda ta
posebnost ni značilnost trenerjeve in
psihe večine igralcev. Vseeno pa jim velja
čestitati za vztrajnost, saj so vseskozi
nekako le pletli mrežo okrog gostujočih
vrat, trenerju pa za hrabrost, saj je spet
dal priložnost trem najstnikom. Lepo se
mu je oddolžil Klemen Bovha z nebesnim
skokom in zabijanjem žoge pod vratarjem
za 2 :1. Sicer so nato gostje pokazali
zobe in nekajkrat preizkušali domačo
obrambo, v kateri je kraljeval 16-letni
Miha Klančnik. Ko je  v podaljšku Anže
Podgoršek lepo prodrl po levem boku,
pa je Dejan Podbrežnik dokončno
zapečatil usodo gostov s 3:1.

� Martin Pačan

ITF, Zveza za tradi-
cionalni taekwondo
Slovenije, je tam namreč
organizirala XXIV. član-
sko, XV. mladinsko in I.
veteransko evropsko
prvenstvo v tekvondoju
verzije ITF.  Tekmovanja
se je udeležilo tudi osem
velenjskih reprezentantov,
članov Taekwondo kluba
Skala Velenje, pod  vod-
stvom trenerja Petra Lan-
dekerja. 

Kljub odlični pripravljenosti in
velikim pričakovanjem pa se ni izš-
lo vse po načrtih. Ponovno se je
pokazalo, da so velika tekmovanja
na domačih tleh, pred domačim
občinstvom, velik zalogaj. Vseeno

pa se je na stopničke povzpelo pet
Velenjčanov. Tretja mesta so osvo-
jili Staša Lipnik v posameznih
formah ter Aljaž Žvikart in Borut
Sobota v mladinskih ekipnih formah
in Sabina Javornik in Tanja Verboten
v ekipnih borbah med članicami. 

Veliko zaslug za uspehe vseh
reprezentatov v formah ima Skalin
trener in trener reprezentance Lan-
deker. Ta je povedal, da je nad rezul-
tati tekmovanja nekoliko razočaran,
saj je od svojih varovancev pričako-
val več, precej pa so rezultate

Slovencev krojili tudi sodniki, ki so
marsikdaj kljub očitni premoči
domačinov sodili v prid nasprot-
nikov. Nekoliko nenaklonjen je bil
Skalinim tekmovalcem tudi žreb,
saj so se pogosto že takoj na začetku
ali pa tik pred medaljo pomerili s

kasnejšimi evropskimi
prvaki. Tako so 4.-8. mes-
ta osvojili tudi: med člani
Tanja Verboten in Peter
Landeker v formah, Mat-
jaž Lešnik v testu moči
ter članska ženska ekipa
v borbah - v njej so bile
velenjčanke Darja Skrt,
Sabina Javornik in Tan-
ja Verboten; med mlad-
inci pa Aljaž Žvikart v
borbah in mladinska
ekipa v borbah, v kateri

sta bila tudi člana kluba Skala Aljaž
Žvikart in Uroš Rupreht.

Velenjčane čaka sedaj malo počit-
ka, nato pa člani nadaljujejo priprave
na svetovno prvenstvo, ki bo okto-
bra v Rusiji.

�

V letošnji sezoni sta bila pred
njimi dva poglavitna cilja. V tek-
movanju za pokal Evropske
rokometne zveze priti čim dlje, v
državnem prvenstvu biti na kon-
cu najboljši. V Evropi so svojo
željo že uresničili, pa čeprav tek-
movanje še ni končano. Uvrstili
so se v sanjski finale, o katerem
na začetku niso niti po tihem upali
razmišljati, kaj šele glasno. Toda z
odličnimi igrami so uspeli in za
rokometne navdušenci Šaleške
doline in sploh vse Slovenije bo v
soboto popoldne praznik
rokometa. V prvi finalni tekmi
bodo Velenjčani gostili nemški
Gummersbach, trenutno sed-
mouvrščeno moštvo tamkajšnjega
prvenstva. Pričakovati je, da bo
Rdeča dvorana polna do zadnje-
ga kotička.  So tudi na pragu še
enega, morda še bolj želenega
uspeha, odkar  je stekla rokomet-
na igra v Šoštanju, od koder se je
klub nato preselil v Velenje, kjer
je imel boljše in večje možnosti
za delovanje. Je blizu prve osvo-
jitve naslova prvaka v državi. V
svoji vitrini že imajo pokalno
lovoriko, ki so si jo priigrali z

Ivanom Vajdlom, z njihovim
doslej najuspešnejšim trenerjem,
prvenstvene lovorike pa še ne. 

V prvenstveni tekmi so včeraj
vnaprej odigrali tekmo v Rdeči
dvorani s Celjem Pivovarno
Laško, v zadnjem krogu pa se
bodo v Kopru pomerili Cimo-
som,  neposrednim tekmecem za
najboljšega v državi. Tako za
domači Cimos kot Gorenbo
zgodovinska tekma bo v četrtek,
27. maja. O njej bodo velenjski
igralci s trenerjema začeli  razmišl-
jali šele po soboti, te dni pa se v
njihovi glavi vrtijo le podobe igral-
cev Gummersbacha. Nemško
moštvo z nekdanjimi Gorenjevi-
mi igralci Momirjem Ilićem,
Dragom Vukovićem in Vedranom
Zrničem je gotovo velik favorit, a
naši fantje obljubljajo nemogoče. 

»To bo gotovo  eden od
vrhuncev v letošnji sezoni. Po
odličnih igrah si je ekipa priigrala
ta evropski zgodovinski  finale.
Upam, da bo dvorana premajh-
na za vse ljubitelje rokometa.
Moštvo si vsekakor zasluži pol-
no dvorano, saj bo to gotovo eden
od velikih dogodkov ob našem
jubileju. S čim boljšo igro se bomo
skušali gledalcem oddolžiti za vso
podporo, ki smo jo imeli v tej tek-
movalni sezoni,« pravi Branko
Tamše, ki v soboto ne bo več pred
tako veliko odgovornostjo, kot je
na zadnjih prvenstvenih tekmah.
Moštvo bo  vodil Ivica Obrvan,
ker njegova kazen prepovedi
vodenja moštva ne velja za med-
narodne tekme.

Povratna tekma v Nemčiji bo v
ponedeljek, 1. junija. � vos

Rokometna vročica
pred vreliščem

V prvi nogometni ligi so včeraj
igrali tekme 35., predzadnjega prven-
stvenega kroga. Novi prvak je Mari-
bor, kdo bo podprvak in kdo izpadel,
pa bo najbrž odgovoril šele sobotni
zadnji igralni dan. Nogometaši velen-

jskega Rudarja so se od svojih nav-
dušencev poslovili že včeraj na tek-
mi z Domžalami, saj bodo v zad-
njem krogu gostovali pri Nafti.

Sicer pa so do včeraj blesteli
nogometaši Drave. V včerajšnji

osrednji tekmi moštev z dna lestvice
so gostili Primorje, glavnega kandi-
data za izpad lige. Brez upoštevanja
izida te tekme zanje velja ugotovitev,
da proti koncu prvenstva ne pozna-
jo milosti. Nizali so zmage eno za
drugo. Kar sedemkrat po vrsti so bili
boljši od svojih nasprotnikov. V 34.
krogu so na svojem igrišču ‘preplavili’
tudi nogometaše Rudarja. Zmagali
so z 2 : 0. S temi  točkami so si Ptu-
jčani zelo povečali možnosti za
neposredni obstanek v ligi, rudarji
pa so po novi slabi predstavi zdrknili
s tretjega na četrto mesto. Na njem
jih je zamenjala Hit Gorica. Z

morebitnima včerajšnjima zmaga-
ma so si Ptujčani tudi teoretično
zagotovili obstanek v ligi, rudarji pa
ohranili možnost celo za drugo
mesto. Takšen sanjski uspeh pa lahko
Velenjčani dosežejo le z zmago v
zadnji tekmi, ob tem pa bi morali
Celjani na svojem igrišču premagati
potapljajoči se Koper, Hit Gorica,
ki je včeraj gostila Maribor, pa v
Ajdovščini izgubiti s Primorjem. kar
pa je težko verjetno. Toda tudi v zad-
njem krogu bo žoga okrogla. Misel-
nih kombinacij je še nekaj, vse pa
bo seveda znano v soboto zvečer. 

� vos

Še v boju za Evropo?

Pred rokometaši
velenjskega Gorenja
so morda celo najbolj
napeti in vroči dnevi
v dolgem, 50-letnem
delovanju kluba – V
soboto z Nemci, v
četrtek s Koprom  

Lep rezultat v Lepi
Nedelji

Velenjski prvoligaš včeraj zadnjič v tem
prvenstvu ob jezeru – V zadnjem krogu
gostovanje v Lendavi

Na stopničkah kar pet Velenjčanov

Per spek tiv ni: p io nir ji  U12,  KK El ek tra.

Naj bolj ša eki pa: član ska eki pa

odboj kar jev Š oš tanja -   T opol ši ce.

Zreče in Slovenske
Konjice so pretekli
teden živele s
Tekvondojem. 



MIK 1. lige (skupina
od 1. do 6. mesta), 8.
krog 
Slovan - Gorenje 26:27
(11:11)
Gorenje: Gajić, Skok, Taletanovič,
Dobelšek 2, Kavaš 2, Medved,
Bezjak 2, Gromiko 1, Sovič 1, Sirk,
Datukašvili 3, Mlakar 3, Rnić 6 (2),
Štefanič, Golčar 3, Harmandić 4 (1).
Sedemmetrovke: Slovan 4 (4),
Gorenje 5 (3).
Izključitve: Slovan 4, Gorenje 10 min.

Prva moška
nogometna liga
Telekom, 34. k.
Labod Drava - Rudar
Velenje 2:0 (0:0)
Rudar Velenje: Savić, Jeseničnik
(od 77. Pokleka), Dedić, Stojnić,
Sulejmanovič, Tolimir (od 83.
Mujanović), Kolsi, Mujaković, Perić,
Prašnikar (od 46. Zajc), Omladič.

1. SŽNL -  19. k.
ŽNK Ptuj - ŽNK Rudar
Škale 2:7  (2:3)
Strelke za Rudar: 0:1 Senekovič
(84), 0:2 Pavlec (34') 
ŽNK Rudar Škale: Djujič, Blazinšek,
Strassnig, Garič, Žagar (od 81'
Grbič), Antolič, Tomic(od 40' Tič),
Bric, Sadikaj (od 72' Grbič),
Martinovič (od 46' Mlinar), Založnik

3. SNL- vzhod,  24.
krog
Šmartno 1928 - Paloma 3 :
1 (1:0)
Strelci: 1:0 Podbrežnik (44), 1:1
Vajnhandl (51), 2:1 Bolha (85), 3:1
Podbrežnik (92).
Vretni red: 1. Dravinja  61, 2.
Koroška Dravograd 50, 3. Kovinar
Štore  49, 4. Odranci 47, 5. Šmartno
42, 6. Stojnci 34 …

ŠNL, 23. krog
Šoštanj - Pohorje 1 : 2 (0:0)
Strelci: 1:0 Andrić (60), 1:1
Muzlovič (63), 1:2 Mauko (81).
Vrtsni red: 1. Zreče 48, 2. Tehnotim
Pesnica 45, 3. Pohorje 43, 8.
Šoštanj 33 … : 42 | 32 
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Poli cist  na
obis ku

Vele nje, 13.  maja -  V sre do  nas
je  v Var stve no-delov nem cen tru
SAŠA, eno ti  Ježek Vele nje, obis -
kal poli cist  g.  Janez Prav dič s poli -
cij ske pos ta je Vele nje.  Z zani ma -
njem  smo poslu ša li  o  delu poli ci je,
samo za va ro va nju, var nos ti  v pro -
me tu  in  pri  tem spra še va li  o stva -
reh,  ki  so  nas  še pose bej zani ma le.
Naš  gost  nam  je poka zal  nekaj
delov opre me,  ki  jih upo rab lja poli -
ci ja  pri svo jem  delu. Naj več zani -
ma nja  pa  je vzbu dil poli cij ski  avto
in nje go ve utri pa jo če  luči.  Obisk  je
kar pre hit ro  minil  in mora li  smo
se poslo vi ti.  Za  obisk  se zahva lju -
je mo  PP Vele nje  in pose bej poli -
cis tu Jane zu Pravduču.      � ZK

Ob k on cu o bis ka  smo  se s li ka li s ku paj  s p oli cis tom J ane zom P rav di čem.

Policisti  pobirajo
marihuano
V četrtek, 14. maja dopoldan, so
policisti na Trgu mladosti v Velenju
mlajšemu fantu zasegli zavitek,
popoldan pa na bencinskem servisu na
Selu pet zavitkov marihuane.

Pijana sta se tepla
V četrtek, 14. maja ponoči, sta se pred
lokalom Bum bar v Šmartnem ob Paki
naprej sprla, potem pa še stepla, pijana
moška. Ker se eden od njiju ob prihodu
policistov ni pomiril, so odločili, da gre
do iztreznitve z njimi v posebne
prostore policije. Obema so napisali
plačilni nalog.

Bivši večkrat
udaril bivšo
V petek, 15. maja zvečer, je pred
prodajnim centrom na Trgu svobode

v Šoštanju bivši zunajzakonski partner
večkrat udaril svojo nekdanjo
partnerko. Zoper kršitelja, tega so
policisti že zaslišali, bodo podali
kazensko ovadbo za nasilje v družini.

Preglasno v
Titovem Velenju
V soboto, 16. maja, ponoči, so policisti
zaradi predvajanja glasne glasbe
posredovali v lokalu Titovo Velenje
pub na Starem trgu. 

Brat napadel brata
V nedeljo, 17. maja, so šli policisti
ponoči dvakrat na Lipo. V stanovanju
večstanovanjske hiše je pijani brat
napadel brata in ga ogrožal. Ker se ob
drugem prihodu policistov  ni pomiril,
so ga pridržali do iztreznitve, napisali
pa tudi plačilni nalog za več prekrškov.
Vendar to ni zaleglo. Policisti so morali
naslednji dan spet na Lipo. Isti brat
je, ko so ga policisti spustili iz
pridržanja, spet napadel. Prislužil si
je nov plačilni nalog.

Poškodoval ga je
znanec
V ponedeljek, 18. maja zvečer, so
policisti obravnavali prijavo
oškodovanca, ki je povedal, da ga je
popoldan v baru Lidija med prepirom
poškodoval znanec, zaradi česar je
iskal zdravniško pomoč v Bolnišnici
Celje. Zoper kršitelja bodo policisti
podali kazensko ovadbo.

Iz policistove beležke

Tako so igrali

ŠPORT - kratko

Varnost
kolesarjev
Adil Huselja

Ne gle de  na raz voj avto mo bi liz ma  je  kolo  še
ved no  eno naj bolj pri ljubl je nih pre voz nih sred -
stev.  Za nje go vo pri ljublje nost  so pos kr be li  tudi
pro iz va jal ci,  ki  so zazna li  želje  in potre be posa -
mez ni kov,  tako  da  danes pro iz va ja jo  zelo raz -
lič na kole sa.  Kolo  kot igra ča, pre voz no sred stvo  v mes tu  ali  na dalj še
raz da lje, spo zna va nje  manj oblju de nih pokra jin, tudi služ be no vozi lo
in  še  bi lah ko naš te val.  Zato  danes  ni pri po roč lji vo kupi ti kole sa,  ki
nam  je  zgolj  všeč,  ampak  ga mora mo izbra ti gle de  na  to,  zakaj  ga
bomo upo rab lja li.  In  ne gle de  na  to, koli ko  bomo odšte li denar ja
zanj,  je pomemb no,  da  ob naku pu  in pred vsem  pred vož njo pomis li -
mo  tudi  na var nost ni  vidik,  ki  je  za kole sar je  še  kako pomem ben. 

Zato  je  ob naku pu kole sa  zelo pri po roč lji vo,  da pre ve ri mo nje go vo
opre mo. Neka te ri mode li nima jo  luči,  kar  je veli ka pomanj klji vost
kole sa,  če  ga name ra va mo upo rab lja ti  kot pre voz no sred stvo  v jut ra -
njih  ali večer nih  urah.  Ob zmanj ša ni vid lji vos ti  je  luč obvez na. To  je
potreb no  še  enkrat pouda ri ti,  pa  ne  zato,  da  bi  bolje vide li ces to,
ampak  da  nas dru gi ude le žen ci – pred vsem voz ni ki motor nih  vozil,
prej  in pra vo čas no vidi jo’’.  Torej,  da  smo  bolj  vidni. Dru ga pomemb -
na  stvar,  ki  jo  kot kole sar ji mora mo upo šte va ti,  pa  je,  da  smo dolž ni
pozna ti  in upo šte va ti cest nopro met ne pred pi se,  kar  je  pogoj  za var no
vož njo.  In  bolj  se  bomo »drža li« pra vil,  manj  je nevar nos ti,  da pos ta -
ne mo  žrtev  ali  celo povzro či telj pro met ne nezgo de. Pov preč je zad njih
dese tih  let  je  malo  manj  kot 20 mrt vih kole sar jev  na  leto. Naj bolj
»rizič ni« ozi ro ma izpo stav lje ni sta rost ni sku pi ni kole sar jev  sta sku pi -
na  do 18  leta  in sku pi na  nad 65  let.  In zara di kate rih krši tev  so
kole sar ji naj po gos te je povzro či li pro met ne nezgo de:

• nepra vil na  stran  in  smer vož nje (vož nja pre bli zu  roba vozi šča  ali
celo  po nasprot ni stra ni);

• vož nja  pod vpli vom alko ho la,  kar  je pogos to pove za no  tudi  s stra -
njo vož nje;

• neupo šte va nje pra vil  o pred nos ti (naj več krat  na kri ži ščih,  kjer  niso
upo šte va li pro met ne ga zna ka “ stop”  ali zna ka “kri ži šče  s pred -
nost no ces to”);

• nepri la go je na hit rost gle de  na sta nje  in last nos ti ces te (kri tič ni  so
odse ki  cest  z več jim naklo nom).

Za  vse kole sar je  je pomemb no,  da  so  zelo pozor ni  na spre mem be
sme ri vož nje,  zato  je potreb no sprem lja ti doga ja nje  za  in  pred  sabo,
spre mem be  pa pra vo čas no  in jas no naka za ti.  Če  je  le mogo če, vozi te
po kole sar ski ste zi  ali povr ši nah,  ki  so name nje ne kole sar jem.  In  pri
tem bodi te dosled ni  in upo rab ljaj te des no  stran ste ze,  če  pa kole sar -
ske ste ze  ni, upo rab lja te des ni  rob vozi šča  v sme ri vož nje (čim bliž je
robu  in  ne  več  kot  en  meter  od  roba).  Če  se vozi te  še  s  kom  ali  v več -
ji sku pi ni, vozi te  drug  za dru gim. Skrat ka, vsa ka napa ka  ali nespoš -
to va nje pred pi sov  in pra vil  je lah ko usod na  za  vas  ali  dru ge ude le -
žen ce  v pro me tu.  Tako  kot  po upo šte va nju pred pi sov  se kole sar ji loči -
jo  tudi  po opre mi,  saj mora mo ime ti  za var no  in udob no kole sar je -
nje   tudi ustrez no oble ko  in obu tev. Hla če, plaš či, kri la lah ko »pri de -
jo«  med nape re  ali veri go,  kar  nam lah ko uma že oble ko  ali  pa  nas
»polo ži«  na  tla.  Pri izbi ri obla čil upo šte vaj te ele ment vidnos ti,  zato
naj  bodo obla či la svet lej ših  ali  živih  barv  ali  celo  z odsev ni ki,  kar  je
še naj bo lje.  Tudi  na kole sar sko čela do  ne sme mo poza bi ti.  To  še
pose bej  velja  za mlaj še otro ke  od 14  let,  ki mora jo ime ti  med vož njo
pri pe to ates ti ra no čela do. Upo ra ba čela de  je  zelo učin ko vi ta zašči ta
gla ve  pred poškod ba mi,  ki  so pona va di huj še  in lah ko pus ti jo traj ne
posle di ce.  Mesec  maj  je  tudi  mesec oprav lja nja kole sar skih izpi tov
po osnov nih  šolah.  Kot star ši mora mo zago to vi ti,  da  bodo otro ci ime -
li var no  in teh nič no brez hib no  kolo;  pri vož nji  pa  jim mora mo  biti
vzgled  za pra vil no  in pred vsem var no vož njo. Pri ha ja jo či mese ci  so
rav no  pra vi  čas  za kole sar je nje. Izko ris ti mo  ga,  a  pri  tem ven dar le
bodi mo pre vid ni,  ne gle de na to,  ali sedi mo  na kole su  ali  za vola -
nom.  Za  našo var nost  gre!

�

Hude poškod be
sopot ni ce

Arja  vas, 15.  maja –  V pro met ni
nesre či,  ki  se  je pri pe ti la  v  petek oko -
li 21.  ure  pri  Arji  vasi,  se  je  hudo
poško do va la 16-let na sopot ni ca  na
motor nem kole su.

50-let ni moto rist  je  vozil  po lokal -
ni ces ti  iz sme ri veli ke Pire ši ce pro-
ti  Arji  vasi.  V bla gem des nem pre-

gled nem ovin ku  je  pri sre če va nju  z
nezna nim vozi lom moč no  zavrl,
izgu bil nad zor  nad vozi lom  in sku-
paj  s sopot ni co  padel  po vozi šču.

Pre bli zu  roba 
Črno va, 16.  maja –  V sobo to pono -

či  se  je  pri pad cu zara di vož nje pre-
bli zu des ne ga  roba vozi šča  v Črno -
vi pone sre čil voz nik motor ne ga kole-
sa.  Z reše val nim vozi lom  je  bil pre-
pe ljan  v Bol niš ni co  Celje.

Med umi ka njem  v
jarek

Vele nje, 14.  maja –  V četr tek  ob
20.37  se  je  na glav ni ces ti  zunaj nase -
lja Črno va zgo di la pro met na nesre -
ča,  v kate ri  sta  bila ude le že na voz nik
nezna ne ga oseb ne ga avto mo bi la  in
voz nik motor ne ga kole sa. Nezna ni
voz nik  je  vozil oseb ni  avto znam ke
BMW, tem nej še bar ve, nezna ne ga
tipa,  iz sme ri Vele nja pro ti  Arji  vasi.
Pred  njim  je  z motor nim kole som
apri l li a  vozil 42-let ni voz nik. Nez-
na ni voz nik oseb ne ga avto mo bi la
je  v  levem pre gled nem ovin ku,  kjer
smer ni vozi šči  loči  bela nepre ki nje -
na ločil na  črta, nepra vil no pre hi te -
val voz ni ka motor ne ga kole sa,  ki  se
je umi kal  v des no  in  pri  tem zape ljal
z vozi šča  v  jarek  ter  trčil  v beton ski
jašek.

Voz nik motor ne ga kole sa  se  je  pri
pad cu  huje poško do val.   Med pre hi -
te va njem  med vozi li  ni pri šlo  do trče -
nja.  Vse,  ki  so pro met no nesre čo
mor da vide li, pro si jo,  da zara di raz-
jas nit ve oko li ščin pokli če jo  na Poli-
cij sko pos ta jo Vele nje ozi ro ma  na
tele fon sko šte vil ko 113. 

Tri krat poči lo
Vele nje, Šmart no  ob  Paki –  V četr -

tek, 14.  maja popol dan,  je naj prej
poči lo  pri ben cin skem ser vi su  na
Šaleš ki ces ti  v Vele nju.  Do trče nja  je
pri šlo zara di nepra vil ne ga pre mi ka
voz ni ka oseb ne ga avto mo bi la,  ki  je
trčil  v dru ge ga.  V trče nju  se  je
povzro či telj laž je teles no poško do -
val  in  je  sam  iskal zdrav niš ko
pomoč. 

Za  tem  je poči lo  v bli ži ni kri ži šča
za  Laze  na magi stral ni ces ti Vele n-
je– Arja  vas,  kjer  je voz ni ca oseb ne -
ga avto mo bi la zara di vož nje pre bli -
zu des ne ga  roba zape lja la naj prej
na zaščit no ogra jo,  nato  pa  je vozi-
lo odbi lo  v  drog jav ne raz sve tlja ve.
Voz ni ca  se  je laž je poško do va la.

V pone de ljek, 18.  maja popol dan,
pa  je  na lokal ni ces ti  v Reči ci  ob
Paki voz ni ca oseb ne ga avto mo bi la
zara di nepra vil ne ga pre mi ka trči la  v
kole sar ja.  Ta  je  po nesre či  sam  iskal
zdrav niš ko  pomoč.

Poli cis ti »gos ti li« 18
pija nih voz ni kov

Celje, 18.  maja – Poli cis ti  na Celj -
skem  so minu li  vikend zara di vož nje
pod vpli vom alko ho la pri dr ža li 18
voz ni kov.

Izgi nja jo gor ska
kole sa

Od četrt ka  do pone delj ka ukrad -
li  deset gor skih  koles

Vele nje, 14.  maja –  V četr tek  sta  iz
kole sar ni ce  v sta no vanj skem blo ku
na Šaleš ki ces ti izgi ni li gor ski kole-
si,  eno znam ke  scott, črno -
-mod re  in rume ne bar ve, dru go
znam ke whee ler.  Isti  večer  je gor -
sko  kolo izgi ni lo  tudi  s hod ni ka sta -
no vanj ske ga blo ka  na Ker sni ko vi
ces ti.  Kolo, znam ke  scott mon ta na,
mod re bar ve,  je  bilo zakle nje no. 

Nasled nji  večer  je  iz kle ti sta no -
vanj ske ga blo ka izgi ni lo  še  eno  kolo,
tokrat znam ke  lomb sha va no  jump
26.

V sobo to  je  bilo vlo mlje no  v  tri
kle ti  v sta no vanj skem blo ku  na Tom -
ši če vi. Sto ri lec  je  iz kle ti odpe ljal šti -
ri gor ska kole sa,  in  sicer  eno  črne,
dru go  bele, tret je oran žne  in četr to
črno-rja ve bar ve.

V Šmart nem  ob  Paki  pa  je  bilo  v
pone de ljek pono či vlo mlje no  v  klet
sta no vanj ske ga blo ka. Last nik pogre -
ša  dve gor ski kole si, vred ni 2.000
evrov.  Gre  za kole si znam ke balan -
ce, opre ma  XT, mod ro-sre br ne bar -
ve,  ter znam ke  scott, opre ma  LX,
rde če bar ve. 

Je kolo z
motorjem
vaše?
V nedeljo, 17. maja dopoldan, so
ob cesti v Ravnah na območju
občine Šoštanj našli zapuščeno
kolo z motorjem znamke Italjet
moto, rdeče barve. Lastnik ga
lahko prevzame na Policijski
postaji Velenje.

Smrt mla de ga
moto ris ta

Dru gi voz nik motor ne ga
kole sa,  ki  je odpe ljal
naprej,  bi lah ko
poma gal raz jas ni ti
oko li šči ne nesre če

Nazar je, 16.  maja –  V pro met-
ni nesre či,  ki  se  je  v sobo to
pozno zve čer pri pe ti la  na
območ ju Naza rij,  je  umrl  mlad
moto rist. Pro met na nesre ča  se
je zgo di la oko li 23.  ure  na regi -
o nal ni ces ti  zunaj nase lja Lač-
ja  vas. 23-let ni voz nik motor ne-
ga kole sa,  ki  je  vozil pro ti Nazar-
jam,  je  v bla gem des nem ovin -
ku zape ljal  na nasprot ni voz ni
pas  in  trčil  v 22-let ne ga voz ni ka
oseb ne ga avto mo bi la,  ki  mu  je
pri pe ljal naspro ti. Voz nik
motor ne ga kole sa  je zara di
hudih  poškodb  umrl  na kra ju
nesre če, voz nik oseb ne ga avto-
mo bi la  pa  je  bil  v nesre či laž je
poško do van. Zara di raz jas nit -
ve oko li ščin pro met ne nesre če
poli cis ti pozi va jo voz ni ka
motor ne ga kole sa,  ki  je  v tre -
nut ku nesre če  vozil sku paj  z
moto ris tom,  ki  je  v nesre či
umrl,  in  ki  naj  bi  se  po trče nju
za tre nu tek usta vil,  potem  pa
odpe ljal  naprej,  da  se ogla si  na
Pos ta jo pro met ne poli ci je  Celje
ali pokli če  na tele fon sko šte vil -
ko 113.

Nastja Govejšek –
trije državni
rekordi 

Na Ptuju je v soboto, 16., in v nedeljo,
17. 5. , potekal tradicionalni plavalni
miting za pokal tamkajšnjih term. Na
tekmovanju je nastopilo 718 plavalcev
iz 33 klubov in sedmih držav.
Razvrščeni so bili v kategorije
članov/članic in mladincev/mladink
kadetov/kadetinj, dečkov/deklic ter
mlajših dečkov/mlajših deklic. Velenjski
plavalci so nastopili le v obeh starejših
kategorijah, Nastja Govejšek pa v
kategoriji deklic, in bili pri tem zelo
uspešni. Osvojili so 10 prvih, 5 drugih
in 5 tretjih mest in poleg tega dosegli
tudi odlične rezultate. Naj izpostavimo
Nastjo Govejšek, ki je v kategoriji
deklic odplavala tri državne rekorde.
V soboto je v disciplini 100 m prosto
dosegla rezultat 1:00,47, kar je bilo za
tri stotinke hitreje od prejšnjega rekorda
Urše Bežan (Merit Triglav Kranj) iz
leta 2006. V nedeljo, drugi dan
tekmovanja, je Nastja že v
predtekmovanju v disciplini 50 m
prosto z rezultatom 28,52 izboljšala
svoj rekord za dve stotinki (dosegla ga
je prejšnji mesec v Mariboru). V finalni
preizkušnji je rekord ponovno izboljšala
in dosegla čas 28,04. Dobro je plavala
tudi Tina Meža, ki se lahko pohvali z
novim absolutnim klubskim rekordom
v disciplini 50 m delfin (29,03). 

Na Ptuju so v posameznih
kategorijah zmagali še: Nina Drolc,
Tina Meža, Kaja Vrhovnik, Kaja
Breznik in Nastja Govejšek v ženski
ter Igor Đukanović v moški
konkurenci. Med dobitnike odličij so
se uvrstili še Tamara Martinović, Borut
Lampret in Žiga Cerkovnik. Vsem
plavalcem in obema trenerjema
iskreno čestitamo.

Marko Primožič   



Padala nad velenjskim
jezerom

Velenjski padalni klub Adrenalina sport
se je v soboto pred Belo dvorano v Velen-
ju spet postavil na ogled. Tako kot se
spodobi seveda, s skoki iz letala. Prired-
itve se je udeležila večina od 32 članov,
ki so spremljali skoke svojih kolegov, in
tistih, ki so se želeli v tandemu spustiti z
višin. Seveda pa so obiskovalcem pred-
stavili tudi vse podrobnosti tega ljubitel-
jem adrenalina vsekakor zelo zanimive-
ga športa. Še sami so bili presenečeni,
da je bilo zanimanja tako veliko. Z letal-
išča Lajše je letalo Pilatus PC-06 s padal-

ci in obiskovalci poletelo do višine 4000 metrov
kar sedemkrat. Vreme je bilo za  skoke idelano,
tudi prizorišče je odlično in pikice, ki so

zapustile letalo, so postajale vse večje in prav
vsi, tudi 13 obiskovalcev, ki so poleteli z neba
v tandemu, je dobro pristalo na zemlji.

Glede na to, da je padalstvo seveda tudi
zahteven šport, so pravila, kdo sme skoči-
ti, zelo stroga. Brez licence padalca sam
moreš skočiti. To pa pridobiš, ko uspešno
opraviš šolo, dovolj skokov, ko prikažeš
dovolj teoretičnega in praktičnega znan-
ja in seveda tudi uspešno opraviš zdravniš-
ki pregled. Trenutno ena skupina zaključu-
je  šolanje, vpisujejo pa že novo. Tri
učence že imajo prijavljene, tečaj pa bodo
organizirali, ko bodo imeli skupino od 4
do 6 kandidatov. 

� mz 
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Kdaj  -  kje  -  kaj

K  I  N  O    V  E  L  E  N  J  E  : :   S  P  O  R  E  D

Četrtek, 21. maja
10.00 Knjigarna Mladinska knjiga

Knjižna čajanka
18.00 – 20.00   Mladinski center Velenje

Šola afriškega bobnanja
19.00 Galerija Velenje

Predstavitev knjige
Beti Žerovc: Kurator & sodobna
umetnost - pogovori

19.30 Glasbena šola Velenje
Spominski koncert posvečen
Silvani Gorjanc

Petek, 22. maja
16.00 – 19.00   pri čolnarni – TRC Jezero

19. Dnevi mladih in kulture
Adrenalinski petek

19.30 Glasbena šola Velenje
Diplomski koncert
Neva Beriša (flavta)

21.00 – 02.00   Mladinski center Velenje
19. Dnevi mladih in kulture
Jam sassion z nastopajočimi

Sobota, 23. maja
8.00 – 13.00   Atrij pri Centru Nova

Kmečka tržnica
9.00 Športna dvorana Šolskega centra

Velenje
Državno prvenstvo gluhih v
košarki

10.00 Muzej premogovništva Slovenije
Otroške Bergmandelcove
delavnice

11.00 Velenjsko jezero
Open Regata - Memorial Mojce
Požek

14.00 Mladinski center Velenje
19. Dnevi mladih in kulture
Zabavno športne aktivnosti na
MC terasi

14.30 TRC Jezero Velenje
5. Sovin tek

19.00 Rdeča dvorana Velenje
Končnica MIK I. SRL – moški
RK Gorenje : RK Celje Pivovarna
Laško

19.00 Velika dvorana KS Konovo

Prireditev ob 35-letnici KUD Lipa
Konovo

21.00 Mladinski center Velenje
19. Dnevi mladinskih in kulture
Stand up comedy
Vid Valič

22.00 Mladinski center Velenje
19. Dnevi mladih in kulture
Koncert: Zmelkov

Nedelja, 24. maja
16.00 Mladinski center Velenje

19. Dnevi mladih in kulture
Chill out in javna evalvacija
festivala Dnevov mladih in kulture
na MC terasi

Ponedeljek, 25. maja
17.00 Glasbena šola Velenje

Kviz iz nauka o glasbi I
20.00 Dom kulture Velenje

Premiera celovečerne plesne
predstave
Plesni teater Velenje: Pajkovke

Torek, 26. maja
8.00 Mestna občina Velenje, sejna

dvorana
23. seja Sveta Mestne občine
Velenje

17.00 Dom kulture Velenje
Kulturna prireditve
Obrazi mladosti

17.00 Glasbena šola Velenje
Kviz iz nauka o glasbi II

19.00 Glasbena šola Velenje
Kviz iz nauka o glasbi III

Sreda, 27. maja
17.00 Knjižnica Velenje, pravljična soba

Pravljične ure
Krepko in ležeče označene prireditve se ne
odvijajo v MO Velenje! Za dodatne
informacije o prireditvah in dogodkih lahko
pokličete Festival Velenje (03/898 25 71) ali
Turistično-informacijski in promocijski center
Mestne občine Velenje (03/896 18 60). 

Četrtek, 21. maja
16.00 Mestna knjižnica Šoštanj

Ure pravljic za otroke od 4. do 8.
leta starosti

19.00 Kulturni dom Šoštanj
Koncert MePZ upokojencev
Šoštanj

Nedelja, 24. maja
16.00 Kulturni dom Šoštanj

Lutkovna predstava: Rdeča kapica
(Lutkovno gledališče Velenje)

Ponedeljek, 25. maja
18.00 Gostišče in picerija Kajuh Šoštanj

Redni tedenski turnir bridga

Petek, 22. maja
17.00 Gasilski dom Šmartno ob Paki

Podelitev priznanj za ocenjene
vzorce vin letnika 2008 s
strokovno vodeno degustacijo
najbolje ocenjenih vin

Sobota, 23. maja
9.00 Pohod na Goro Oljko (Zbor

udeležencev ob 9.00 uri pri
osnovni šoli. Udeleženci naj bodo
primerno obuti in oblečeni, s sabo
lahko imajo tudi malico in pijačo.
Na vrhu bo vsakega udeleženca
čakalo presenečenje. Povratek
okrog 13.00 ure.)  V primeru
slabega vremena pohod odpade!

10.30 Hiša mladih v Šmartnem ob Paki
Otroške ustvarjalne delavnice

Ponedeljek, 25. maja
20.00 Hiša mladih v Šmartnem ob Paki

Predstavitev knjige Voz na strmini
Zofije Mazej Kukovič

Torek, 26. maja
18.00 Hiša mladih v Šmartnem ob Paki

Joga 

ŠMARTNO OB PAKI

ŠOŠ TANJ

VELE NJE

VELIKA DVORANA HOTELA
PAKA :

ANGELI IN DEMONI
(Angels and Demons) 
Po romanu avtorja Da Vincijeve šifre
Triler, 140 minut. Režija: Ron
Howard. Igrajo: Tom Hanks, Ayelet
Zurer, Ewan McGregor, Stellan
Skarsgard, David Pasquesi, Victor
Alfieri, Cosimo Fusco idr.
1 teden po slovenskem startu!
Petek, 22. 5., ob 17.45 in 22.15
Sobota, 23. 5., ob 20.00 in 22.30
Nedelja, 24. 5., ob 20.00
Režiser nepozabnih dram Čudoviti um
in Frost Nixon se vrača k junaku Da
Vincijeve šifre - poznavalcu simbolov
profesorju Langdonu, ki je tokrat na sledi
novi srhljivi zaroti svetovnih razsežnosti.
Po skrivnostnem umoru znanstvenika se
Langdon zaplete v labirint zapečatenih
kript, nevarnih katakomb, zapuščenih
katedral in nasilnih umorov kardinalov,
med tem ko nekje v osrčju Vatikana
tiktaka grozljivo orožje maščevalne
bratovščine Illuminatov, ki želijo za vedno
spremeniti tok človeške zgodovine.

POŠASTI PROTI
NEZEMLJANOM
(Monster vs. Aliens) – PODNAPISI!
Animirana pustolovščina, 93 minut 
Režija: Rob Letterman, Conrad
Vernon
Igrajo: Reese Witherspoon, Seth

Rogen, Hugh Laurie, Will Arnett,
Kiefer Sutherland, Rainn Wilson,
Stephen Colbert idr.
Petek, 22. 5.  ob 16.00
Sobota, 23. 5.  ob 18.00
Nedelja, 24. 5.  ob 16.00,
matineja

STARI, RAD TE IMAM
(I love You, Man)
Komedija, 105 minut. Režija: John
Hamburg Igrajo: Paul Rudd, Rashida
Jones, Sarah Burns, Greg Levine,
Jaime Pressly, Jon Favreau, Jane
Curtis, J.K. Simmons idr.

Petek, 22. 5., ob 20.20
Nedelja, 24. 5., ob 18.00
Uspešni nepremičninski agent Peter
je našel ljubezensko srečo z lepo Zooey,
toda pred poroko mora najti pravega
prijatelja, ki bi bil lahko njegova priča.
Zaročenka in njene prijateljice mu
pripravijo številne spoznavne "zmenke"
z zanimivimi moškimi, toda iskanje
ustreznega prijatelja se spremeni v
serijo katastrof. Na srečo naposled
spozna zabavnega Sydneya, s katerim
vzpostavi pristno prijateljstvo, toda
to ogrozi poroko z Zooey.
Naslednji vikend od  29. 5.
do 31. 5. napovedujemo: 
komično dramo  LAJF,  komično
pustolovščino DIRKA NA ZAKLETO
GORO, kriminalni triler DVOJNA
IGRA

KAM NA IZLET?
Sobota, 23. maja: JEREBIČJE in KUM
(»Lepi čeveljc«) – mladinski odsek,
nedelja;
24. maja: MRZLICA (turno kolo) – vse
PD Velenje. 

Knjige akcije Kulturnice v Ježku
Vele nje, 15.  maja –  Ena  od  akcij,  ki  jih  je Kul tur ni ca Vele nje pri pra vi -

la  v  času Slo ven skih dne vov knji ge  med 20.  in 24. apri lom,  je  bilo zbi -
ra nje  knjig  za Var stve no-delov ni cen ter  SAŠA, eno to  Ježek  v Vele nju.  Kot
je pove dal Mar jan Kuko vec, so zbra li natan ko 251  knjig  in  jih  v  petek Jež -
ku  tudi pre da li.  Tam  so  jih  bili  zelo vese li. 

� mkp

Vese lje  ob p odar je nih k nji gah. (  foto:  arhiv K ul tur ni ca) 

KUD  Lipa praz nu je
Vele nje –  To sobo to, 23.  maja,  bodo  v dvo ra ni  doma kra ja nov  na Kono -

vem obe le ži li čas tit lji vo oblet ni co Kul tur no-umet niš ke ga druš tva  Lipa.
Ta zdru žu je ustvar jal ne kra ja ne  KS Kono vo  že  celih 35  let.  Ob  tej pri -
lož nos ti  bodo doma če kul tur ne sek ci je pri pra vi le zani miv pro gram,
pode li li  pa  bodo  tudi jubi lej na pri zna nja. Obe nem  bo pote ka lo 2. sre ča -
nje okte tov,  na kate rem  se  bodo pred sta vi li  oktet Kono vo,  oktet Zavod -
nje,  oktet Šent jer nej,  oktet  TEŠ  in seks tet Grma da.  Po kul tur nem dogod -
ku,  ki  se  bo pri čel  ob 19.  uri,  bo sle di lo  tudi dru že nje.

� bš

Golažijada Mozirje 2009
Mozirje – V soboto, 23. maja, bo na trgu pod lipo v Mozirju pripravil

tukajšnji Zavod za turizem, kulturo, šport in mladino Golažijado Mozirje
2009.  Na tekmovanju v kuhanju kulinaričnih specialitet bo nastopilo 30
ekip, organizatorji pa pričakujejo blizu 2500 obiskovalcev. Prireditev bo
trajala od 12. do 16. ure.  Jedi bo ocenila strokovna komisija, v kateri bo
tudi Tomaž Vozelj, predsednik kuharjev in slaščičarjev Slovenije.

� Tp

Premiera predstave Pajkovke
Velenje, 25. maja - Plesni teater Velenje, ki deluje pod okriljem Festivala

Velenje, bo v ponedeljek, 25. maja ob 20. uri, v domu kulture premierno
uprizoril plesno predstavo Pajkovke.  Predstava izhaja iz proučevanja
gibanja pajkov in tkanja mrež. Posebej pomembna je prva nit. V
prenesenem pomenu je ta nit lahko popkovina, rešilna nit iz blodnjaka.
Plesalke iščejo svoj način izražanja skozi umetniški ples in skozi niti
pajka, ki so narejene z neverjetno krhkostjo …

�

ZNAK ZAUPANJA

SLOVENIJA

1. Namestnika vodje živil (m/ž)
2. Mesarje - prodajalce (m/ž)
3. Peke (m/ž)
4. Prodajalce (m/ž)
5. Prodajalce na svežih oddelkih  
    (ribe, kruh, delikatesa) (m/ž)
6. Blagajni~arke (m/ž)

Pri~akujemo:

-  pod to~ko 1. zaželena V. stopnja izobrazbe
-  od to~ke 2.-5. zahtevana IV. stopnja 
   izobrazbe ustrezne smeri
-  pod to~ko 6. zaželena III. stopnja izobrazbe
-  zaželene izkušnje na podobnih delovnih
   mestih

Nudimo:
-  zaposlitev v velikem in uspešnem 
   mednarodnem podjetju
-  prijetno delovno okolje
-  pla~evanje dodatnega pokojninskega 
   zavarovanja
-  pod to~ko 1. zaposlitev za nedolo~en ~as s  
   poskusno dobo
-  pod to~ko 2.-6. zaposlitev za dolo~en ~as 
   z možnostjo podaljšanja v nedolo~en ~as

Prijave pošljite v 8 dneh
od objave na naslov:
Spar Slovenija d.o.o.,
Kadrovska služba,
Letališka 26, 1000 Ljubljana
oz. na kadri∞spar.si.

Za delo v megamarketu Interspar 
VELENJE iš~emo:

Spar temelji na 
kakovosti, 
zanesljivosti in 
odgovornosti 
tako do svojih 
kupcev kot tudi do 
svojih zaposlenih. 
Tako smo zrasli v 
veliko in uspešno 
podjetje z varno 
prihodnostjo.
Naša vizija temelji 
na izkušnjah in 
znanju, imamo 
jasen pogled 

sodelavce, s 
katerimi bo Spar 
tudi v prihodnje 
kos izzivu biti 
vedno najboljši.

24. maja, mlaj 
v dvojčkih, 14:11

Maj (veliki traven)

21. če tr tek - Feliks,
vnebohod

22. petek -  Marjeta,
Emil (Milan)

23. sobota - Željko

24. ne de lja - Marija,
Suzana

25. ponedeljek - 
Gregor, Urban 

26. to rek  - Zdenko, Filip

27. sreda - Avguštin, 
Julij, Janez

Koledar imen

Lunine mene

Skok v

tandemu nad

Velenjem
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06.20 Odmevi
07.00 Poročila
07.05 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.05 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.10 Goslač Klement, 31/52
09.35 Male sive celice
10.15 Požiralec knjig, 6/7
10.50 Turbulenca
11.40 Omizje
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Podnajemniki, 3/25
13.50 Piramida
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.45 Animalija, 8/40
16.10 Zgodba o pismu, igrani film
16.25 Enajsta šola
17.00 Novice, šport, vreme
17.20 Tv pogled
17.30 Jasno in glasno, mlad. oddaja
18.30 Žrebanje deteljice
18.40 Nuki in prijatelji, risanka
18.45 Pujsa Pepa, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.50 Tv pogled
19.55 Tednik
21.00 2. svetovna vojna – ang. dok.

ser., 1/6
22.00 Odmevi, šport, vreme
23.05 Osmi dan
23.35 Besede in slike, 11. oddaja
23.50 Tv dnevnik 21.5.1991
00.15 Dnevnik
00.50 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.15 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.00 Tv prodaja
07.30 Tv dnevnik 21.5.1991
07.55 Globus
08.25 Na lepše, oddaja o turizmu
08.55 Seja državnega zbora, prenos
13.10 Pesem Evrovizije 2009, izbor,

pon.
16.30 Evropski magazin
17.00 Med valovi, Tv Koper
17.30 To bo moj  poklic: oblikovalec

kovin, 1. del
18.00 Želite, milord?, 8/26
19.00 Družinske zgodbe – družina

Morača - Souček, pon.
20.00 April praznuje, am. film
21.15 Balada za Edvarda Griega,

norv. film
22.10 Jasnovidka, am. nad., 5/22
22.50 Dr. Halifaxova, 5/6
00.30 Zabavni infokanal

06.50 Tv prodaja
07.20 24ur
08.20 Pot k nosečnosti, dok. serija
09.20 Ricki Lake, pogov. oddaja
10.15 Tv prodaja
10.45 Zdravniki, pog. oddaja
11.40 Rachael Ray, pog. odd.
12.35 Umori v mestu, ang. film
13.35 Tv prodaja
14.05 Urgenca, nan.
15.00 S cukrčkom do sreče, nad.
16.00 Do zadnjeg diha, nad.
16.55 24ur popoldne
17.05 Angeli brez kril, nad.
18.00 Viktorija, nad.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Trenja
21.45 Na kraju zločina, nan
22.40 24ur zvečer
23.00 Shark, nan.
23.55 Tabloid, am. nan.
00.50 Seks v mestu, nan.
01.30 24 ur, ponovitev
02.30 Nočna panorama

09.00 Dobro jutro, informativna
oddaja: na današnji dan,
jutranje novice, videospot
dneva, jutranji gost

10.30 Vabimo k ogledu
10.35 Hrana in vino, kuharski

nasveti, ponovitev 78. oddaje
11.05 Pop corn, glasbena oddaja,

gostje: Carpe Diem
11.55 Videospot dneva
14.00 Videostrani, obvestila
16.25 Nogomet, posnetek tekme

Rudar : Domžale 
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Mojca in medvedek Jaka,

otroška oddaja za najmlajše, 3.
TV mreža - Gasilec, moj
prijatelj

18.40 Regionalne novice 1
18.45 Hrana in vino, kuharski

nasveti, 79. oddaja
19.30 Videospot dneva
19.35 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Popotniške razglednice,

potopisna oddaja - Slovenska
planinska pot v 23 dneh, gost:
Igor Gruber

20.55 Regionalne novice 2
21.00 Vredno je stopiti noter,

dokumentarna oddaja
21.30 LJUBEZEN ZA VSE, posnetek

2. dela dobrodelnega koncerta
LC Velenje, 3. TV mreža,
nastopajo: Ave, Slovenski oktet
in Tereza Kesovija

22.45 Regionalne novice 2
22.50 Iz oddaje Dobro jutro,

informativna oddaja, ponovitev 
00.20 Vabimo k ogledu
00.25 Videospot dneva
00.30 Videostrani, obvestila

06.15 Odmevi
07.00 Poročila
07.05 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.05 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.10 Srebrnogrivi konjič, ris. nan.,

1/39
09.35 Risanka
09.45 Zgodba o pismu, igrani film
10.00 Enajsta šola
10.35 Jasno in glasno, oddaja za

mladino
11.55 To bo moj poklic: polagalec

talnih oblog, 2. del
11.55 To bo moj poklic: oblikovalec

kovin, 1. del
12.20 Osmi dan
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Kult samomorilskih

napadalcev, dok. serija, 2/2
14.05 Dokumentarna oddaja
14.20 Slovenski utrinki
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.45 Kaj govoriš? = so vakeres?
16.00 Iz popotne torbe: nevidna

deklica
16.25 V pričakovanju božiča, 23/26
17.00 Novice, šport, vreme
17.20 Posebna ponudba
17.40 Tv pogled
17.50 Duhovni utrip
18.05 Umko
18.40 Lojzek, risanka
18.45 Zakaj?, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.50 Tv pogled
19.55 Hotel poldruga zvezdica, 4/25
20.30 Na zdravje!
22.00 Odmevi, šport, vreme
23.00 Polnočni klub
00.15 Duhovni utrip
00.30 Tv dnevnik 22.5.1991
00.55 Dnevnik
01.25 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.50 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.00 Tv prodaja
07.30 Tv dnevnik 22.5.1991
07.55 Glasnik, tv Maribor
08.20 Opus
08.45 Besede in slike, 11. oddaja
08.55 Seja državnega zbora, prenos
14.45 Evropski magazin
15.15 Črno beli časi
15.35 Žogarija, 4/10
16.05 Circom regional, tv Maribor
16.30 Minute za ..., tv Koper
17.00 Študentska
17.20 Mostovi
17.55 V dobri družbi z Blažem
18.55 Zlata šestdeseta, nostalgija, pon.
20.00 Tajni arhivi inkvizicije, dok.

ser., 2/4
20.50 Želite, milord?, 22/26
21.40 Ljubezen in pištola, am. film
23.20 Avdicija,kan. film
01.05 Svitanje, 12/13
01.50 Zabavni infokanal

06.30 Tv prodaja
06.55 Trenja
08.45 Nasveti za zelo mlade mamice,

dok. serija
09.20 Ricki Lake
10.15 Tv prodaja
10.45 Zdravniki, pog. oddaja
11.40 Rachal Ray, pog. odd.
12.35 Umori v mestu, ang. nan.
13.35 Tv prodaja
14.05 Urgenca, nan.
15.00 S cukrčkom do sreče, nad.
16.00 Do zadnjega diha, nad.
16.55 24ur popoldne
17.05 Angeli brez kril, nad.
18.00 Viktorija, nad.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 V pripravljenosti, am. film
21.50 Pod lupo pravice, nan.
22.45 24ur zvečer
23.05 Svetnik, am. film
01.10 Znova pri starših, nan.
01.45 24ur, ponovitev
02.45 Nočna panorama

09.00 Dobro jutro, informativna
oddaja: na današnji dan,
jutranje novice, videospot
dneva, jutranji gost

10.30 Vabimo k ogledu
10.35 Hrana in vino, kuharski

nasveti, ponovitev 79. oddaje
11.05 Popotniške razglednice -

Slovenska planinska pot v 23
dneh, gost: Igor Gruber

12.00 Videospot dneva
12.05 Nogomet, posnetek tekme

Rudar : Domžale 
14.00 Videostrani, obvestila
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Miš maš, otroška oddaja
18.40 Regionalne novice 1
18.45 Hrana in vino, kuharski

nasveti, 80. oddaja 
19.30 Videospot dneva
19.35 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Lokalni utrip Spodnje Savinjske

doline, informativna oddaja
20.50 Regionalne novice 2
20.55 Vabimo k ogledu
21.00 Razgledovanja, 3. TV mreža
21.30 V Tomovi dnevni sobi
22.00 Iz oddaje Dobro jutro,

informativna oddaja, ponovitev 
23.30 Vabimo k ogledu
23.35 Videospot dneva
23.40 Videostrani, obvestila

06.20 Odmevi
07.00 Zgodbe iz školjke
07.35 Križ kraž
sledi Timotej hodi v šolo, ris. nan.
sledi Ribič Pepe, 31/36
09.10 Ofsajd, belgijski film
10.45 Polnočni klub, ponovitev
12.00 Tednik
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Tranzistor, 18. oddaja
13.55 Rožnati panter, risanka
14.00 Zgodba o pismu, igrani film
14.15 Dedek na preizkušnji, nem. f.
15.55 Sobotno popoldne
sledi O živalih in ljudeh, tv Maribor
16.10 Labirint-alternativa
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare
17.20 Zakaj pa ne
17.25 Na vrtu, tv Maribor
17.50 Nagradna igra
18.05 Z Damijanom
18.35 Mala kraljična, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.50 Tv pogled
19.55 Filmski spodrsljaji
20.05 Penelopa, am. film
21.45 ARS 360
22.05 Poročila, vreme, šport
22.35 Hri - bar
23.40 Rim, nad., 1/10 
00.35 Tv dnevnik 23.5.1991, pon.
01.05 Dnevnik, pon.
01.30 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.55 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.45 Tv prodaja
08.15 Skozi čas
08.25 Tv dnevnik 23.5.1991
09.00 Volitve v Evropski parlament

2009
10.00 Posebna ponudba
10.20 Circom regional, Tv Maribor
10.45 Minute za ..., tv Koper
11.15 Študentska
11.35 Tajni arhivi inkvizicije, dok.

ser.,2/4
12.25 Tv prodaja
12.55 Glasbeni spomini z Borisom

Kopitarjem
13.50 Šport špas, oddaja o športu
14.45 Nogometni magazin NZS
15.15 Velenje: rokomet: Gorenje –

Gummersbach, pren.
17.25 Maribor: nogomet: Maribor –

Interblock, pren.
19.30 Pred teniškim turnirjem,

prvenstvo Francije
20.00 Etno večer: Zoran Predin
21.45 Bleščica, oddaja o modi
22.15 Alpe, Donava, Jadran
22.45 Nixon, am. film
01.50 Zabavni infokanal

07.45 Tv prodaja
08.00 Poštar Peter, ris. serija
08.15 Rori, dirkalnik, ris. serija
08.25 Mojster Miha, ris. serija
08.40 Pingvini v vesolju, ris. serija
09.05 Otroška kuharija, kuh. odd.
09.10 Lazytown, otr. serija
09.40 Transformerji, ris. serija
10.05 Altair v Zvezdolandiji, ris. ser.
10.25 Pucca, ris. ser.
11.35 Dinotopija, mlad. nan.
11.30 Šola za pare, humor. nan.
12.05 As ti tud not padu?, pon. 
13.55 Formula 1, prenos VN Monaka
15.05 Najlepši avtomobili, dok. ser.
15.15 Partnerja v zločinu
16.20 Grda račka, nan.
17.15 Zadnji ples, am. film
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gospod in gospa Smith, am. f.
22.05 Mesto greha, am. film
00.20 Bizarna smrt, am. film
02.00 24ur, ponovitev
03.00 Nočna panorama

09.00 Miš maš, otroška oddaja, pon.
09.40 Vabimo k ogledu
09.45 Hrana in vino, kuharski

nasveti, ponovitev 80. oddaje
10.15 Videospot dneva 
12.00 Videostrani, obvestila
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Mojca in medvedek Jaka,

otroška oddaja za najmlajše, 3.
TV mreža - Gasilec, moj
prijatelj

18.40 Duhovni vrelec: Martin
Dolamič Konrad, župnik v
župniji  Velenje – bl. A.M.
Slomšek

18.45 Asova gibanica, infor. oddaja
19.15 Videospot dneva
19.20 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 1745. VTV magazin, regionalni

- informativni program 
20.25 Kultura, informativna oddaja
20.30 Za smeh v otroških očeh,

posnetek 2. dela dobrodelnega
koncerta v Nazarjah

21.50 Odprta tema, pon., Kdo bo izšel
iz krize kot zmagovalec? Gost:
dr. Aleksander Zadel, psiholog

22.50 Pod gladino (Below)  ameriški
akcijski film 100 metrov pod
gladino je nasilje najhujše …
Posadka podmornice se mora
soočiti z nenavadnimi in
zastrašujočimi dogodki v
globinah Atlantika

00.20 Videospot dneva
00.25 Videostrani, obvestila

07.00 Živ žav
sledi Telebajski, 7/90
sledi Cofko Cof, 5/26
09.50 Žogarija, 5/10
10.15 Zgodbe iz divjine, 4/20
10.50 Prisluhnimo tišini
11.20 Ozare
11.25 Obzorja duha
12.00 Ljudje in zemlja, tv Maribor
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Na zdravje!
14.30 Prvi in drugi
15.00 NLP, razvedrilna oddaja
sledi Glasbeni troboj, prvi del
15.15 Športne novice
15.20 Glasbeni troboj, drugi del
15.30 Glasbeni troboj, tretji del
15.40 Nedeljsko oko z Marjanom

Jermanom
15.50 Šport
16.00 Družabna
16.30 Kuharska odd.
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 NLP, razvedrilna oddaja
sledi Naglas!
17.20 Fokus
18.25 Žrebanje lota
18.40 Maks in Rubi, risanka
18.45 Jani Nani, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.20 Zrcalo tedna
19.50 Tv pogled
19.55 Spet doma
21.45 Govoreče glave, dok. portret
22.40 Poročila, vreme, šport
23.05 Nikoli več, am. film
00.45 Tv dnevnik 24.5.1991
01.25 Dnevnik, ponovitev
01.45 Dnevnik zamejske tv
02.15 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.55 Tv prodaja
08.25 Skozi čas
08.35 Tv dnevnik 24.5.1991
09.15 Globus
09.45 Dotik T-rajanja, 4/4
10.10 Tv prodaja
10.40 Tranzistor
11.20 Med valovi, tv Koper
11.50 Slovenski magazin
12.20 Rad igram nogomet
12.50 Turbolenca
13.40 Šrilanka, odd. tv Maribor
14.10 Tv prodaja
16.55 Nogomet, Hull – Manchaster,

pren. 
20.00 500 let Bazilike svetega Petra,

nem. odd.
20.55 Doktor Živago, 8/10
21.50 Pokvarjena dekleta, ang. nad.,

1/16
22.40 Na utrip srca: sozvočje svetov,

komorne opere
00.10 Alamo, am. film
02.50 Zabavni infokanal

07.45 Tv prodaja
08.00 Poštar Peter, ris. serija
08.15 Rori, dirkalnik, ris. serija
08.25 Mojster Miha, ris. serija
08.35 Na drevesu smo doma, ris.
09.05 Otroška kuharija, kuh. odd.
09.10 Lazytown, otr. serija
09.40 Transformerji, ris. serija
10.10 Pixarjevi kratki filmi, ris. serija
10.15 Tv Čira čara, zab. oddaja
10.45 ŠKL
11.45 Otrošk bolnišnica, dok. ser.
12.45 Vse o ponaredkih, dok. ser.,

1/2
13.45 Formula 1, prenos VN Monaka
16.05 Najdrznejši posnetki
16.20 Grda račka, nan
17.15 Miki modre oči, ang-am. film
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 As ti tud not padu?! gost Patrik

Vlačič
21.45 Zvezde na sodišču, nan.
22.40 Nore in svobodne, am. film
01.00 Pod kožo, ang. film, 2/2
02.15 24 ur, ponovitev
03.15 Nočna panorama

PONOVITEV ODDAJ TEDEN. SPOREDA
09.00 Miš maš, otroška oddaja 
09.40 1744. VTV magazin
10.05 Kultura, informativna oddaja
10.10 Športni torek, športna

informativna oddaja
10.30 1745. VTV magazin 
10.55 Kultura, informativna oddaja
11.00 Duhovni vrelec: Martin

Dolamič Konrad, župnik v
župniji  Velenje – bl. A.M.
Slomšek

11.05 Vabimo k ogledu
11.10 Za smeh v otroških očeh,

posnetek 2. dela dobrodelnega
koncerta v Nazarjah

12.30 Župan z vami, gost: Srečko
Meh, župan MO Velenje

13.30 Hrana in vino, kuharski nasveti
– tedenski izbor

14.30 Videostrani, obvestila
18.00 Vabimo k ogledu
18.05 Mladi upi, otroška oddaja
18.45 Pop corn, gostje: Carpe Diem
19.40 Vabimo k ogledu 
19.45 Pod gladino (Below) ameriški

akcijski film
21.15 Videostrani, obvestila

06.30 Utrip
06.40 Zrcalo tedna
07.00 Poročila
07.05 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.05 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.10 Animalija, 8/40
09.35 Žogarija, 5/10
10.05 Iz popotne torbe: nevidna

deklica
10.25 Oddaja za otroke
10.40 V pričakovanju božiča, 21/24
11.10 Mit Klementa Juga, dok. odd.
12.00 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Po poteh Ushuaie, 3/13
13.40 Od ene do druge, 3. del
15.00 Poročila
15.10 Dober dan, Koroška
15.45 Palček, 7/26, ris. nan.
16.05 Ribič Pepe: neokrnjena Finska,

32/36
16.25 Začetek, lutkovna nan., 5/10
17.00 Novice, šport, vreme
17.20 Tv pogled
17.30 Glasbeni spomini z Borisom

Kopitarjem
18.25 Žrebanje 3 x 3 plus 6
18.35 Pipi in Melkijad, risanka
18.40 Dragi Domek, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.50 Tv pogled
19.55 Volitve v Evropski parlament

2009
21.00 Strah, stres in jeza, ang. nan.,

3/6
21.30 Na lepše, oddaja o turizmu
22.05 Odmevi, vreme, šport
23.10 Opus
23.35 Glasbeni večer, sinfoniki RTV

Slovenija
01.05 Tv dnevnik 25.5.1991
01.30 Dnevnik, ponovitev
02.05 Dnevnik Slovencev v Italiji
02.35 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.00 Infokanal
08.00 Otroški infokanal
09.00 Zabavni infokanal
10.10 Tv prodaja
10.40 Sobotno popoldne, pon.
12.50 Tv prodaja
13.20 Dotik t-rajanja, FS Tine Rožanc,

4/4
13.45 Kaj govoriš? = so vakeres?
14.00 Slovenski utrinki, odd.

Madžarske tv
14.30 Posebna ponudba, potr. oddaja
14.50 Rad igram nogomet
15.20 Tv dnevnik 25.5.1991
15.45 Osmi dan
16.15 ARS 360
16.35 Alpe-Donava-Jadran
17.05 Prvi in drugi
17.30 To bo moj poklic: oblikovalec

kovin, 2. del
18.00 Frasier, 10/25
18.20 Strah, stres in jeza, humor.

nad. , 2/6
19.00 Labirint - alternativa
20.00 Pogled z neba, 6/8
21.00 Studio city
22.00 Knjiga mene briga
22.15 City folk: Helsinki
22.45 Prevajalka, švicarsko-ruski film
00.15 Pogled z neba, 6/8, pon.
01.10 Zabavni infokanal

06.40 Tv prodaja
07.10 24ur, ponovitev
08.10 Presaditev organov, dok. ser.
08.45 Jamie: osnove kuhanja doma
09.20 Ricki Lake
10.15 Tv prodaja
10.45 Zdravniki, pogov. oddaja
11.40 Rachael Ray, pog. odd.
12.35 Umori v predmestju, ang. nan.
13.35 Tv prodaja
14.05 Urgenca, nan.
15.00 S cukrčkom do sreče, nad.
16.00 Do zadnjega diha, nad.
16.55 24 ur popoldne
17.05 Angeli brez kril, nad.
18.00 Viktorija, nad.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Lepo je biti sosed, nad.
20.55 Čedno dekle, am. film
23.00 24ur zvečer
23.20 Razočarane gospodinje, nan.
00.15 Tabloid, nan.
01.10 Seks v mestu, nan.
01.40 24ur, ponovitev
02.40 Nočna panorama

09.00 Dobro jutro, informativna
oddaja: na današnji dan,
jutranje novice, videospot
dneva, jutranji gost, koledar
dogodkov

10.30 Vabimo k ogledu
10.35 1745. VTV magazin, regionalni

- informativni program
11.00 Kultura, informativna oddaja
11.05 Hrana in vino, kuharski nasveti

– tedenski izbor 
12.00 Videostrani, obvestila
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Mladi upi, otroška oddaja
18.40 Regionalne novice 1
18.45 Hrana in vino, kuharski

nasveti, 81. oddaja
19.30 Videospot dneva
19.35 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Poslanska pisarna, pogovor v

studiu
21.00 Regionalne novice 2
21.05 Lokalni utrip Spodnje Savinjske

doline, informativna oddaja
21.50 Iz oddaje Dobro jutro, pon.
23.20 Vabimo k ogledu
23.25 Videospot dneva
23.30 Videostrani, obvestila

06.15 Odmevi
07.00 Poročila
07.05 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.05 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.10 Pika Nogavička, 3. del gled. igre
09.30 Zlati prah, pravljica
09.40 Ribič Pepe, 32/36
10.00 Začetek, lutkovna nan. 
10.25 Zgodbe iz školjke
11.00 Pogled z neba, 6/8
11.55 Govoreče glave, dok. portret pon.
13.00 Poročila, šport, vreme
13.20 ARS 360
13.35 Umetnost igre
14.00 Duhovni utrip
14.20 Obzorja duha
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.40 Marči Hlaček, ris. nan.  1/34
16.05 Zgodbe iz divjine, 4/20
16.35 Knjiga mene briga
17.00 Novice, šport, vreme
17.20 Tv pogled
17.35 Izgon 1941-1945, 3/3
18.05 Generacije znanosti
18.30 Žrebanje Astra
18.40 Milan, risanka
18.45 Hupko, trobilka in pihec, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.50 Tv pogled
19.55 Piramida
21.00 Dokumentarna oddaja
22.00 Odmevi, šport, vreme
23.00 Talilnica, fran. dok. odd.
23.55 Prava ideja, poslovna odd. 
00.20 Izgon 1941-1945, 3/3
00.50 Tv dnevnik 26.5.1991
01.15 Dnevnik, ponovitev
01.50 Dnevnik zamejske tv
02.15 Infokanal

06.55 Zabavni infokanal
07.40 Tv prodaja
08.10 NLP, razvedrilna odd.
11.15 Glasbeni spomini z Borisom

Kopitarjem
12.10 Na lepše, oddaja o turizmu
12.40 Dober dan Koroška
13.10 City folk: Helsinki
13.40 Bleščica
14.10 Studio City
15.05 Prisluhnimo tišini
15.35 Tv dnevnik 26.5.1991
16.00 Tv prodaja
16.30 3-2-1, rokometni magazin
17.00 Glasnik, tv Maribor
17.25 Mostovi
18.00 V dobri družbi s Smiljanom, tv

Maribor
19.00 Večerni gost: Ksenija

Benedetti, pon.
20.00 Muzikajeto: Čudni instrumenti,

1.del
20.35 Globus
21.05 Prava ideja, poslovna odd.
21.30 Dediščina Evrope, Marija

Antoinetta
23.00 Vrhunci ang. nog. lige
23.50 3-2-1, rokometni magazin
00.15 Tranzistor, 18. oddaja
00.55 Zabavni infokanal

06.45 Tv prodaja
07.15 24ur
08.15 Starodavna odkritja, dok. oddaja
09.20 Ricki Lake
10.15 Tv prodaja
10.45 Zdravniki, pog. oddaja
11.40 Rachael Ray, pog. odd.
12.35 Umori v predmestju
13.35 Tv prodaja
14.05 Razočarane gospodinje
15.00 S cukrčkom do sreče, nad.
16.00 Do zadnjega diha, nad.
16.55 24 ur popoldne
17.05 Angeli brez kril, nad.
18.00 Viktorija, nad.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Preverjeno
21.05 Premagana usoda, am. film
22.45 24ur zvečer
23.05 Shark, nan.
00.00 Tabloid, nan.
00.55 Seks v mestu, nan.
01.30 24 ur, ponovitev
02.30 Nočna panorama

09.00 Dobro jutro, informativna
oddaja: na današnji dan,
jutranje novice, jutranji gost,
koledar dogodkov

10.30 Vabimo k ogledu
10.35 Hrana in vino, kuharski

nasveti, ponovitev 81. oddaje
11.05 Poslanska pisarna, pog. v studiu
12.05 Videospot dneva
12.10 Lokalni utrip Spodnje Savinjske

doline, informativna oddaja
14.00 Videostrani, obvestila
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Pozdrav pomladi, posn. 2. dela

koncerta v Velenju, nastopajo:
OPZ Vrtca Velenje – Enota
Vrtiljak, OPZ OŠ Antona
Aškerca, OPZ OŠ Gustava Šiliha,
MPZ OŠ Antona Aškerca, MPZ
OŠ Gustava Šiliha

18.45 Videospot dneva
18.50 Hrana in vino, kuharski

nasveti, 82. oddaja
19.20 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 1746. VTV magazin 
20.25 Kultura, informativna oddaja
20.30 Športni torek, športna

informativna oddaja
20.50 Dokumentarna oddaja
21.30 Asova gibanica, informativna

oddaja 3. TV mreža
22.00 Šu kham – za soncem, oddaja

o življenju Romov
22.30 Iz oddaje Dobro jutro, pon.
00.00 Vabimo k ogledu
00.05 Videospot dneva
00.10 Videostrani, obvestila

06.10 Kultura
06.15 Odmevi
07.00 Poročila
07.05 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.05 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.10 Nekoč je bilo …, 14/26
09.35 Palček, 7/26
09.55 Otroška oddaja
10.30 Slovenski vodni krog: Dravinja
11.00 Knjiga mene briga
11.20 Izgnanstvo, 1941-1945, 3/3
11.55 Dokumentarn odd., pon.
13.00 Poročila, šport, vreme
13.15 Volitve v Evropski parlament

2009
14.20 Alpe, Donava, Jadran
15.00 Poročila
15.10 Mostovi
15.45 Uročeni vrt, 44/52
16.10 Pod klobukom
17.00 Novice, šport, vreme
17.20 Tv pogled
17.30 Turbulenca, izob. oddaja
18.25 Žrebanje lota
18.35 Tinček, risanka
18.40 Ozi Bu, risanka
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.55 Tv pogled
20.05 Tsotsi, ang.-južnoafr. film
21.35 Slovenija, kratki igr. film
22.00 Odmevi, šport, vreme
23.05 Omizje
00.20 Turbulenca
01.10 Tv dnevnik 27.5.1991
01.35 Dnevnik, ponovitev
02.15 Dnevnik Slovencev v Italiji
02.40 Infokanal

06.30 Zabavni infokanal
07.00 Infokanal
08.00 Otroški infokanal
09.00 Zabavni infokanal
09.30 Tv prodaja
10.00 Vrhunci angl. nogometne lige
10.50 Spet doma 
12.40 Hri - bar
13.40 Tv dnevnik 27.5.1991
14.05 Prva ideja, posl. odd.
14.30 Glasbeni večer, sinfoniki rtv

Slovenija
16.00 Generacije znanosti
16.20 Tv prodaja
16.50 Mostovi
17.20 Črno beli časi
17.40 Samo bedaki in konji, 15/45
18.10 Samo bedaki in konji, 16/45
18.40 Oddaja tv Maribor
18.55 Na vrtu, tv Maribor
19.20 Z Damjanom
19.55 Košarka , liga UPC, prenos
21.45 Afrika ali na Svoji zemlji,

gledališče Trst
23.55 Slovenska jazz scena
00.50 Zabavni infokanal

06.50 Tv prodaja
07.20 24 ur, ponovitev
08.20 Preverjeno, ponovitev
09.20 Ricky Lake, pog. oddaja
10.15 Tv prodaja
10.45 Zdravniki, pog. oddaja
11.40 Rachael Ray, pog. odd.
12.35 Umori v predmestju
13.35 Tv prodaja
14.05 Razočarane gospodinje, nan.
15.00 S cukrčkom do sreče, nad.
16.00 Do zadnjega diha, nad.
16.55 24ur popoldne
17.05 Angeli brez kril, nad.
18.00 Viktorija, nad.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Ukradena identiteta,

kanadsko-am. film
21.35 Monk, nan.
22.30 24ur zvečer
22.50 Shark, nan.
23.45 Tabloid, nan.
00.40 Seks v mestu, nan.
01.20 24ur, ponovitev
02.20 Nočna panorama

09.00 Dobro jutro, informativna
oddaja: na današnji dan,
jutranje novice, videospot
dneva, nove izdaje, jutranji
gost, koledar dogodkov

10.30 Vabimo k ogledu
10.35 Hrana in vino, kuharski

nasveti, ponovitev 82. oddaje
11.05 1746. VTV magazin, regionalni

- informativni program 
11.30 Kultura, informativna oddaja
11.35 Videospot dneva
11.40 Športni torek, športna

informativna oddaja
14.00 Videostrani, obvestila
17.55 Vabimo k ogledu
18.00 Maja in čarobna skrinja,

otroška oddaja 
18.30 Pravljica za lahko noč:

Medvedek Medek hoče
obiskati mesec

18.40 Regionalne novice 1
18.45 Hrana in vino, kuharski

nasveti, 83. oddaja
19.15 Videospot dneva
19.40 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Pop corn, kontaktna glasbena

oddaja, gostje: Čuki
20.55 Regionalne novice 2
21.00 Odprta tema, 3. TV mreža
22.00 Iz oddaje Dobro jutro, pon.
23.30 Vabimo k ogledu
23.35 Videospot dneva
23.40 Videostrani, obvestila

ČETR TEK, 
21.  maja

PETEK, 
22.  maja

SOBO TA, 
23.  maja

NEDE LJA, 
24.  maja

PONE DE LJEK, 
25.  maja

TOREK, 
26.  maja

SRE DA, 
27.  maja
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Pomladni festival liričnih umetnosti
VIII. Herbersteinsko srečanje književnikov

z mednarodnimi gosti

Velenje, Slovenija, 21. do 23. maj 2009
Ob 50-letnici mesta bo osrednji program srečanja književnikov 

na Velenjskem gradu.

Organizatorja: 
Ustanova Velenjska knjižna fundacija, Književna asociacija Velenika

Glavni in večletni pokrovitelji: Javna agencija za knjigo Republike Slovenije, 
Mestna občina Velenje, Gorenje d.d.

Medijski pokrovitelj/priloge: Naš čas, d.o.o

Spoznavna književnost pod Brusljem, »med schengensko brezmejnostjo« in
»poetičnim čarom babilona« v alpsko-jadransko-panonskem rizomu ter širše
(predstavitev izbranega eseja, debatno književniško omizje) / Lirikonove degustacije
izbrane sodobne poezije idr. liričnih umetnosti / Predstavitev češke in finske
antologije ter francoskih revijalnih prevodov sodobne slovenske poezije /
Dithyrambes – gostovanje francoske hiše poezije, degustacija francoske poezije
in vina / Predstavitev novih prevodov sodobne poezije, nominiranih za Lirikonov
zlát '09 (ambientalna pesniška branja med muzejskimi zbirkami na Velenjskem
gradu) / Podelitev mednarodne Pretnarjeve nagrade '09 ambasadorjema slovenske
književnosti in jezika po svetu / Podelitev Lirikonovega zláta '09 za vrhunske
revijalne prevode sodobne poezije v slovenščino / Lirična šansonjersko-kantavtorska
večera / Lirikonova književniška rezidenca (vzpostavitev nove rezidenčne točke
za ustvarjalna bivanja književnikov) / Družabno književniško srečanje / Poezija,
poezija … poezija … / Vabljeni! / Za Lirikonfestov abonma Odpiram knjigo in izven
/ www.lirikonfest.si

Spoznavna
književnost
pod
Brusljem …

Degustacije  izbrane
sodobne  poezije  idr.
liričnih  umetnosti  -
Podelitev medna-
rodne  Pretnarjeve
nagrade ‘09  in
Lirikonovega  zláta ‘09

Her ber stein sko sre ča nje knji -
žev ni kov  je  od  leta 2002 vsa -
ko let ni tri dnev ni knji žev niš ki fes -
ti val  v Vele nju  z med na rod no
ude lež bo, aktu al ni mi knji žev -
niš ki mi omiz ji, izvir ni mi  in pre -
vod ni mi lite rar ni mi bra nji  ter
sprem lje val nim umet niš kim  in
eks kur zij skim pro gra mom. Tra -
di ci o nal no pomlad no knji žev -
niš ko sre ča nje orga ni zi ra ( v dru -
gi polo vi ci  maja  ali  prvi polo vi -
ci juni ja) Usta no va Velenj ska
knjiž na fun da ci ja ( UVKF)  pod
več let nim pokro vi telj stvom
Minis tr stva  za kul tu ro  oz. Jav -
ne agen ci je  za knji go Repub li -
ke Slo ve ni je, Mest ne obči ne
Vele nje, druž be Gore nje  idr.  V
fes ti val ni pro gram  je  od  leta
2004  v part ner ski orga ni za ci ji
Knji žev ne aso ci a ci je Vele ni ka
pri dru že na vsa ko let na pode li -
tev med na rod ne Pret nar je ve

nagra de amba sa dor jem slo ven -
ske knji žev nos ti  in jezi ka  po
sve tu.  Leta 2007  je  UVKF vzpo -
sta vi la  v pro gra mu fes ti va la Liri -
ko no vo knji žev niš ko rezi den co
za ustvar jal na biva nja slo ven -
skih  in  tujih knji žev ni kov, pre -
va jal cev umet niš ke lite ra tu re  idr.
Od 2008  je sre ča nje vklju če -
no  oz. raz šir je no  v Liri kon fest
– pomlad ni fes ti val lirič nih umet -
nos ti  v Vele nju. Orga ni za tor
pova bi  k pred sta vit vi/sode lo va -
nju  v fes ti val nem pro gra mu ena -
in dvaj set  tujih  in ena in dvaj set
slo ven skih knji žev nih ustvar jal -
cev, pre va jal cev  idr. pozna val -
cev sodob ne umet niš ke lite ra -
tu re (zlas ti poe zi je), izbra nih  in
nomi ni ra nih  z let ni mi obja va mi
v  Rp. Liri kon21 (med na rod ni
revi ji  za poe zi jo  XXI.  st.), gos -
tov  iz Liri kon fes to vih med na rod -
nih sode lo vanj/izme njav  idr.  Na
sre ča nju  je  od 2006 vsa ko  leto
pode lje no fes ti val no -re vi jal no
pri zna nje Her ber stein ski/ Liri -
ko nov  zlát ( HLZ)  za vrhun ske
revi jal ne pre vo de sodob ne poe -
zi je  v slo ven šči no ( v pri hod nje
tudi sodob ne slo ven ske poe zi -
je  v dru ge jezi ke), objav lje ne  v
Rp. Liri kon21,  od 2008  pa (bie -
nal no)  tudi fes ti val no pri zna nje
Her ber stein ski/Liri kon fes tov
zlát (HLFZ)  za naj teht nej ši knji -
žev ni  esej  na evrop sko aktu al -
no  temo knji žev niš ke ga omiz -
ja/ HSK. 
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Nomi na ci je, 
nagra de  in p ri zna nja 
8. H er ber stein ske ga
sre ča nja kn ji žev ni kov
(Liri kon fest 2 009)

Sklad no  z j av ni mi r az pi si ( www.liri kon fest. si,  Rp.
Liri kon21/ št. 2 1–23/2008/2009)  je s os vet  za
Liri kon fes to ve n agra de  in p ri zna nja  v  letu 2 009
odlo čil: 

1. P ret nar je vo n agra do 2 009  
s čast nim naslo vom amba sa dor slo ven ske knji žev nos -
ti  in j ezi ka p rej me ta  dva z asluž na s lo ven ska s la vis ta:  

dr. M at jaž  Kmecl  in  dr.  Andrej R oz man 

–  za življenj sko  delo  pri med na rod nem posre do va nju
in pro mo vi ra nju slo ven ske lite ra tu re  in jezi ka  po sve tu. 

2.  Za f es ti val no p ri zna nje
Her ber stein ski/Liri kon fes tov  zlát 2 009  
za naj teht nej ši knji žev ni  esej  na evrop sko aktu al no  temo
8.  HSK/Liri kon fest ‘09 (Spo znav na knji žev nost  pod
Brus ljem –  med schen gen sko brez mej nost jo  in poe -
tič nim babi lo nom  v alp sko -jad ran sko -pa non skem rizo -
mu  ter šir še)  ni nomi ni ran  noben  esej, ozi ro ma  je  za
obja vo  v fes ti val ni izda ji  Rp. Liri kon21  in pred sta vi tev
na 8.  HSK/Liri kon fes tu ‘09  izbran  samo  en  esej – avto -
ri ce  

Mete  Kušar,  

ki  je  to pri zna nje  že pre je la (2008),  z  letos izbra nim
ese jem  pa  se zno va potr ju je  kot odlič na  in pro nic lji va slo -
ven ska e se jist ka. 

3.  Za r evi jal no -fes ti val no p ri zna nje
Her ber stein ski/Liri ko nov  zlát ‘09  
za vrhun ske revi jal ne pre vo de poe zi je  XXI.  st.  v slo ven -
šči no  je  za obja vo  v fes ti val ni izda ji  Rp. Liri kon21  in
pred sta vi tev  na  HSK/Liri kon fest ‘09 izbra nih 12 pre va -
jal cev. Avt or ji izbr a nih pr e vo dov  so (  po a be ce di): 

Tanja  Ahlin,  Andrej  Grilc,  Peter  Kuhar,  Gašper
Malej, Ma ru ša Mu ger li L avren čič, Že lj ko P ero vić,
Tanja  Petrič, D ra ga R in ke ma, Đ ur đa S tr so gla vec,
Nami ta S ubi ot to, S la vi ca  Šavli,  Urška Z upa nec.  

Na raz pis  je pri spe lo 59 pre vo dov ( ok.  sto ver zov/pre -
ve de ne ga avtor ja), naj več  iz juž no slo van skih jezi kov/lite -
ra tur (hrva šči na, srb šči na, bosan šči na, make don šči -
na), sle di jo zahod no ger man ski (angle šči na, nem šči na,
nizo zem šči na), roman ski (fran co šči na, ita li jan šči na)  in
zahod no slo van ski ( češči na). 

Četrtek, 21. maja ‘09 

17:00 / Center Nova – Mestna
knjižnica Velenje 

Spoznavna književnost 
pod Brusljem … / 1. del
• Lirikonova degustacija poezije;

• Rp. Lirikon21 – predstavitev
festivalne izdaje mednarodne
revije za poezijo XXI. st.; 

• M ar ci pan
pred sta vi tev fin ske anto lo gi je sodob ne
slo ven ske poe zi je  v izbo ru  in pre vo dih
Pret nar je ve ga nagra jen ca (2008) Kari ja
Kle me lä ( v fin sko anto lo gi jo Mar si paa -
ni a – slo ve ni a lais ta nykyr u nout ta je uvr -
šče nih/pre ve de nih 12 slo ven skih pes -
ni kov/pes nic: Pri mož Čuč nik, Bar ba ra
Korun,  Taja Kram ber ger, Svet la na Maka -
ro vič,  Gašper  Malej, Bra ne Moze tič,
Iztok Osoj nik, Pri mož  Repar, Sta ni sla va
Chro bá ko vá  Repar,  Tone Škr ja nec,  Aleš
Šte ger  in  Maja V id mar);

• o tvo ri tev k njiž nič ne r az sta ve
kari ka tur  in k an tav tor ski
inter mez zo D ali bor ja Z upan či ča  -
Bori ja; 

• P okra ji ne  za b ese da mi –
pred sta vi tev č eš ke a nto lo gi je
sodob ne s lo ven ske p oe zi je
v izbo ru  in pre vo dih Pret nar je ve ga nagra -
jen ca (2005) Fran tiš ka Ben har ta (1924–
2006)  ter zaklju če na  v redak ci ji Ale ša
Kozár ja (v češ ko anto lo gi jo Kra ji ny  za
slov y je uvr šče nih/pre ve de nih 36 slo -
ven skih pes ni kov/pes nic:  Niko Gra fe -
nau er,  Tomaž Šala mun, Her man  Vogel,
Eri ka  Vouk,  Tone Kunt ner, Mar ko Kra -
vos, Alek san der Per šo lja,  Josip  Osti,
Andrej  Brvar,  Milan Dekle va, Mat jaž Koc -
bek,  Ivo Sve ti na, Mar jan Stro jan,  Ivo
Frbe žar,  Milan  Jesih,  Ace Mer mo lja,  Jure
Dete la,  Iztok Osoj nik,  Boris  A.  Novak,
Jure Poto kar,  Milan Vin ce tič, Bra ne
Moze tič,  Maja Hader lap,  Aleš Debe ljak,
Alojz  Ihan,  Maja Vid mar, Bar ba ra  Korun,
Fab jan Haf ner, Cvet ka  Lipuš,  Ivo Strop -
nik,  Peter Semo lič,  Taja Kram ber ger, Pri -
mož Čuč nik, Luci ja Stu pi ca,  Miklavž
Komelj  in  Aleš Š te ger);

• k on cert č eš ke ga k an tav tor ja
Jaros la va H ut ka.

21:00 /  pred L iri ko no vo k nji žev niš ko
rezi den co –   Vila H er ber ste in
(Vele nje) 

Spo znav na kn ji žev nost  
pod Brus ljem … / 2.  del

• p red sta vi tev f ran cos kih r evi jal nih
pre vo dov s odob ne s lo ven ske
poe zi je 
( Rp. Liri kon21,  Dans  la  Lune)  v pre vo -
dih Mate je Biz jak  Petit  in Valé rie Rou ze -
au (uvr šče nih/pre ve de nih 9 slo ven skih
pes ni kov/pes nic:  Milan Dekle va,  Andrej
Med ved,  Milan Vin ce tič,  Meta  Kušar,  Ivo
Strop nik,  Zoran  Pevec,  Tanja  Ahlin, Sla -
vi ca  Šavli  in M ater ja B iz jak  Petit);

• p red sta vi tev f ran cos ke  hiše
poe zi je 
(Cen tre Cul tu rel -Mai son  de  la Poé sie  de
Tin qu e ux,  Reims) / gost je:  Michel Fre -
ard,  Marie  Helen Fre ard, Vero ni qu e
Char lot …

• Dit hyr am bes – degus ta ci ja
sodob ne f ran cos ke po e zi je  in  vina
bere jo: Valé rie Rou ze au, Jean -Pa scal
Dubost,  Eric S aut ou;

• k on cert f ran cos ke ga š an so na 
gos ta: Fran ço i se Béné jam  in  Michel
Beu ret;

• d opol noč no k an tav tor sko o miz je 
gos ta: Dali bor Zupan čič  -  Bori  in Jaros -
lav Hut ka.

Petek, 22. maja ‘09 
10.00  do 14.00 / V elenj ski  grad 

Spo znav na kn ji žev nost  
pod Brus ljem … / 3.  del

»Med schen gen sko brez mej nost jo«  in
»poe tič nim babi lo nom«  v alp sko -jad -
ran sko -pa non skem r izo mu  ter š ir še 

• L iri ko no va d egus ta ci ja –
pred sta vi tev f es ti val ne i zda je  Rp.
Liri kon21  

• p red sta vi tev i zbra ne ga e se ja
Meta  Kušar:  Smo  v Evro pi,  v  tej mater -
ni ci z ahod ne ga s ve ta

• p red sta vi tev  novih p re vo dov
sodob ne p oe zi je, n omi ni ra nih  za
Liri ko nov  zlát ‘ 09 
ambi en tal na pes niš ka bra nja  med muzej -
ski mi zbir ka mi  na Velenj skem gra du ( z
gos tu jo či mi izbra ni mi pre va jal ci  in neka -
te ri mi p re ve de ni mi a vtor ji:
1. iz hrvaš ke poe zi je: Miros lav Miča no -

vić /  p re ve del Ž elj ko P ero vić;
2.  iz hrvaš ke poe zi je:  Boris Dež ulo vić /

pre ved la Đ ur đa S tr so gla vec; 
3.  iz srb ske poe zi je: Zdrav ko Kec man /

pre ved la S la vi ca  Šavli; 
4.  iz make don ske poe zi je:  Igor Isa kov -

ski /  p re ved la N ami ta S ubi ot to; 
5.  iz avstrij ske poe zi je: Hel wig Brun ner

/ p re ved la  Tanja  Petrič; 
6. iz avstrij ske/nem ške poe zi je:  Ann Cot -

ten / pre vedla Maru ša Muger li Lavren -
čič;

7.  iz ita li jan ske poe zi je: Pat ri zi a Caval li /
pre ve del  Gašper  Malej; 

8.  iz češ ke poe zi je: Jaros lav Hut ka /
pre ve del  Peter  Kuhar; 

9.  iz nizo zem ske poe zi je: Rut ger Kop -
land /  p re ved la D ra ga R in ke ma;

10.  iz novo ze land ske poe zi je:  Cris Pri ce
/ p re ved la  Tanja  Ahlin;

11.  iz bri tan ske poe zi je:  Simon Armit age
/ p re ved la  Urška Z upa nec;

12.  iz bri tan ske poe zi je: Mali ka  Booker
/ p re ve del  Andrej  Grilc.

14:00–18:00 / T uris tič na k me ti ja
Apat ( Gaber ke)

Dru žab no knji žev niš ko popold ne, etno
kon cert (Konov ski štraj har ji), vzpo sta vi tev
tret je rezi den čne  točke  za ustvar jal na biva -
nja  v mre ži Liri ko no ve knji žev niš ke rezi den -
ce (izho dišč no vzpo stav lje ne  leta 2007  v
mest ni  Vili Her ber ste in/Vele nje  in kra jin -
skem p ar ku L ogar ska d oli na/Sol ča va). 

19:30 / V elenj ski  grad

Spo znav na kn ji žev nost  
pod Brus ljem … / 4.  del
• L iri ko no va d egus ta ci ja i zbra ne

poe zi je ( bra nja);

• (2 0:00) s lav nost na po de li tev
Pret nar je ve n agra de ‘ 09  
dr. Ma t ja žu Km ec lu  in  
dr. A ndre ju R oz ma nu, 
amba sa dor je ma slo ven ske knji žev nos -
ti  in jezi ka (nagra do bos ta pode li la
Zvon ka Pret nar  in velenj ski  župan Sre -
čko  Meh; sta nov ski nago vor: Slav ko
Pre gl, pred sed nik Druš tva slo ven skih
pisa te ljev  in direk tor Jav ne agen ci je
za k nji go R epub li ke S lo ve ni je). 

• s lav nost na p ode li tev
Liri ko no ve ga z lá ta ‘ 09  
za vrhun ske revi jal ne pre vo de poe zi je
v s lo ven šči no (  Rp. L iri kon21); 

• š an so njer sko -kan tav tor ski
kon cert
Gost je:  Nika Vipot nik  in Zma go  Štih,
Fran ço i se Béné jam  in  Michel Beu ret,
Jaros lav H ut ka …  

K sode lo va nju  v fes ti val nem pro gra mu
je vab lje nih 21  tujih  in 21 slo ven skih knji -
žev nih ustvar jal cev  in pre va jal cev, izbra nih
z izvir ni mi  ali pre vod ni mi obja va mi  v fes ti val -
ni izd a ji  Rp. Lir i kon21  idr. 

Pri re dit ve Liri kon fes ta ‘09  so odpr te  za
jav nost –  za Liri kon fes tov abon ma Odpi -
ram k nji go  in  izven.

Usta no va V elenj ska k njiž na f un da ci ja
Knji žev na a so ci a ci ja V ele ni ka
Ured niš tvo  Rp. L iri kon21

Ivo S trop nik, p ro gram ski  in
orga ni za cij ski v od ja L iri kon fes ta

PROGRAM SREČANJA
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Aka de mik  dr. Mat jaž  Kmecl ( roj. 1934  v
Dobov cu  pod  Kumom), slo ve nist, lite rar ni
zgo do vi nar  in teo re tik, upo ko je ni red ni pro -
fe sor ljub ljan ske  FF,  od 1997  član  SAZU,
pisa telj  ter ustvar jal ni poli tik  ima izjem ne zaslu -
ge  pri uve lja vl ja nju slo ven ske ga jezi ka  in slo -
ven ske lite ra tu re  doma  in  v sve tu.  Na  temo
slo ven ske knji žev nos ti  in jezi ka  je pre da val  na
šte vil nih pre da va njih  po sve tu (Benet ke, Celo -
vec,  Dunaj, Gori ca, Mel bour ne, Mos kva,
Regens burg, Syd ney, Tübin gen  idr.), raz šir -
jal  pomen slo ven ske ga jezi ka  in slo ven ske
lite ra tu re  ter poglab ljal ved nost  o slo ven ski
kul tu ri  sploh.  V držav ni pred stav ni funk ci ji  je
poto val  v Avstri jo, Nem či jo, nek da njo Sov -
jet sko zve zo, Ita li jo, Fran ci jo, Avstra li jo,  na
Polj sko  idr. Delo val  je  kot pred sed nik  SSJLK

za  tuje sla vis te.  Z refe ra ti  se  je ude le že val
jugo slo van skih sla vis tič nih kon gre sov,  kot
član Slo ven ske ga pro tes tant ske ga druš tva
pa  je  v tuji ni nešte to krat pred stav ljal Tru bar -
ja  in nje go vo ustvar ja nje slo ven ske ga jezi ka
idr.  V nje go vem obsež nem znan stve no raz is -
ko val nem opu su  so pomemb ne lite rar noz -
go do vin ske raz pra ve  o sodob ni slo ven ski
knji žev nos ti  na avstrij skem Koroš kem,  v zve -
zi  s slo ven skim jezi kom  pa  ne sme mo poza -
bi ti nje go ve ga udej stvo va nja  pri slo ven skem
jezi kov nem raz so diš ču,  ki  je odme va lo  doma
in  na  tujem. Aka de mik  dr. Mat jaž  Kmecl  je
izjem na kul tur na oseb nost, plo den knji žev ni
ustvar ja lec  in vrhun ski slo ve nist,  ki  je  v tuji ni
pri raz šir ja nju slo ven ske lite ra tu re  in jezi ka
pus til veli ke  in pomemb ne sle di.  Za  te amba -
sa dor ske zaslu ge  ga lah ko  z naj več jim spo -
što va njem nagra di mo  s Pret nar je vo nagra -
do,  ki  se ime nu je  po nje go vem mlaj šem sta -
nov skem kole gu,  ki  ga  je  v sla vis ta  in amba -
sa dor ja slo ven ske knji žev nos ti  in jezi ka  po

sve tu pomemb no soob li ko val  tudi
dr. Ma t jaž  Kmecl. 

Dr.  Andrej Roz man ( roj. 1947
v Slo venj Grad cu)  je izred ni pro -
fe sor  za slo vaš ko knji žev nost  na
ljub ljan ski  FF, lite rar ni zgo do vi nar,
pre va ja lec  in vodil ni slo va kist  pri
nas. Nje go vo med na rod no kul -
tur no po ve zo val no  delo  je znan -
stve no, peda goš ko, pre va jal sko
ter kul tur no po sred niš ko.  V zad -
njih šti rih deset let jih  je naj bolj
zaslu žen  za raz vi ja nje knji žev no -je -
zi kov nih  idr. kul tur nih sti kov  med
Slo ven ci  in Slo va ki.  Pri  tem  velja
pouda ri ti Roz ma no vo pomemb -
no vlo go  pri spo zna va nju, uve lja -

vl ja nju  in pre po znav nos ti slo ven ske lite ra tu -
re  in jezi ka  na slo vaš kih  tleh;  s  tem ima mo  v
mis lih nje go vo orga ni za cij sko  in diplo mat sko
spret nost  pri izved bi založ niš kih, peda goš -
kih  in dru gih kul tur nih dejav nos tih ozi ro ma
pobu de  pri izbo ru  in pre va jal cih slo ven ske
knji žev nos ti  v slo vaš ki  jezik ( tako  je  npr. zaslu -
žen,  da lah ko Slo va ki bere jo Pre šer na  v
sodob nej šem pre vo du, Fin žgar ja, Koc be ka,
Jan čar ja,  B.  A. Nova ka, Zajca  idr.). Pomemb -
no  je sode lo val  pri med na rod ni širit vi fakul tet -
ne ga pro sto ra  na področ ju slo ve nis ti ke, zlas -
ti  na uni ver zah  v Bra tis la vi, Pra gi  in Vil ni.  V
okvi ru štu dij skih izme njav  med ljub ljan sko  in
bra tis lav sko  FF  je  za slo ven šči no nav du šil
vrs to štu den tov,  ki  so  danes pre va jal ci, tol ma -
či, uči te lji  ali založ ni ki. Dvaj set  let  je  bil  član
žiri je med na rod ne ga pisa telj ske ga sre ča nja
Vile ni ca,  ki  ga orga ni zi ra Druš tvo slo ven skih
pisa te ljev,  v  tem deset let ju  pa svo je izkuš nje
in kul tur ne sti ke posre du je  kot  član pro gram -
ske ga sve ta med na rod ne usta no ve  Forum

slo van skih kul tur. Roz ma no vo življenj sko  delo
je vizi ja,  da Slo ven ci  in Slo va ki pos ku ša mo
pre se či zgo do vin ske ste re o ti pe  o  dveh  tako
sorod nih, vča sih  pa  tako odda lje nih naro dih.
Za druž be no  in kul tur no anga ži ra nim  dr.
Andre jem Roz ma nom sto ji člo vek  z veli kim
soci al nim  čutom,  ki  svoj  širok  pogled  na  svet
rado dar no  seje  med mla de gene ra ci je.  Za
šte vil ne zaslu ge  ga lah ko  z naj več jim spo -
što va njem nagra di mo  s Pret nar je vo nagra -
do  in ime nu je mo amba sa dor slo ven ske knji -
žev nos ti  in j ezi ka  na S lo vaš kem.

Pre pri ča ni  smo,  da  s Pret nar je vo nagra -
do,  ki  jo pode lju je mo  na Liri kon fes tu  v Vele -
nju, izka zu je mo poseb no  čast  in osred njo
slo ven sko kul tur no zahva lo življenj ske mu
delu,  ki  sta  ga  dr. Mat jaž  Kmecl  in  dr.  Andrej
Roz man opra vi la  in oprav lja ta  za pro mo ci jo
slo ven ske knji žev nos ti  in jezi ka  po sve tu;  s
pode lit vi jo naslo va amba sa dor slo ven ske knji -
žev nos ti  in jezi ka  pa  z nagra jen ce ma  še tes -
ne je pove zu je mo  krog nju ne ga med na rod -
ne ga knji žev ne ga  in drugrga kul tur ne ga sode -
lo va nja, z nan stva  in pri ja telj stva. 

Knji žev na a so ci a ci ja V ele ni ka,
Usta no va V elenj ska k njiž na f un da ci ja,
orga ni za tor ja P ret nar je ve na gra de

Mednarodna Pretnarjeva nagrada
letos prvič Slovencema – 
akademiku dr. Matjažu Kmeclu in dr. Andreju Rozmanu,
ambasadorjema slovenske književnosti in jezika po svetu

Aka de mik  dr. Ma t jaž  Kmecl  

Dr.  Andrej R oz man

Iz ž ivlje nja  in m ed na rod ne ga 
knji žev ne ga  dela a ka de mi ka  

dr. Mat ja ža Kmec la 
in  dr. A ndre ja R oz ma na, 

Pret nar je vih n agra jen cev 2 009

Sos vet  za pode li tev Pret nar je ve nagra de  se  je  letos
odlo čil izre či jav no zahva lo  s Pret nar je vo nagra do dve -
ma zasluž ni ma slo ven ski ma sla vis to ma – aka de mi ku  dr.
Mat ja žu Kmec lu  in  dr. Andre ju Roz ma nu –  za nju no
življenj sko  delo  pri med na rod nem posre do va nju  in pro -
mo vi ra nju slo ven ske l ite ra tu re  in j ezi ka.

Pret nar je va nagra da  s čast nim naslo vom amba sa -
dor slo ven ske knji žev nos ti  in jezi ka  je med na rod no
pri zna nje  in osred nja slo ven ska kul tur na zahva la posa -
mez ni kom (izje mo ma dve ma  ali sku pi ni),  ki  si  po sve -
tu  v  duhu  dr. Tone ta Pret nar ja (1945–1992) pomemb -
no, zasluž no  in sve tov ljan sko pri za de va jo  za sezna -
njan je  s slo ven sko lite ra tu ro, slo ven skim jezi kom  in
slo ven ski mi knji žev ni ki ozi ro ma  za nji ho vo med na rod -
no uve lja vl ja nje  in pove zo va nje. Part ner ska orga ni za -
tor ja nagra de  in slav nost ne pode lit ve ( od  leta 2004
na tra di ci o nal nem Her ber stein skem sre ča nju knji žev -
ni kov  oz.  od 2008  na med na rod no raz šir je nem Liri -
kon fes tu  v Vele nju)  sta Knji žev na aso ci a ci ja Vele ni ka
in Velenj ska knjiž na fun da ci ja  pod glav nim pokro vi telj -
stvom Jav ne agen ci je  za knji go Repub li ke Slo ve ni je
in Mest ne obči ne Vele nje.  S slav nost nim spre je mom
nagra jen cev  se  od  leta 2007 pri dru žu je Obči na  Tržič. 

Pret nar je vo nagra do  so  doslej pre je li: Lud wig Har -
tin ger (Avstri ja, 2004), Fran ti šek Ben hart (Češ ka,
2005), Gan čo  Savov (Bol ga ri ja, 2006), Bože na  in
Emil  Tokarz (Polj ska, 2007)  ter  Kari Kle me lä (Fin ska,
2008). Nagra da  je izka za na  s čast no listi no amba sa -
dor ske ga naslo va, umet niš ko skulp tu ro Amba sa dor
SKJ  ak. kipar ja Jure ta Smo le ta, denar no  ter  z ustvar -
jal nim b iva njem  v L iri ko no vi k nji žev niš ki r ezi den ci.

Foto: J. Miklavc, J. Vižintin
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Izbrana glasba na 
8. Herbersteinskem 
srečanju književnikov 
Kon cert ša n so nov  s fr an cos ki ma u met ni ko ma  iz g le da li šča
Ate li e r  de  l’ Exil: F ran ço i se B éné jam (ig ral ka  in
šan so njer ka)  in  Michel B eu ret ( har mo ni kar)

Gle da li šče Ate li e r  de  l’ Exil  iz mes ta Lons -le -Sau nie r  v vzhod ni fran -
cos ki regi ji Fran che -Com té  je zna no  po svo jih glas be nih pred sta vah,
kaba re tih, gle da liš kih pred sta vah  za mla de  in  z mla di mi.  V sklo pu raz -
no vrst nih dejav nos ti orga ni zi ra jo vsa ko let ne lite rar no -umet niš ke salo -
ne,  kamor vabi jo sodob ne pisa te lje  in pes ni ke, filo zo fe  in dru ge vrs -
te ustvar jal cev.  Michel Beu ret je glas be nik, skla da telj,  pisec dram -
skih tek stov  in ples nih sce na ri jev, nje gov naj bolj pri ljubl jen inštru ment
je har mo ni ka. Fran ço i se Béné jam je igral ka, pev ka  in reži ser ka  in
izha ja  iz naci o nal ne ga gle da li šča  v Stras bou r gu.  Piše  in reži ra  za gle -
da li šče Ate li e r  de  l’ Exil,  kot inter pret ka  pa sode lu je  z mno gi mi usta -
no va mi. Her ber stein ski knji žev niš ki  večer bos ta obo ga ti la  s tra di ci o -
nal ni mi šan so ni, odlom ki kaba ret nih pred stav gle da li šča Ate li e r  de  l’ -
Exil  ter u glas be no po e zi jo pr i zna nih f ran cos kih a vtor jev.

Kon cert ša n so nov  s sl o ven ski ma g las be ni ko ma:  Nika
Vipot nik (šan so njer ka)  in Zma go  Štih (har mo ni kar)

Nika Vipot nik ( po mate ri fran cos ke ga  rodu)  je oper na pev ka, šan -
so njer ka  in pev ska peda go gi nja.  Deset  let  je  bila solist ka  v mari bor -
ski oper ni  hiši, zad nja  leta  pa  se posve ča pred vsem šan so nu, muzi -
ka lu  in narod nim pes mim  z vse ga sve ta.  V nje nem boga tem glas be -
nem opu su  so  mdr. šan so ni  Edith  Piaf, kaba ret Ber lin 1920–30, Jež -
ko vi šan so ni  idr.,  ki  jih  že  več  let inter pre ti ra sku paj  z akor de o nis tom
Zma gom Šti hom v  duu Chan son  de  la  rue. Zma go  Štih  je vir tu oz  na
akor de o nu  in uči telj har mo ni ke  na Glas be ni  šoli  v Vele nju. Kon cer ti -
ra  tako solis tič no  kot  v raz lič nih komor nih zased bah, zad nja  leta  pa
se po sve ča pr ed vsem š an so nu  z v oka list ko  Niko V ipot nik. 

Kan tav tor ski ko n cert č eš ke ga u met ni ka J aros la va H ut ka

Jaros lav Hut ka (1947, Olo mo uc)  je kan tav tor, pes nik, pro zaist  in
ese jist.  Po izobraz bi  je obli ko va lec.  S kri tič no avtor sko poe zi jo, uglas -
bit va mi last nih bese dil  ter  s svoj ski mi pre de la va mi sta rih morav skih
balad  in ljud skih pes mi  je  začel nas to pa ti  že  v 60-ih  letih. Kma lu  je
dose gel izjem no popu lar nost  ter  bil nekaj krat  izbran  za kan tav tor ja
leta. Pos tal  je vpli ven sim bol pro ti re žim ske kul tu re  ter  eden naj vid nej -
ših umet ni kov-di si den tov  v teda nji  ČSSR.  Kot  tak  je pod prl  Listo 77,
peti ci jo,  ki  je zah te va la  mdr. spo što va nje Hel sin ške dekla ra ci je  o člo -
ve ko vih pra vi cah  v  ČSSR  in refor mo poli tič ne ga sis te ma  v drža vi. Hut -
ka  je  bil  med prvi mi pod pis ni ki  Liste 77,  ki  so  jo spro ži le  in pod pi sa le
naj vid nej še oseb nos ti,  kot  sta dra ma ti ka  Vaclav  Havel  in  Pavel  Kohout
ter filo zof  Jan Pato čka.  Oblast  je rea gi ra la  s  še huj ši mi repre sa li ja mi.
Zara di poli tič ne ga pre ga njan ja  je  bil pri mo ran emi gri ra ti.  Od  leta 1978
je  živel veči no ma  na Nizo zem skem,  od  koder  se  je  smel vrni ti  šele
leta 1989,  po pad cu reži ma.  Po vrni tvi  se  je moč no anga ži ral  še  na poli -
tič nem področ ju,  toda kma lu  je pos tal kri ti čen  tudi  do seda nje češ ke
post ko mu nis tič ne stvar nos ti. Hut ko va dis ko gra fi ja obse ga oko li dvaj -
set zgo ščenk, napi sal  in  izdal  pa  je  tudi  več pes niš kih  zbirk,  knjig pro -
ze  in ese jev. Hut ko va poe zi ja  se nače lo ma moč no raz li ku je  od nje go -
vih uglas be nih, sko raj pra vi lo ma pro test niš kih  in anga ži ra nih pes mi,  od
kate rih  so mno ge  tako  rekoč  že pona ro de le. 

Raz sta va ka ri ka tur  in ka n tav tor ski ko n cert sl o ven ske ga
»umet ni ka  iz pro vin ce« Dali bor ja Zupan či ča  - Bori ja

Dali bor Zupan čič  -  Bori (1949), sli kar, lite rat  in glas be nik.  Že
med likov nim štu di jem  je  risal  in objav ljal stri pe  ter poli tič ne kari ka tu -
re. Izva jal  je kon cep tu al ne pro jek te, usta no vil  več  alter  rock  zasedb,

ki  so uti ra le  pot dru gač ne mu roc -
kov ske mu glas be ne mu izra zu
(Srne, židov sko poko pa li šče, Kre -
ma bo rij, Paci en ti  dr. Mor buz za
idr.);  ob  tem  je pri re jal kan tav tor -
ske  in lite rar ne per for man se. Svo -
ja likov na  dela  je raz stav ljal  od
stra niš ča  v celj skem Teat ru  do
Narod ne gale ri je  v Ljub lja ni.  Po
več let nem sta tu su svo bod ne ga

umet ni ka  se  je  začel ukvar ja ti  s feno me nom dušev ne bolez ni;  na
Nizo zem skem  je spe ci a li zi ral kre a tiv no umet nost no tera pi jo,  ki  jo izva -
ja  v Psi hi at rič ni bol niš ni ci Voj nik.  Pri svo jem  delu upo rab lja svo je izkuš -
nje likov ne ga, glas be ne ga  in lite rar ne ga ustvar jal ca. Ukvar ja  se  tudi
s knjiž no  in revi al no ilu stra ci jo, pred vsem  za mla di no.  V  vidni  in sluš -
ni spo min  se  je zapi sal  kot knjiž ni ilus tra tor  s pre po znav nim slo gom,
sati rik  in kari ka tu rist,  pa  tudi  kot glas be nik  in  pisec tek stov ( Bori &
The  Young  Ones: Kra lji  vina  in  kopriv, 1998). Samo stoj no  je  izdal
kan tav tor ski  album Zgod be  moža,  ki  je  sebe same ga  lovil.  Bori Zupan -
čič  se name no ma dekla ri ra  za »umet ni ka  iz pro vin ce«,  saj  je  v današ -
njem glo bal nem sve tu  zanj  to »edi na res nič na mož nost  za vzpo sta vi -
tev  tako č lo veš ke  kot u met niš ke i den ti te te«. 

Liri kon fest  je zas no van  kot vsa ko let -
ni šti ri me seč ni pomlad ni fes ti val lirič nih
umet nos ti  z med na rod ni mi gos ti  v Vele -
nju ( od 21. mar ca  do 21. juni ja – sim -
bo li čno » od cve te nja  do zore nja
češenj«),  v kate re ga  sta part ner ska
orga ni za tor ja Usta no va Velenj ska knjiž -
na fun da ci ja  in Knji žev na aso ci a ci ja
Vele ni ka  leta 2008 zdru ži la svo je tra di -
ci o nal ne, šir še pre po znav ne  oz. uve lja -
vl je ne knji žev niš ke pri re dit ve  oz. pro -
jek te, vzpo stav lje ne  v Vele nju  med
2002–2008. Osred nje vsa ko let ne pri -
re dit ve, nagra de, pri zna nja  in publi ka -
ci je L iri kon fes ta  so: 

1. A ka de mi ja P oe tič na S lo ve ni ja
( APS) 
od 2006/2007 tra di ci o nal na knji žev -
niš ka pri re di tev  v Vele nju  ob sve tov nem
dne vu poe zi je (21. mar ca)  s pode lit vi jo
knji žev ne nagra de  čaša nesmrt nos -
ti/vele nji ca  za deset let ni vrhun ski pes -
niš ki  ali mla din ski poe tič nod ram ski  opus
slo ven ske ga knji žev ni ka/knji žev ni ce.
Nagra do  so  doslej pre je li:  Andrej Med -
ved (2006),  Milan Vin ce tič (2007),  Milan
Dekle va (2008)  in Vin ko Mödern dor fer
(2009); 

2. H er ber stein sko s re ča nje
knji žev ni kov (  HSK) 
od 2002 tra di ci o nal ni knji žev niš ki fes -
ti val  v dru gi polo vi ci  maja  ali  prvi polo -
vi ci juni ja  z med na rod no ude lež bo,
knji žev niš ki mi omiz ji (ese jis tič ni mi,
debat ni mi, sim po zij ski mi), Liri ko no vi mi
degus ta ci ja mi izbra ne sodob ne slo -
ven ske  in pre vod ne poe zi je, knji žev -
ne ese jis ti ke  idr. lirič nih umet nos ti;

3. m ed na rod na Pr et nar je va
nagra da (  PN  ASKJ) 
od 2004  na  HSK  v Vele nju tra di ci o -
nal na slo ven ska kul tur na zahva la
amba sa dor jem slo ven ske knji žev nos -
ti  in jezi ka  po sve tu.  Doslej  so  jo pre -
je li: Lud wig Har tin ger (Avstri ja,
2004), Fran ti šek Ben hart (Češ ka,
2005), Gan čo  Savov (Bol ga ri ja,
2006), Bože na  in  Emil  Tokarz (Polj -
ska, 2007), Kari Kle me lä (Fin ska,
2008);/ letos  jo prej me ta/ Mat jaž
Kmecl (Slo ve ni ja, 2009)  in Andrej
Roz man (Slo ve ni ja, 2 009);

4.  Rp. L iri kon21 
med na rod na revi ja  za poe zi jo  XXI.  st.
(izha ja  od 2005  oz.  od 2007  kot spe -
ci a li zi ra ni četrt let nik – 7 šte vilk let no
oz.  ena troj na  in  dve dvoj ni), name -
nje na popu la ri za ci ji sodob ne poe zi je
z obja va mi  v izvir nih jezi kih  in slo ven -
skih pre vo dih  ter  z obja va mi pre vo -
dov slo ven ske poe zi je  v dru ge jezi ke
( tudi poe zi je  za otro ke/mla di no); vklju -
ču je poe tič no dra ma ti ko  za odra sle
in mla di no  ter  je odpr ta  za knji žev no
ese jis ti ko  idr.; pred stav lja  in doku -
men ti ra Liri kon fes to ve pri re dit ve,
nagra de  in pri zna nja  ter izbra ne slo -
ven ske, med na rod ne  in part ner ske
knji žev ne d ogod ke. 

Liri kon fest popu la ri zi ra  in pro mo vi -
ra sodob no umet niš ko lite ra tu ro, vzpo -
stav lja  in  širi med na rod ne knji žev niš ke
pove za ve, zlas ti  z izvir no  in pre vod no
sodob no poe zi jo  ter knji žev ni mi pre miš -
lje va nji  o druž be ni vlo gi lite ra tu re  v 21.
st.  Z Liri kon fes tom  se (pri re dit ve no/fes -
ti val no,  z obja va mi  v  Rp. Liri kon21, jav -

ni mi bra nji  oz. pred sta vit va mi  na Liri ko -
no vih degus ta ci jah  idr.) let no sre ča  ok.
150 slo ven skih  in  tujih knji žev nih ustvar -
jal cev, pre va jal cev  ter pozna val cev
sodob ne kn ji žev nos ti.

Usta no va Velenj ska knjiž na fun -
da ci ja  in Knji žev na Aso ci a ci ja Vele -
ni ka oz. Liri kon fest  in  Rp. Liri kon21
pode lju je ta (poleg Pret nar je ve nagra -
de  in  čaše nesmrt nos ti/vele nji ce): fes -
ti val no -re vi jal no pri zna nje Her ber stein -
ski/Liri ko nov  zlát ( HLZ)  za vrhun ske revi -
jal ne pre vo de poe zi je  v slo ven šči no
(izbra ne/objav lje ne  v  Rp. Liri kon21);
doslej  so  ga pre je li Nad ja Dob nik
(2006),  Andrej Med ved (2007)  in Mate -
ja Biz jak  Petit (2008);  od 2009  je pri -
zna nje name nje no  tudi vrhun skim revi -
jal nim pre vo dom sodob ne slo ven ske
poe zi je  v dru ge jezi ke; fes ti val no pri -
zna nje Her ber stein ski/Liri kon fes tov  zlát
( HLFZ)  za naj teht nej ši knji žev ni  esej  na
evrop sko aktu al no  temo  H/ LMSK;
doslej  sta  ga pre je la Mit ja Čan der (Slo -
ve ni ja, 2008)  in  Meta  Kušar (Slo ve ni -
ja, 2008); orga ni zi ra jo: Liri ko no ve
degus ta ci je izbra ne slo ven ske  in pre -
vod ne poe zi je  idr. lirič nih umet nos ti ( z
gos to va nji  po Slo ve ni ji,  v med na rod nih
knji žev niš kih izme nja vah  idr.); nagrad na
ustvar jal na biva nja  v Liri ko no vi knji žev -
niš ki rezi den ci,  od 2007 vzpo stav lje ni
v mest ni  Vili Her ber ste in  v Vele nju  in
kra jin skem par ku Logar ska doli na  v Sol -
ča vi ( v 2009/2010  je načr to va na vzpo -
sta vi tev  še  dveh r ezi denc). 

V pro gram Liri kon fes ta  je vklju čen knji -
žev ni abon ma Odpi ram knji go (OK),
vzpo stav ljen 2009  v part ner ski orga ni -
za ci ji Velenj ske knjiž ne fun da ci je, Knjiž -

ni ce Vele nje, Knji gar ne Kul tur ni ca  in
Knji žev ne aso ci a ci je Vele ni ka. Okvir no
obse ga let ni  cikel 21 knji žev niš kih pri re -
di tev,  ki  z izbra ni mi/pri po ro če ni mi knji -
ga mi, nji ho vi mi avtor ji, pre va jal ci  in
pozna val ci knji žev nos ti infor ma tiv no  in
edu ka tiv no spod bu ja jo bral no kul tu ro
raz lič nim sta rost nim  oz. inte res nim sku -

pi nam,  tj.  s pred sta vit vi jo, pro mo ci jo  in
popu la ri za ci jo sodob ne slo ven ske  in
pre vod ne poe zi je, ese jis ti ke  idr. knji žev -
nih zvrs ti. 

Usta no va Velenj ska knjiž na fun da ci -
ja  poleg četrt let ne ga izda ja nja med na -
rod ne revi je  za sodob no poe zi jo  Rp.
Liri kon21 izva ja založ niš ko pro duk ci jo  z
občas ni mi knjiž ni mi izda ja mi  v vzpo stav -
lje nih zbir kah Belod vor ski (lepo slov je
za odra sle), Čoko la da  s knji go (lepo -
slov je  in sli ka ni ce  za otro ke),  Dom  in
misel (domo znan ske mono gra fi je, štu -
di je  in r az pra ve)  idr. 

Pomlad ni f es ti val l irič nih u met nos ti  v V ele nju

František Benhart, dobitnik
Pretnarjeve nagrade leta 2005

Meta Kušar, dobitnica
Lirikonfestovega zláta za vrhunski

književni esej (2008)

Kari Klemelä, dobitnik
Pretnarjeve nagrade leta 2008



Tema: od reliefa do
plastike k materialni
sliki, risbi, grafiki

Šoš tanj –  V sobo to, 23.  maja  ob
11.  uri,  bodo  v Osnov ni  šoli Šoš -
tanj odpr li 41. raz sta vo Likov ni  svet
otrok  ter pode li li nagra de  in poh -
va le.   Tema tokrat ne ga likov ne ga
sve ta   je  Od reli e fa  in plas ti ke  k
mate ri al ni sli ki, ris bi, gra fi ki. Mož -
nos ti nešte to, pra vi jo tis ti,  ki  so
dolo či li tre mo,  kako  so  jih spe lja -
li, kak šne pod la ge, mate ri a le, pris -

to pe …  so uporabili,  pa  bo vide ti
na raz sta vi.  Dela,  ki  so pri spe la  na
raz pis,  je pre gle da la tri član ska
komi si ja likov nih stro kov nja kov.  V
Šoš ta nju,  kjer  so  prvo raz sta vo pri -
pra vi li  leta 1969,  pa pra vi jo,  da  ima
ta  vsaj  dva pome na,  eden  je pred -
sta vi tev izvir nih  del  otrok,  ki nasta -
ja jo  pri  urah likov ne vzgo je, dru gi
pa  je sploš no kul tur ni.

Na tokrat ni raz sta vi  bo  na  ogled
postav lje nih 455 izdel kov,  ki  so  jih
ustva ri li učen ci ena in pet de se tih
osnov nih  šol,  osmih vrt cev  in šti rih
podruž nič nih osnov nih  šol. Raz -
sta vo  bo  odprl minis ter  za šol stvo
in  šport  dr.  Igor Luk šič.     � mkp 
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Oven od 21. marca do 20. aprila
Težko molčite, a ko je treba, znate tudi to. Kar dvakrat se boste morali v teh dneh
krepko ugrizniti v jezik. Ko boste izvedeli, kaj se dogaja prijatelju, boste seveda
želeli pomagati. A pri tem pazite! Včasih je lahko dobrohotna pomoč v tako
kočljivih situacijah dvorezen meč. Čeprav vas bodo vodili le dobri nameni, se
lahko zgodi, da boste na koncu vi izpadli grešni kozel. Zato krepko premislite, kako

daleč ste pripravljeni iti in kaj vse ste za ohranitev neke tuje zveze pripravljeni storiti. Uspeli boste
obnoviti zaloge energije, pomagala pa vam bo predvsem dobra družba.

Bik od 21. aprila do 21. maja
Letošnjega poletja, ki je koledarsko še daleč, se v teh vročih dneh veselite, kot
že dolgo ne. Tudi zato, ker je letošnje leto drugačno od lanskega, pa še kakšnega
prej. Imate novo družbo, cel kup novih prijateljev, vseeno pa niste srečni, saj na
ljubezenskem področju zeva velika luknja. Čeprav veste, da vas že v kratkem
čaka veliko dela, ga boste opravljali z velikim zadovoljstvom in elanom. Zato, ker

boste imeli pred seboj jasen cilj. Že do jeseni bi radi dokončali nedokončano in se potem posvetili
vsemu tistemu, za kar si letos še niste mogli vzeti časa. 

Dvojčka od 22. maja do 21. junija
Maj naj bi bil najlepši mesec v letu. Tudi vam se zdi zelo lep in poln življenja,
a letos mu čarobna moč bledi. Vaše življenje se je proti vaši volji zavrtelo v
drugačno smer, kot ste pričakovali. Tudi letošnje poletje zato kot kaže ne bo
čisto nič takšno, kot ste si še pred kratkim  želeli. A ker je do poletnega
dopusta še daleč, upajte, da se stvari kmalu obrnejo v pravo smer. V ljubezni

bo še naprej vladalo manjše zatišje, za kar pa ne boste veliko krivi. Partner rabi več časa za
premislek in odločitev, kot ste si mislili. Nikar ne silite vanj. Ko bo pripravljen, bo že povedal. Vi
pa ga boste, kot vedno, podprli. 

Rak od 22. junija do 22. julija
Maj se izteka, vi pa se že veselite novega obdobja v vašem življenju. Letošnji
topli meseci v letu bodo sicer zelo delavni, a se tega sploh ne bojite. Ker
veste, da boste zanj tudi dobro plačani. Prav nič več ne boste zaskrbljeni, kar
se vaše prihodnosti tiče. Tudi zato, ker ste v teh dneh spoznali, kako dobro
ste naredili pred časom, ko niste sprejeli neke na videz zelo mamljive ponudbe.

Prav v teh dneh boste izvedeli, da bi se vam danes slabo pisalo, če bi jo. Dobro bo, če še naprej
ostanete zvesti svojim občutkom in svojim sposobnostim, ki jih odlično poznate. To je prava pot
do vaše sreče. Zabava ob koncu tedna bo odlična.

Lev od 23. julija do 23. avgusta
Odločili se boste, da je s toplimi majskimi dnevi prišel čas za druženje. Letos ste
veliko dni v prvi polovici leta preživeli doma, zato v naslednjih dneh med štirimi
stenami ne boste imeli nobenega obstanka. Nič hudega, če ne boste takoj uspeli
s starimi prijatelji navezati stika tako,  da boste zadovoljni vi in oni. Boste pa potem
toliko bolj zadovoljni. Kako malo je včasih treba, da človek spozna, kaj je sreča,

kajne? Potrudite se, da ne bo ostalo le pri želji po več druženja z ljudmi, ki vam imajo kaj povedati in
ki jih imate radi. Na ljubezenskem področju pa ne boste zelo zadovoljni, zato so lahko obujena prijateljstva
tudi zamenjava za to. Denar? Previdno z njim.

Devica od 24. avgusta do 22. septembra
Velikokrat ste se smejali, ko so vam starejši in izkušeni prodajali svoje življenjske
izkušnje. Sedeja pa jim vedno bolj verjamete. V teh dneh boste spoznali, da nič
ni bolj pomembno kot zdravje in dobro počutje, saj je, če imate tega, vse ostalo
veliko lažje. Počasi vam bo šlo na bolje in kmalu boste lahko z zadovoljstvom
uresničevali tudi druge življenjsko pomembne stvari. Predvsem družina si želi,

da bi se vam na usta povrnil nekdanji nasmeh in dobra volja. Da se vam že vrača, bodo lahko začutili
že ob koncu tedna, kajne? Če boste vikend preživeli vsaj nekaj kilometrov od doma, vam bo še lepše.

Tehtnica od 23. septembra do 23. oktobra
Veselite se naslednjih dni, kot že dolgo ne. Kot kaže, boste v njih imeli dovolj časa
zase in za svoje najbližje. Veseli boste tudi, ker bodo dobre novice v teh dneh kar
deževale in resnično boste lahko ponosni nase in na svoje delo. Res si niste
mogli želeti lepšega in boljšega. Vseeno nekatere novice vzemite z rezervo, saj
veste, da se včasih kaj sveti kot zlato, izkaže pa se za vse kaj drugega. Sorodniki

vas bodo poskušali prepričani v nekaj, kar se vam bo zdelo tvegano. Morda pa je vseeno vredno
poskusiti. Vzemite si kakšen dan več za premislek. Drži pa kot pribito, da je sedaj čas, da se malce razvajate,
predvsem pa vložite več v svoje dobro počutje. 

Škorpijon od 24. oktobra do 22. novembra
Žal bo tudi v teh po poletju dišečih majskih dneh ostala vaša najbolj goreča želja
še vedno neizpolnjena in čas je, da začnete intenzivno delati na tem, da se vam
uresniči. Vse kaže, da ste na dobri poti, pa tudi zvezde vam bodo stale ob strani.
Predvsem pa se bo močno izboljšal odnos med vami in vašim partnerjem, saj bosta
oba spoznala, kje sta v preteklosti delala največje napake, da je tu in tam počilo.

Ni kaj, oba sta trmasta, včasih pa se je dobro spustiti iz oblakov na trda tla. Četudi je lahko pristanek
precej boleč. A sanjati je dovoljeno le do razumne mere. Sedaj je čas za realnost.

Strelec od 23. novembra do 22. decembra
Bežni opazovalci bodo menili, da ste zelo srečni in zadovoljni, v resnici pa boste
precej nemirni, celo nervozni. Tudi zato, ker se vse preveč spuščate v razmišljanja,
ki pa res ne morejo obroditi kaj dobrega. Če boste znali razmišljati bolj pozitivno,
vam bo veliko lepše. Morda tudi, če boste kdaj na glas povedali, kar vas teži. Težko
se odprete, da vse težave držite v sebi, pa vam prej škodi kot koristi. Vsaj poskusite,

saj veste, kako pomembno je dobro počutje. V dobro voljo vas bodo spravljali predvsem drobni uspehi,
ki se bodo še naprej vrstili. A učinek ne bo dolgotrajen. Kaj bi morali storiti, da bi bil, vam je jasno. Cena
pa bi bila velika, kajne?

Kozorog od 23. novembra do 22. decembra
Tokrat ne boste odlašali. Takoj boste začeli z akcijo in se lotili nekaterih slabih
razvad, ki bi se jih radi znebili. Bodite trmasti, kar sicer ni ravno vaša odlika.
Tokrat se bo splačalo, saj je vaše telo največ kar imate. Tega pa se včasih kar premalo
zavedate. Če pa boste videli, da brez strokovne pomoči ne bo šlo, ne oklevajte
in jo poiščite. Tudi kar se načrtov, povezanih z vašo družino tiče, ne čakajte na

boljše čase, ko boste imeli več časa. Tega imate točno toliko kot si ga vzamete. Za prijatelje in najbližje
si ga je vedno vredno vzeti. Četudi na račun utrujenosti, ki vedno mine.

Vodnar od 21. januarja do 18. februarja
Ob koncu tega tedna boste le malo doma, saj se vam bo po dolgem času v
življenju spet res veliko dogajalo. Jezilo pa vas bo, ker se morda tudi zaradi tega
ne boste uspeli rešiti  vaših malih razvad, ki veste, da vam prav nič ne koristijo.
A saj ste se odločili, da se jih boste lotili počasi, postopoma. Prihodnji teden bo
čas, da se tega projekta lotite resno, saj bo ob koncu tega tedna preveč prijetnih

priložnosti za zabavo. Imate več motivov in motivacije, zato ste na dobri poti, da vam uspe. Potrudite
se, saj boste tako dokazali ne le sebi, ampak tudi partnerju, da znate držati obljubo. 

Ribi od 19. februarja do 20. marca
Novega projekta ste se lotili optimistično in tako je tudi prav. Kot kaže, se
boste že kmalu veliko bolje počutili, naredili pa boste tudi zelo veliko. S
partnerjem se bosta veliko pogovarjala in ob tem oba spoznavala, koliko si
pravzaprav pomenita. Sta kot dva pola, ki se neizmerno privlačita in težko
živita drug brez drugega. Pa čeprav kdaj tudi poči. Na delovnem mestu bo

precej napeto, doma prijetno. Vse ostalo bo dobro, morda se vas loti le rahel prehlad. V soboto bo
veselo in to čisto nepričakovano! V nedeljo pa se umirite. Prihodnji teden bo naporen in to prav vsak
dan posebej. Pripravite se.

- 21.  maja 1506 je  v Val la do li du
v Špa ni ji  umrl slo vi ti ita li jan -
ski pomor ščak Kri štof
Kolumb,  ki  je  v služ bi špan -
ske kro ne  hotel  po zahod ni
poti pri plu ti  v Indi jo  ter 12.
oktob ra  leta 1492 pri stal  na
oto ku Gua na ha ni  v Baham -
skem otoč ju;  Kolumb  je  tako
odkril Ame ri ko,  čeprav  je  bil
do smr ti pre pri čan,  da  je pri -
plu l  do Indi je;

- 21.  maja 1990 so dele ga ti  na
zase da nju velenj ske občin ske
skup šči ne  za pred sed ni ka
skup šči ne izvo li li Pan kra ca
Semeč ni ka,  za pod pred sed ni -
ka  pa Anto na Lov re ca;

- 23.  maja 1991 je  imel  na Tito -
vem  trgu  v Vele nju pred vo lil ni
shod »dob ri člo vek  iz Nego -

ve«  Ivan Kram ber ger;
- 24.  maja 1543 je  v Fra u en bur -

gu  v Vzhod ni Pru si ji  umrl
polj ski astro nom Niko laj
Koper nik, ute me lji telj moder -
ne astro no mi je;

- 25.  maja 1980 so  v Topol ši ci
odpr li spo min sko  sobo posve -
če no pod pi su del ne nem ške
kapi tu la ci je  v  tem zdra vi liš -
kem kra ju 9.  maja  leta 1945;
spo min sko  sobo, posve če no
temu pomemb ne mu dogod ku
iz  naše pol pre tek le zgo do vi ne,
so  leta 1995 pre sta vi li  v stav -
bo nek da nje kirur gi je  v zdra vi -
liš kem par ku  v Topol ši ci  in  jo
popol no ma pre no vi li;

- 26.  maja 1801 je  v Vele nju
izbruh nil  velik  požar,  ki  je
upe pe lil celo ten  trg, sku paj  s

cer kvi jo  sv. Mari je; o  tem
straš nem dogod ku  še dan da -
nes pri ča plo šča, vzi da na  nad
vhod na vra ta Kaj tnar je ve  hiše
v Sta rem Vele nju; ver jet no  je
do poža rov  v Vele nju pri ha ja -
lo  tudi  prej,  saj  so  bile  hiše  v
Vele nju pove či ni lese ne,  po
tem  letu  pa  so  tudi  v Vele nju
gra di li  v glav nem zida ne  hiše;

- 27.  maja 1988 je Bog da na
Gre go ri na  na mes tu pred sed -
ni ka velenj ske podruž ni ce
Zve ze soci a lis tič ne mla di ne
Slo ve ni je zame njal  Milan
Kopu šar, pod pred sed nik
ZSMS Vele nje  pa  je pos tal
posla nec držav ne ga zbo ra
Slo ve ni je  in velenj ski pod žu -
pan  Bojan Kon tič;

- 28.  maja 1641 je  bil  v ljub ljan -
ski stol ni ci  krščen  Janez Vaj -
kard Val va sor, kranj ski poli -
his tor, zgo do vi nar, topo graf,
etno graf  in  risar; nje go vo naj -
po memb nej še  delo  je Sla va
voj vo di ne Kranj ske,  ki  je  izšlo
leta 1689; v  njej  je  kot zgo do -
vi nar kri tič no upo rab ljal
arhiv ske  vire,  kot geo graf  in
topo graf  pa  je opi sal Kranj sko
tako  kot  še nih če  dotlej;

-  pred uspeš no jugo slo van sko
ofen zi vo  na Koroš kem,  ki  se
je zače la 28.  maja  leta 1919,
je  bilo  v Šoš ta nju povelj stvo
Koroš ke ga odre da.
Pri prav lja: D ami jan K ljaj ič

Pan krac S emeč nik 

( arhiv M uze ja V ele nje)

Zgo di lo  se  je ... 
od 22.  do 28.  maja

41. Likovni svet otrok Naslov ni ca k ata lo ga,  ki i zi de  o r az sta vi.

Nagradna križanka Kmetijske zadruge Mozirje

www.zkz-mozirje.si
PC Mozirje: pon – pet od 7.00 do 19.00

sob od 7.00 do 12.00

Telefonske št.:  837 07 80, 837 07 81
837 07 82, 051 602 923

- Vse za vrt – semena, sadike, gnojila,
korita,  žična pletiva, … 

- Vse za kmetijstvo – krmila, mlečni
nadomestki, mineralno-vitaminski dodatki,
ročna in strojna orodja, … 

- Program za varstvo rastlin – herbicidi,
fungicidi, insekticidi, …

- Gradbeni material  – cement, apno, maltit,
lepila, cevi, armaturne mreže, železo vseh
profilov,  zidaki vseh vrst, strešniki različnih
vrst, tlakovci, robniki,  sistemi  fasad (vse
fasadne izolacije, barve zaključnega sloja,
pred namazi), barve (zunanje in notranje),
vsa izolacija (hidroizolacija-strešne lepenke,
ibitol, toplotna izolacija-stiropori, tervoli),
laki in zaščitni premazi, …

- Elektro program - kabli, podaljški, stikala,
žarnice vseh vrst, drobni elektro-
inštalacijski material.

- Program delovne zaščite - čevlji, škornji,
obleke, čelade, očala, rokavice, …

- Program široke potrošnje – bela tehnika,
akustika, gospodinjski oddelek, mali
gospodinjski aparati,…

Izrezano rešeno geslo pošljite najkasneje
do 1. junija na naslov, Naš čas, d.o.o.,
Kidričeva 2a, 3320 Velenje, s pripisom »
Križanka - Kmetijska zadruga Mozirje«.
Izžrebali bomo tri nagrade.
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6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30
Poročila;  6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poročilo
Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Iz
policijske beležnice;  8.30 Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.30 Poročila;  Nasveti
olimpijskega komiteja Slovenije; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na
današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila;  16.00 Kdaj,kje,kaj;
16.30 Poročila; 17.00 Zdravniški nasveti;  Erosov kotiček; 18.00 Kvazi kviz;
18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

6.00 Pozdrav in veselo v nov dan; 6.30 Poročila;
6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Poročilo Avto moto zveze Slovenije;
7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Šport; 8.30 Poročila; 9.00
Gospodarski utrip; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na
današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje,
kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Glasbene novosti; 18.00 Frekvenca mladih; 18.30
Poročila; 19.00 Na svidenje. 

6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 Poročila;
6.45 Na današnji  dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poročilo Avto moto
zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Polepšajmo si
sobotno jutro; 8.30 Poročila; 9.30 Poročila; Izbor pesmi tedna; 10.00 Na svidenje; 14.00
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila;
16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 V imenu Sove;  18.00 Šok rok; 19.00 Na svidenje.

6.00 Dobro jutro in veselo v  nov dan; 6.30
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poročilo
Avto moto zveze Slovenije; 8.00 Duhovna iskanja;  8.30 Poročila;  8.45 Današnji
kulturni utrip; 9.00 Poglejmo v zvezde;  9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan;  Čestitke;  Nedelja popoldne na Radiu Velenje;
16.00 Glasbene novosti; 16.30 Poročila; 17.30 Minute z domačimi ansambli;
18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

6.00 Dobro jutro in veselo v nov  dan; 6.30
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poročilo
Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30
Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav;
14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00
Kdaj,kje,kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Ponedeljkov šport; 18.00 Glasbena lestvica
Radia Velenje; 18.30 Poročila; 19.00  Na svidenje.

6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30
Poročila; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije Avto moto zveze Slovenije; 7.30
Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30 Poročila; 9.00 Vrtnarski nasveti;  9.30
Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30
Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 17.00 Naši kraji
in ljudje; 18.00 Avenija mladih; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 7.45
Današnji kulturni utrip; 6.30 Poročila; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije
Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 8.00 Težava je vaša, rešitev je naša;
8.30 Poročila; 9.00 Strokovnjak svetuje;  9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila;
16.00 Kdaj, kje, kaj; 17.00 Vi in mi;  18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje.

SRE DA, 27.  maja:

TOREK, 26.  maja:

PONE DE LJEK, 25.  maja:

NEDE LJA, 24.  maja:

SOBO TA, 23.  maja:

PETEK, 22.  maja:

ČETR TEK, 21.  maja:

R A D I O  V E L E  N J E

ONES NA ŽE NOST ZRA KAONES NA ŽE NOST ZRA KA
V tednu od 11. maja 2009 do 17. maja 2009 niso povprečne dnevne koncentracije
SO2, izmerjene v avtomatskih merilnih postajah na območju mestne občine
Velenje, občine Šoštanj in občine Šmartno ob Paki, nikjer presegale mejne 24-
urne koncentracije 125 mikro-g SO2/m3 zraka.

MESTNA OBČINA VELENJE URAD ZA OKOLJE IN PROSTOR

obdelava: AMES, d. o. o., Ljubljana

MAKSIMALNE URNE KONCENTRACIJE SO2
od 11. maja 2009 do 17. maja 2009

(v mikro-g SO2/m3 zraka)
mejna vrednost: 350 mikro-g SO2/m3 zraka

Nagrajenci nagradne križanke Garant, Pohištvena industrija
d.d. Polzela, objavljene v tedniku Naš čas, 7.5. so:
1. nagrada: omarico Garant prejme: STANA SIMIČ, Tomšičeva 31, Velenje 
2. nagrada: omarico Garant prejme: MIHAELA PAVLIČ, Gornji Dolič 39 a, 2382
Mislinja. Nagrajenci  dvignejo nagrade z osebno izkaznico v industrijski
prodajalni Garant Polzela, vsak  dan od 8. do 19. ure in v soboto od 8. do 12. ure.

JAVNI POZIV ZA NAKUP ZEMLJIŠČ V 
»Industrijsko-obrtni coni Prihova« 

Občina Nazarje ureja Industrijsko-obrtno cono Prihova ob region-
alni cesti Mozirje-Radmirje. Izvedena bo celotna javnogospodarska
ureditev za poslovanje, zelene površine, pešpoti  ter parkirišča. 

Komunalna ureditev območja bo končana do septembra 2009.
Predvidenih je 9 gradbenih parcel v velikosti od 3.000 do 5.200 m2
v skupni površini 40.000 m2. Cona je zasnovana tako, da so možne
združitve ali delitve predvidenih gradbenih parcel skladno s potre-
bami in zmožnostmi bodočih investitorjev. 

Vabimo vse potencialne investitorje, da svoje namere,
potrebe in pričakovanja pisno sporočijo do 28. maja 2009
na naslov Občina Nazarje, Savinjska cesta 4, 3331 Nazarje. 

Ponudba naj vsebuje: firmo in sedež ponudnika,
dejavnost, velikost potrebnega prostora za nakup.

Več informacij o coni Prihova in pogojih nakupa lahko dobite na
tel. št.: 03 839-16-00 in na spletni strani Občine Nazarje:
http://www.nazarje.si/.  

Občina Nazarje

Občina NAZARJE

Deževati je nehalo že pred kakšno uro,
meni pa se zdi , da še vedno slišim,  kako
dežne kaplje vztrajno in počasi polzijo po
oknih , hotelske sobe v enem izmed
neštetih hotelov , turistično že zelo razvite
, a še vedno tradicionalne in raznovrstne
čutne dežele sedajnosti , Turčije. Leno , kot
sit maček, se pretegujem in  se počasi iz
polsna prebujam v nov dan. .
Pred odhodom v to sladokusno in
veličastno deželo, katere zamaknjena
lepota te popelje v drug svet , sem se kot
večina turistov ubadala z izbiro hotelske
namestitve. Čeprav  sama vedno
zagovarjam bolj pustolovske počitnice ,
me je tokrat pri izbiri hotela premamila
prav  bogata dodatna ponudba , ki
turistom poleg izdatno obloženih miz
zagotavlja ves konfort v času bivanja . 

Pomešana med več kot 71 mio
prebivalcev  se odpravim na  sprehod  po stari Ankari. Ogled Muzeja anatolskih
civilizacij je obvezen, saj je  eden lepših v Evropi in Ataturkovega mavzoleja, ki je
simbol moderne Turčije, nikakor ne gre zamuditi. Na poti proti Kapadokiji postanemo
ob Slanem jezeru (drugem največjem v Turčiji).  Pohajkovanje nadaljujemo  med
neverjetnimi oblikami “kamelje” doline in se sprehajamo pod “gobjimi” dežniki
doline Pašabar. Obiščemo v skalo vklesane cerkve in samostane zgodnjega
krščanstva ... vstopimo v svet turških preprog in keramike ... raziščemo labirint
podzemnega mesta … se povzpnemo na naravno trdnjavo Uchisar in postanemo
v vasicah, kjer se je ustavil čas … Igrive sence v zlatorumeni svetlobi zahajajočega
sonca ... pastelne barve vulkanskega tufa! Dan zaključimo v enem izmed lokalov,
kjer  uživamo v turškem večeru s trebušno plesalko in folklornim programom. V
karavanskem dvorcu Sultanhan se vživimo v življenje karavanarjev na nekdaj
slavni poti svile in začimb, v svetem mestu Konyi obiščemo mavzolej velikega
filozofa in mistika Rumi Mevlane ter spoznamo poezijo v lesu in kamnu, pa tudi veliko
o seldžuškem cesarstvu (saj poznate velikega Alaedina Keykubada, kajne?). Mimo
območja jezer drvimo čez širjave anatolskih step …  Krajši ogled antičnega Hierapolisa,
saj nas veliko bolj očara sprehod po belih ponvicah iz sige in kopanje v Kleopatrinem
bazenu s šampanjsko vodo ... Vožnja med figovimi nasadi po dolini reke Meander
v srednji Egej. V nekdanji Joniji zaživimo med marmorjem in mestnimi zidovi
najlepše ohranjenega antičnega mesta – Efez! 
Prijetno  utrujena  od čudovitega potepanja si po  poznem povratku v hotel pripravljam
kopel. Sedim na robu kopalne kadi in se sprašujem, ali je za dober dopust resnično
potreben dober hotel?       

Koblar Rebeka
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ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega

BORISA KRKA
iz Šaleka 82, Velenje

4. 5. 1958 - 9. 5. 2009

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki
ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Hvala zdravnikoma Pavlu

Grošlju, dr. med., Zdenku Kikcu, dr. med., in patronažni sestri ge. Slavici
Avberšek za njihovo strokovnost in prijaznost. Hvala podjetju Esotech, d.

d., Velenje in Mura EHM, d. o. o., Murska Sobota za podporo, skrb in
razumevanje v času njegove hude bolezni. Hvala Pogrebni službi

Komunalnega podjetja Velenje, gospodu duhovniku za opravljen obred,
pevcem ter g. Samu Kopušarju za ganljive besede slovesa.

Za ustno in pisno izraženo sožalje, darovano cvetje, sveče in finančno pomoč vsem iskrena hvala.

Vsi njegovi

Ni večje bolečine,
kot v dneh žalosti
nositi v srcu
srečnih dni spomine.

(Dante) 

ZAHVALA 

Ob boleči izgubi drage sestre, tete in prijateljice

MILICE SILOVŠEK
16. 9. 1927 –  9. 5. 2009

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za
darovano cvetje in sveče. Zahvala zdravnici Bezlajevi, dr. med., za

dolgotrajno zdravljenje, osebju Bolnišnice Topolšica za lajšanje zadnjih
trenutkov, Premogovniku Velenje, Pihalni godbi Premogovnika Velenje,
pevcem KD Škale, govorniku Samu Kopušarju, duhovniku za opravljen
obred, Pogrebni službi Tišina, praporščakom in trobentaču za odigrano

tišino.

Lepa hvala tudi Silvi, Veri in Marini za pomoč.
Vsem, ki ste jo pospremili k zadnjemu počitku, iskrena hvala.

Vsi njeni

V SLOVO

Dragi mami, stari mami in prababici 

ANI CEVSAR
iz Lokovice 22, Šoštanj

23. 5. 1921 – 9. 5. 2009

Hvala vsem, ki ste nam stali ob strani. 

Vsi njeni

Ni konec, ko pride tvoj zemeljski konec.
Le vsakodnevno orodje pospraviš in se
odpraviš k počitku.
Po isti poti, koder odhajaš, nevidno
prihajaš nazaj – med svoje, ki jih ne
nehaš ljubiti in ki živijo od tvoje ljubezni.
In tvoja prisotnost je bolj prisotna
kot kdajkoli prej: na vseh poteh, v vseh
rasteh od korenin do vej.           

(Tone Kuntner)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mame, stare mame, prababice in
praprababice

ANGELE KREJAN
4. 4. 1918 – 13. 5. 2009

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem,
posebno tistim, ki so znali priskočiti na pomoč. Zahvala

zdravnikoma g. Blatniku, dr. med. in g. Grošlju, dr. med., osebju
Doma za varstvo odraslih Velenje, pevcem, trobentaču,

govorniku g. Kolarju, g. župniku ter Pogrebni službi Usar.
Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili k zadnjemu počitku.

Žalujoči: sinova, hčeri, vnuki z družinami, pravnuki in pravnukinja 

Pred kratkim še vedra
in upanja polna,
s tegobami v zdravju,
a ne zares bolna,
je naša ljubljena mama bila.
A danes čez noč je
za vedno od nas odšla.

V SPOMIN

Jutri bo minilo eno leto, ko si naju zapustila najina ljubljena mama

LEPOSAVA KOPČIĆ
Stantetova 13, Velenje

Ljubezen najina ti sledi, kjer koli si.

Hvala vsem, ki negujete spomin 
in jo nosite v svojih srcih.

Tvoj mož in otroci

Človek ne preboli – bolečina se
samo potuhne in v objemu kakšnih
osamljenih dni kakor vulkan
izbruhne in teče kot lava skozi srce in
privre na dan skozi oči, se zalesketa
in po licu spolzi. Tiho kane na tla ter
izgine in človek ima le še polovico
srca in spomine …

Zdrav stve ni  dom Vele nje
OBVES TI LO
Spo što va ne zava ro van ke, spo što va ni
zava ro van ci, obve šča mo  vas,  da  je  tel.:
112 rezer vi ra na  za služ bo nuj ne medi -
cin ske pomo či.  Na  to tele fon sko šte vil -
ko pokli či te  SAMO V NUJNIH PRIME-
RIH,  ko  je zara di bolez ni  ali poškod be
ogro že no življe nje  in  je potreb no takoj -
šnje ukre pa nje eki pe  za nuj no medi cin -
sko  pomoč. Pogo vo re  na  tej šte vil ki sne-
ma mo.  Za infor ma ci je  v zve zi  z reše-
valno službo kličite na telefonsko
številko 8995-478, dežurno službo
pa na 8995-445.

Lekar na Cen ter Vele nje, Vod ni ko va 1.
Izda ja nuj nih zdra vil  in zdra vil  na
recep te, pred pi sa ne iste ga  dne.  Ob

nede ljah  in držav nih praz ni kih  je orga-
ni zi ran  odmor  za kosi lo  od 13.00  do
14.00, tele fon 898 -1880.

23. in 24. 5. – MOJCA PUSOVNIK,
dr. dent. med. (v dežurni zobni ambu-
lanti, ZD Velenje, Vodnikova 1, od 8.
do 12. ure).

Dežurni veterinar – gsm 031/688-
600.
Delovni čas: ponedeljek - petek od 7.
do 14. ure; Ambulanta za male
živali in izdaja zdravil - ponedeljek,
sreda in petek od 8. do 12. ure ter
torek in četrtek od 13. do 17. ure.

Zobo zdrav ni ki:

Vete ri nar ska pos ta ja Šoš tanj:

Lekar na  v Vele nju:

DEŽUR STVA

Uprav na eno ta Vele nje

Sanja Jaganjac, Velenje, Prešernova
cesta 12 in Elvis Haramija, Celje,
Škapinova ulica 4; Mojca Loštrk, Strmec
nad Dobrno 3 in Miran Verboten,
Velenje, Cesta Simona Blatnika 1.
50 -LET SKUPNEGA
ZAKONSKEGA ŽIVLJENJA STA
PRAZNOVALA ZAKONCA 
MARIJA IN ALBERT DRAKSLER iz Velen-
ja, Graškogorska cesta 10. 

Jožef Juhart, roj. 1934, Braslovče 43;
Boris Krk, roj. 1958, Velenje, Šalek 82;
Marija Dvornik, roj. 1933, Velenje,
Srebotnikova cesta 4; Stanislav Trbovc,
roj. 1929, Zgornja Rečica 87, Laško;
Pavel Žohar, roj. 1932, Prebold, Prečna
pot 9; Ljudmila Silovšek, roj. 1927, Škale
55, Velenje; Janez Kukovič, roj. 1905,
Botričnica 19, Šentjur; Jože Hudournik,
roj. 1951, Topolšica 2; Angela Krejan, roj.
1918, Velenje, Kersnikova cesta 17;
Lidija Goršek, roj. 1924, Ravne 102.

Poro ke:
Smr ti:

GIBA NJE P RE BI VAL STVA

KMETIJSKE stroje, staro železo, razne
peči brezplačno odpeljemo. Elektromo-
torje plačamo. Golijan Miladin, s.p.,
Velenje. Gsm: 040/465-214.

ŽENITNA posredovalnica ZAUPANJE
ima preko 1500 oglasov in temu
ustrezne številne, raznovrstne ponudbe
od vsepovsod. Telefon: 03/5726-319,
gsm: 031/836-378.
DELAVKE, podjetnice, upokojenke,
kmetice, gospodinje različnih starosti, si
želijo trajnih razmerij. Gsm: 031/505-
495.
BREZPLAČNO lahko ženske do 46.
leta spoznajo številne, raznovrstne
gospode. Gsm: 041/229-649.

POČITNIŠKO stanovanje v Izoli, za 4

osebe, z veliko teraso in pogledom na
morje, oddam. Gsm: 041/952-449.

NOVE prekucne vile za okrogle bale
prodam. Telefon: 5869-940, gsm:
041/863-141.
GOLF 3, diesel, l. 1996, 139.000 km,
temno rdeče barve, prodam. Gsm:
041/871-303.
TRAKTOR IMT 533, l. 1971, prodam.
Gsm: 041/937-265.
OKRASNI kozolec, 1,40 m višine in
1,50 m dolžine, prodam. Gsm:
031/750-334.
RAČUNALNIK P3/1000, 512 MB, 80
GB disk, DVD zapisovalnik,  zvočna kar-
tica, monitor, tipkovnica. Cena: 100 eur.
Gsm: 041/692-995
PNEVMATIKE Continental  SportCon-
tact, 235/45 -R17 94Y, 3 mm profila,
30€.  Gsm: 041/692-995

OPEL CALIBRA 2.0i, letnik 91,
195000 km, odlično ohranjen, rdeče
barve, alu platišča, strešno okno, 1590

€. Gsm: 041/764-323

HLEVSKI gnoj, jabolčnik, medenovec,
borovničevec in več vrst žganja pro-
dam. Gsm: 041/344-883.
VINSKA klet Furlan, Kidričeva 57,
Velenje, ponuja vino sorte: refošk 2,30
eur/l, cabernet 1,88 eur/l, chardonnay
1,59 eur/l in malvazijo 1,25 eur/l. Tele-
fon: 5862-411.
VINO: sauvignon, pinela in refošk pro-
dam. Vinska klet (Čehovin Bogdan –
Štanjel) Velenje – Konovo. Gsm:
031/749-671.

ODOJKE za nadaljnjo rejo ali zakol pro-
dam. Krmljeni z domačo krmo. Telefon:
05/993-6088, gsm: 041/577-305.
NESNICE (grahaste, rjave in črne) ter
bele piščance prodajamo. Nakup 10
kom petelin brezplačno. Živali so redno
cepljene. Kmetija Vinter, Lopata 55,
Celje. Telefon: 5472-070, gsm:
041/763-800.

VOZILA

ŽIVALI

PRIDELKI
RAZNO

ODDAM

STIKI-POZNANSTVA

NUDIM

DEŽURNI telefon za pomoč alko-
holikom gsm: 031/443-365
(AA).

mali OGLASI



Milena Krstič - Planinc

Šoš tanj, 16.  maja – »Pet de set  let
ni krat ko obdob je. Poseb no  za
tabor niš tvo,  ki  je sko zi  vsa  leta  v
druž bi  še ved no  manj cenje no  kot
mno ga dru ga sorod na druš tva  in
pano ge.  Kljub  temu  je  v pet de se -

tih  letih nepre ki nje ne ga delo va nja
tabor niš tvo pogna lo  v  našem kra -
ju glo bo ke  in trd ne kore ni ne. Ose -
be,  kot  so:  Anton  de Cos ta  st.,
Dušan  De Cos ta,  Anton  De Cos ta
ml.,  Teja  in Gus ti Pod gor šek, Gre -
ga Rup nik,  Riko Želez nik …  in  še
kopi ca dru gih  na dol gem sez na mu,

so pos kr be le,  da  so svo je zna nje,
izkuš nje, nav du še nje  za nara vo  in
tabor niš ki  način življe nja pre nes -
le  na nasled nje gene ra ci je  in  te  spet

na nasled nje  in  spet  na nasled nje,«
je  v zbor nik,  ki  je  izšel  ob 50. oblet -
ni ci Druš tva tabor ni kov  rod Pus ti
grad, zapi sal današ nji sta re ši na
Tomaž Sini gaj da. 

Polsto let ne mu delo va nju  so  v Šoš -
ta nju name ni li sobo to. Dopol dne
so  v mes tu  na raz lič nih loka ci jah
pote ka le delav ni ce,  ob 18.  pa  se  je
v kul tur nem  domu pri če la osred -
nja pri re di tev.  Prav gan lji vo  je  bilo
sprem lja ti stis ke  rok’  ta sta rih  in  ta
mla dih’, obje me  in stav ke,  ki  so  se
zače li: » Tudi  ti  si  tukaj …,«  ali  pa: »se
spo mniš …,«  ali  pa »Pri de …?«.  In
so pri ha ja li. Mla di  in sta ri. Vese li
so  bili  eden dru ge ga. 

Tone ta  de Cos te  pa  sploh. Tabor -
ni ki  v Šoš ta nju  o dru ži ni  de Cos ta
vedo pove da ti  samo naj bolj še. »Ob
naši dru ži ni  pa  so  bili seve da  še
dru gi,  ki  so pomemb no pri spe va li
k raz vo ju.  Vesel  sem,  da  sem  bil
del  te zgod be,  ker  smo sko zi  to
orga ni za ci jo vzgo ji li ogro mno mla -
dih,  ki  so  potem sto pa li  na pra va
pota, ime li obču tek  za lju di,  za
lokal no skup nost, skrat ka  za  vse
tis to,  kar  se  od zgra je ne ga člo ve ka
pri ča ku je,  in  to  je tis to,  kar šte je,«
pra vi  de Cos ta. Spo mi nov  pa ogro -

mno.  Zgodb veli ko. Pre cej zapi sa -
ne ga  v zbor ni ku. » Zahvalil  bi  se
rad,  če  smem,  vsem,  ki  so nada lje -
va li  in gra di li  rod, pred vsem  pa  bi
rad pouda ril izje men peda goš ki
rod lju di,  ki  so kri li  to orga ni za ci -
jo. Mis lim pred vsem  na Osnov no
šolo  Biba  Roeck, rav na te lja Mat -
ja ža Nat ka,  pa  Olgo Med ve do vo …
Izjem no pomemb no  je  bilo  in  je
še,  da  smo ime li  te stva ri pokri te.
Seve da  je  tukaj  tudi dru ži na Pod -
gor šek.«

Petra Peu nik, Šoš tanj čan ka,  je
tabor ni kom zves ta  že dvaj set  let,
od 1. raz re da osnov ne  šole. »Zače -
lo  se  je  kot kro žek,  potem  pa pos -
ta lo  način življe nja,  ki  ga živim  še
naprej. Naj lep še  pri tabor ni kih  so
pri ja telj stva, življe nje  v nara vi,
izkuš nje,  ki  jih  s tabor niš tvom pri -
do bi va mo.  Ta jubi lej  pa je hva lež -
nost tis tim,  ki  so zače li, tis tim,  ki  so
nada lje va li,  ter seve da  vsem  tem,
ki  še  danes tabor niš tvo  v Šoš ta nju
pelje jo  naprej.« 

Spo što va nja  so  bili šoš tanj ski

tabor ni ki delež ni  tudi  od bržko ne
naj sta rej še ga tabor ni ka  v Slo ve ni -
ji  Milo ša Mio vi ća, Mari bor ča na,
ki  se  je  kljub čas tit lji vi sta ros ti, 97
let,  v sobo to  podal  v Šoš tanj. Šalji -
vec,  od kate re ga  je  bilo tež ko sli ša -
ti  kaj res ne ga. »Res ni ca  je veli ko
pre več dra go ce na,  da  bi  z  njo  kar
tako raz me ta va li. Vide ti  je  sicer,
da  bi lah ko  bil naj sta rej ši tabor nik,
a  je  to  samo vide ti.  V res ni ci  sem
mlaj ši,  le  da  danes izgle dam sta rej -
ši,«  se  je poša lil.  Ko  smo  ga vpra -
ša li,  če  bo mla dost  v dvo ra ni  tudi
nago vo ril,  pa  se  je  spet odre zal:
»Naj brž  ne. Ves te,  če  kaj govo rim,
nič  ne sli šim,  in  če  nič  ne sli šim,  ne
vem,  kaj  sem pove dal.  To  pa  bi lah -
ko  bilo nerod no.«

Nje mu,  ker  je tabor nik. Mar si ka -
te re mu,  ki  danes govo ri,  ni.  Pa
čeprav  so veli ko mlaj ši. Mogo če
pa  zato,  ker  niso  bili niko li tabor -
ni ki?

�
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Pri izbo ru  naj oseb nos ti  smo   pri
mese cu apri lu. Bral ci Naše ga  časa
in  poslu šal ci Radi a Vele nje  ste naj -
več gla sov name ni li  doc.  dr. Nata -
li ji  Špeh,  prvi deka nji Viso ke  šole
za var stvo oko lja  in eko teh no lo gi -

je  in Mat ja žu Vehov cu, vod ji uspeš -
ne ga pev ske ga zbo ra Glas be ne  šole
Vele nje.  Zanju bos te lah ko gla so -
va li  do kon ca mese ca   maja,  torej
z današ njim kupo nom  in kupo -
nom,  ki  ga  bomo obja vi li pri hod nji

teden.  Upo šte va li  bomo  vse kupo -
ne šte vil ka 5,  ki  bodo  v  naše ured -
niš tvo pri spe li  do tor ka  26.  maja.
Seve da  pa  lah ko gla su je te  tudi  na
Radi u Vele nje  in  sicer  vsak delov -
ni  dan  malo  pred 17.  uro  po tele fo -
nu 897 5003  in 897 5004.

�

Nata li ja  ali Mat jaž?
Kupon  za pred log  naj oseb nos ti apri la 5

Gla su jem  za ______________________________________

Obraz lo ži tev _____________________________________

_____________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

Moj  naslov _____________________________________

_______________________________________________

Nagra jen ci prejš nje ga ted na ...
... pokro vi te lja Dro ge ri je par fu me ri ji Beau ty Wor ld   -  tor bi ci  z izdel -
ki Col lis tar pokro vi te lja Dro ge ri je par fu me ri je Beau ty  Word prej me -
ta: Zvon ka  Špeh, Škal ska 14, Vele nje  in  Elza  Menih, Topol ši ca 50
b, Topol ši ca. Nagra di lah ko dvig ne ta  v par fu me ri ji  v Bla gov ni ci
Stan dard.

Vaše sode lo va nje  tudi nagra ju je mo.  
Med tis ti mi,  ki bos te gla so va li  na kupo nu šte vil ka 5,  bomo izžre ba -
li 2 toaletni torbici s krtačo Loreal.

Obiščite Parfumerije Beauty world in prejeli boste nov katalog
parfumskih novosti in akcijskih izdelkov pomlad poletje 2009.

Taborništvo -
šola za življenje
Društvo tabornikov rodu Pusti grad Šoštanj
je v soboto praznovalo 50-letnico delovanja

97-letni Miloš Miović, bržkone najstarejši tabornik v državi,

in Tomaž Sinigajda, starešina rodu Pusti grad.

Petra Peunik: »Taborništvo

je način življenja.«

Tone de Costa: »Taborniki

imajo občutek za ljudi.«

Taborniška himna je dvorano dvignila na noge. V spoštljiv poklon.

Doc. dr. Natalija
Špeh,
prva dekanja Visoke šole za
varstvo okolja in ekotehnologije

Matjaž
Vehovec,
vodja uspešnega mladinskega
pevskega zbora Glasbene šole
Frana Koruna Koželjskega
Velenje

Šele sredi meseca maja smo, nar-
ava pa že krepko kaže svojo moč.
Obilne padavine z neurjem in točo
so v torek v večernih urah zajele
tudi občino Šmartno ob Paki in
nekaterim občanom, zlasti v vaš-
ki skupnosti Šmartno ob Paki,
povzročile nemalo težav. 

Člani Prostovoljnih gasilskih
društev Šmartno ob Paki in Paška
vas so pomagali nekaterim
občanom pri črpanju vode iz klet-
nih prostorov, zaradi vode in
nanosov  peska in kamenja so
zavarovali nekatere cestne odseke.
Neurje je dobesedno razdejalo
avtobusno postajališče pri
železniškem prehodu v Šmartnem

ob Paki, pri objektu Baronija pa je
izruvalo mogočno drevo, ki je pad-
lo na avtomobil. Škodo na poljšči-
nah, travnikih, v sadovnjakih bodo
ocenili člani občinske komisije. V

občinah Velenje in Šoštanj pa obil-
nejše padavine na srečo niso
povzročile večjih težav.
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Neurje
s točo

Posledice neurja pri Baroniji


